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Forord 
Denne rapporten er utarbeidet i forbindelse med vår bacheloroppgave i 

Medieproduksjon 2014. Prosjektet gikk ut på å finne ut hva studentene 

ved Høgskolen i Gjøvik mener om den nåværende studentavisen, og 

utvikle en løsning for at denne skal bli bedre. Ideen var å åpne for 

samarbeid mellom grupper og lag ved Høgskolen i Gjøvik og 

studentavisen Fiber, samt åpne for et samarbeid mellom forelesere/

emneansvarlige ved Høgskolen i Gjøvik og studentavisen Fiber. På denne 

måten ville vi at studentavisen skulle nå ut til flere studenter og skaffe 

seg flere lesere på og rundt skolen.  

!
Vi vil gjerne takke vår veileder Emil Bakke for god hjelp og arbeidsgiver 

Kjell Are Refsvik. Vi vil også takke Jens Barland og Emma Susanna 

Hidas for hjelpen til å besvare utallige spørsmål.  

!
!
!
!
Signatur 

Hanne Vagstad Rognlie 

!
!
!
!

Linda Skumlien 

!
!
!
!
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1.1 Problemstilling 
Avisene har utviklet seg mye de siste årene, og studentavisen trenger på 

samme måte som andre aviser å utvikle seg i takt med tiden. 

Teknologiutviklingen de siste årene stiller nye forventninger og krav til 

publisering, og åpner dørene for nye returkanaler. Blant annet er sosiale 

medier som for eksempel Facebook og Twitter, en stor del av publisering 

på nett. 

!
Høgskolen i Gjøvik har som mange andre skoler en studentavis, FIBER 

(for lesbarhetens skyld har vi valgt å skrive «Fiber» i resten av 

oppgaven). Målet med studentavisen er at den skal informere, underholde 

og fungere som et kommunikasjonsmedium mellom studenter og skolen. 

Dette kan være saker i form av artikler, kunngjøringer, meninger, 

annonser og lignende, som er med på å styrke studentenes 

studentdemokrati og medbestemmelse på skolen. Fiber utkommer fem 

ganger i året som en tradisjonell papiravis og PDF-variant på nettsiden 

fiber.hig.no, og sliter med å engasjere lesere. 

!
Papiraviser generelt har mistet mange lesere, og bare fra 1991 til 2012, 

har antall lesere per dag i gjennomsnitt sunket fra 84 prosent til 55 

prosent (Statistisk Sentralbyrå, 2013). I en tid der andre aviser sliter med 

synkende løssalg- og abonnementstall, ønsker vi å tilpasse Fiber dagens 

«krav» om form, innhold og distribusjonsmetoder, og gjennom forskning 

finne svaret på: 

!
 «Er studentavisen ved Høgskolen i Gjøvik, Fiber, tilpasset en ny 

 tid med nye forventinger og krav om form, innhold og  

 distribusjonsmetoder. Vi vil med bakgrunn i denne forskningen 

 utvikle et konsept til en studentavis ved HiG som tilfredsstiller de 

 krav som stilles moderne medier, samt tjener studentene.» 

!
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1.2 Hovedmål 
Målet med dette prosjektet er å besvare problemstillingen ved å kartlegge 

bruken og engasjementet knyttet til studentavisen ved Høgskolen i 

Gjøvik. Vi må også finne svar på hva som er status for studentavisa ved 

Høgskolen i Gjøvik i dag gjennom å besvare følgende spørsmål: 

!
1. Hvordan har avisene utviklet seg frem til nå? 

2. Hvilken form, innhold og distribusjonsmetoder har studentavisa på 

andre høyere utdanningsinstitusjoner i Norge?  

3. Hvilken form, innhold og distribusjonsmetoder har studentavisa på 

Høgskolen i Gjøvik?  

4. Hva er det som fremmer og hemmer en mer relevant studentavis med 

tanke på form, innhold og distribusjonsmetoder ved Høgskolen i 

Gjøvik? 

5. Er studentavisa på Høgskolen i Gjøvik oppdatert med tanke på 

teknologi som eksisterer i dag? 

6. Hvilke returkanaler benytter studentavisen til Høgskolen i Gjøvik seg 

av, og i hvilken grad er disse med på å skape engasjement rundt 

studentavisen? 

  

Disse ble utviklet til fire forskningsspørsmål som kommer frem senere i 

rapporten. 

!
!
!
!
!
!
!
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1.3 Effektmål 
• Tilegne oss kunnskap om studentaviser 

• Tilegne oss kunnskap om hvordan vi kan holde mediene levende i 

dag, når det kommer til format, innhold og distribusjon. 

• Øke lesertallet til studentavisen Fiber ved å bli mer populær blant 

målgruppen.  

• Studentavisen Fiber skal fungere som en informasjonskanal med 

levende innhold.  

• Studentavisen Fiber skal bli mer interaktiv ved at studenter sender 

inn artikler, leserinnlegg, kommenterer, deler bilder, videoer og 

lignende. 

!
!
1.4 Resultatmål 
Resultatmålet med denne oppgaven vil bli forslaget til endringene av 

studentavisen Fiber. Vi vil ved slutten av denne oppgaven komme med et 

forslag til endringer som må gjøres/forslag til en ny studentavis, samt 

forslag til innhold, format og distribusjon. 

!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
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1.5 Avgrensning  

For at oppgaven ikke skulle bli for stor, og at vi fikk for mye å gjøre i 

forhold til de 20 studiepoengene emnet gir, måtte vi sette noen 

avgrensninger.  Da vi startet med denne oppgaven var målet å lage et helt 

ferdig forslag til en ny studentavis, hvor design, distribuering, innhold og 

markedsføring var inkludert. Etter å ha snakket med veileder og 

oppdragsgiver, fant vi fort ut at oppgaven ble for stor for to personer, og 

at vi måtte sette noen begrensninger.  

!
Oppdragsgiveren vår var mest interessert i å få papirer med fakta om at 

studentavisen på skolen ikke tilfredsstiller kravene om nye forventinger 

til publisering, innhold og returkanaler, og at noe må gjøres for at Fiber 

skal overleve fremover i tid. Vi valgte derfor å ikke ta med design og 

markedsføring av studentavisen, gå bort ifra å komme med et ferdig 

produkt, og heller fokusere på å finne ut hvordan studentavisen kunne 

forbedres med tanke på innhold, distribusjon og returkanaler. Vår 

oppgave blir derfor å finne ut om studentavisen ved Høgskolen i Gjøvik 

er tilpasset en ny tid med nye forventninger og krav om form, innhold og 

ikke minst distribusjonsmetoder. 

!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
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1.6. Målgrupper 
1.6.1 Målgruppen for rapporten 
Målgruppen for rapporten er skolens ansatte og studentene som jobber 

med studentavisen Fiber. Det er Fibers “oppgave” å lese rapporten og se 

om de vil gjennomføre endringene vi foreslår. Av denne grunn er det 

viktig å formidle rapporten på en slik måte at de som jobber i og med 

studentavisen Fiber skjønner innholdet, blir oppmerksomme 

på problemene og ser hvordan problemene kan løses.  

  

1.6.2 Målgruppen for studentavisen 
En målgruppe er en gruppe eller kategori av personer, foretak eller 

organisasjoner om man sikter etter når man produserer noe. «Målgrupper 

velges ut etter bestemte kriterier som kjønn, alder, inntekt, utdanning, 

bosted, forbruk, kundeforhold og adresseliste i en database.» (Målgruppe, 

2014) Det er viktig å finne målgruppen for at senderens produkt skal nå 

brukeren og gi riktig virkning. Vi må definere hvem vi vil ha som lesere 

og finne ut hvilke karakteristikker de har. Ved å definere dette, er det 

lettere å sette produktkriteriene til studentavisen. (Rashty, 2013) 

!
Ut i fra dette har vi bestemt oss for  å dele vår målgruppe i to, med en 

primær- og en sekundærgruppe. Primærmålgruppen til studentavisen 

Fiber er alle studenter ved Høgskolen i Gjøvik, både de på Campus og 

fleksstudenter. Sekundærmålgruppen er alle forelesere, alumni og 

kommende studenter. Vi vil at alle skal få et innblikk i hva som skjer på 

skolen. Det kan være andre aktører utenfor skolen som kan ha interesse 

av å vite hva som skjer på Høgskolen, som for eksempel 

samarbeidspartnere til Høgskolen i Gjøvik og fremtidige arbeidsgivere til 

studentene. 

!
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1.7 Kildekritikk 
Det er viktig å være kritisk til kilder når man skriver en 

forskningsoppgave. Uten et kritisk blikk på kilder, kan kilder fort bli 

useriøse. I vårt arbeid har vi benyttet oss av både trykte og elektroniske 

kilder. Vi var hverken kritiske eller nøyaktige nok når det gjaldt kildebruk 

i forprosjektet, og skjerpet oss veldig når det gjelder kildebruk i denne 

oppgaven. Kildene vi har benyttet er i stor grad funnet på eller via 

biblioteket sine digitale databaser, samt i biblioteket sitt sortiment. Før vi 

hentet kilder fra andre nettsteder, sjekket vi at materialet var korrekt. Vi 

kan derfor stå for at denne forskningsartikkelen har et godt faglig 

grunnlag. 

!
1.8 Utførelse 
1.8.1 Oppstart 
Vi hadde en fordypningsoppgave høsten 2013 (Vedlegg 13), og dette 

prosjektet er en videreutvikling av den oppgaven. Fordypningsoppgaven 

handlet om studentavisen Fiber og hvor populær denne er blant 

studentene. Vi skulle i tillegg legge grunnlaget for å lage en ny 

studentavis ved Høgskolen i Gjøvik. Målet var da å starte med blanke 

ark, uten utgangspunkt i den nåværende studentavisen Fiber. 

!
I begynnelsen av januar 2014 fant vi ut at oppgaven ikke skulle være å 

lage et konsept for en ny studentavis, men heller finne ut hvor populær 

Fiber var blant studentene ved Høgskolen i Gjøvik og komme opp med et 

konsept for å gjøre den mer populær. Vi syntes at dette virket som et 

spennende prosjekt å jobbe med.  

!
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I starten av dette prosjektet måtte vi finne ut hva som skulle gjøres videre 

i prosjektet i forhold til forprosjektet. Vi måtte også lage en prosjektplan 

der vi satt opp målene for prosjektet. 

!
1.8.2 Forskning 
For at forskningsperioden skulle gå så effektivt som mulig, delte vi opp 

temaene og tok for oss et og et tema hver.  

Temaer vi forsket på: 

- Avisens historie 

- Avisenes status i dag 

- Avisenes fremtid 

- Avisformater 

- Overgangen fra papir til nett 

- Internett 

- Sosiale medier 

- Interaktivitet 

- Mediekonvergens 

- Nettbrett og mobil 

- Journalistikk i dag 

- Observasjon/analyse av andre studentaviser 

- Studentavisen Fiber 

!
For å finne teorien til disse temaene benyttet vi oss av biblioteket til 

Høgskolen i Gjøvik, der vi fant mange relevante bøker. Vi benyttet oss 

også mye av internett som en ressurs til å finne kilder. Vi har også brukt 

Høgskolen i Gjøvik som en ressurs, da det er mange forelesere og 

veiledere som sitter med kunnskap om emnene vi har tatt for oss. 

!
!
!
!
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1.8.2.1 Format, innhold og distribusjonsmetoder 

Gjennom dette prosjektet kom vi frem til hvilke form, innhold og 

distribusjonsmetoder vi mener studentavisen Fiber burde benytte seg av 

for å øke populariteten ved Høgskolen i Gjøvik. 

!
Vi kom frem til at studentavisen Fiber bør gjennomføre et formatbytte 

ved å ha en spørreundersøkelse som ble sendt til alle studentene ved 

Høgskolen i Gjøvik, i tillegg til at vi gjennomførte stikkintervju i kantina 

på Høgskolen. 

!
Vi kom også frem til hvilket innhold som er populært blant studentene 

ved Høgskolen i Gjøvik, ved hjelp av spørreundersøkelser og intervjuer 

av studenter og forelesere.  

!
Til slutt kom vi frem til hvilke distribusjonsmetoder studentavisen Fiber 

burde benytte seg av for å bedre treffe sin målgruppe. Dette ved hjelp av 

spørreundersøkelser og intervjuer av andre studentaviser, studentene ved 

Høgskolen i Gjøvik, forelesere og redaktøren i studentavisen Fiber. 

!
1.8.3 Arbeidsflyt 
For oss har det vært viktig å ha struktur når det kommer til 

møtetidspunkter, arbeidsmetoder og kommunikasjon. Vi har møttes 

så ofte som mulig i perioden for å ha et godt samarbeid og god 

kommunikasjon. Vi har hatt daglig kommunikasjon med hverandre, enten 

via sms, mail eller Facebook. På denne måten fikk vi et overblikk over 

hva som var gjort, ikke gjort og fikk gått over sammen og diskutert hva 

som var bra og dårlig. Vi arbeidet best de ukene vi hadde møter, så vi fant 

ut at det var bedre å møtes ansikt til ansikt enn å kommunisere via et 

medium. 

!
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Gjennom arbeidsperioden har vi flittig benyttet oss av skolens 

grupperom. Dette har gjort det enkelt å kommunisere og arbeidet har 

vært effektivt da vi har hatt umiddelbar tilgang til bibliotek. 

!
Siden vi også har jobbet hver for oss har vi benyttet oss av Google 

Dokumenter. Google Dokumenter er en delings- og lagringstjeneste for 

alle typer dokumenter. Ved hjelp av denne tjenesten har vi alltid hatt 

oversikten over hva den andre har gjort. 

!
I tillegg til å lagre dokumentene på Google Dokumenter, har vi vært 

påpasselige med å ha all informasjon lagret dobbelt, slik at vi ikke ville 

miste noe dersom en av lagringsplassene skulle slutte å fungere. På denne 

måten har vi alltid vært sikre, og har kunnet jobbet trygt. 

!
1.8.4 Arbeidsfordeling 
I et slikt prosjekt er det viktig å dele på arbeidsoppgavene slik at alt blir 

gjort. Vi valgte å ikke ha en prosjektleder, siden vi ikke var mer enn to 

personer i gruppen. Vi hadde på forhånd bestemt at eventuelle problemer 

eller konflikter vi ikke klarte å løse, skulle løses i samarbeid med 

veileder. 

!
Hanne Vagstad Rognlie: Kontaktperson, Dokumentasjonsansvarlig og 

Bookingansvarlig 

Linda Skumlien: Økonomiansvarlig, Sikkerhetsansvarlig og 

Nettsideansvarlig 

  

1.8.5 Kommunikasjonsflyt 
I et slikt prosjekt er det viktig med strukturert kommunikasjonsflyt. 

Gruppen har i hele perioden hatt en kontaktperson som har vært ansvarlig 

for all kontakt med eksterne ressurser i prosjektet. 

!
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Kommunikasjonen med de eksterne ressursene har i all hovedsak gått via 

e-post, eller vi har hatt fysiske møter med personen, samt via Skype. 

!
Vi har også benyttet oss av e-post til intern kommunikasjonsflyt, men 

siden vi kjenner hverandre så godt som vi gjør, har det også blitt til at 

kommunikasjon har gått via sms, telefonsamtaler og Facebook 

messenger. 

!
1.8.6 Veiledning 
I løpet av hele prosjektet har vi kontinuerlig hatt veiledningstimer med 

vår veileder Emil Bakke. Vi har også hatt møter med oppdragsgiver Kjell 

Are Refsvik. Vår veileder har hele tiden hjulpet oss med spørsmål vi har 

hatt rundt prosessen og prosjektet og han har kommet med gode råd. 

Arbeidsgiveren har vi hatt møte med to ganger i løpet av prosjektet. Han 

hjalp oss med å få en god start på prosjektet og har kommet med gode 

innspill til rapporten. 

!
!
!
!
!
!

!

!

!
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2.1 Avisens historie i Norge 
2.1.1 Innledning 
Denne oppgaven handler om en studentavis som skal endres i 2014, men 

aviser og publisering har en historie med endringer som er flere hundre år 

gammel. For at leseren skal forstå og skjønne hva vi i løpet av denne 

oppgaven skal gjøre med Studentavisen Fiber, er det viktig å ha med den 

historiske bakgrunnen til avisene. 

!
2.1.2 Avisens oppstart 
Norges første avis var avisen Norske Intelligenz-Seddeler. Den ble startet 

av boktrykker Samuel Conrad Schwach i Christiania 1763. Med denne 

utgivelsen oppstod et viktig organ for tiden fremover. Forholdene lå nå til 

rette for at aviser og periodiske publikasjoner skulle blomstre, samtidig 

som at aktører endelig satt i gang de første utgivelsene (Bastiansen og 

Dahl, 2008 s’48). 

!
Samuel Conrad Schwach startet først med et lite skrift han kalte 

Ugentlige afhandlinger. Dette var landets første periodiske publikasjon. 

Denne ble skrevet av biskopen av Christiania, Fredrik Nannestad, og var 

et religiøst blad som skulle ut til menigheten, som på den måten skulle få 

fulgt med på hva som skjedde i kirken uansett årstid og fremkommelighet 

i byen (Bastiansen og Dahl, 2008 s’48). 

!
Norges andre periodiske publikasjon ble utgitt fra 1761-1765 og var 

bladet Tronheimske Samlinger. Denne publikasjonen, eller bladet om du 

vil, ble redigert under pseudonymet “Philaletho”, altså Peter Friedrich 

Suhm. Landets tredje norske publikasjon var bladet Maanedlige 

Afhandlinger. Dette var et bladforsøk som Samuel Conrad Schwach 

startet i 1762, men ble et kortvarig forsøk ettersom at Schwach etablerte 

Norges første avis, altså Norske Intelligenz-Seddeler. 
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2.1.3 Mediet er interaktivt 
Første nummer av Norske Intelligenz-Seddeler kom ut 25. Mai 1763. 

Førstesiden var da todelt, og øverst stod som en erklæring til leserne: 

   

 «Da mange længe har forlanget og ønsket at se nyttige  

 Efterretninger Norge betreffede, men man ogsaa tilligmed ville 

 forsikre sig om en bestandig Forraad af endeel hertil fornødne 

 Materier, saa foreviss dette Stykke, som en Prøve, der viser  

 hvortil samme kan tiene, og skal Fortsettelsen herefter udkomme 

 hver Torsdag. Dog bygges dette Løvte og denne heele nyttige 

 Indretning fornemmelig paa alle Patrioters Godhed og Villighedm 

 i at indsende til Bogtrykkeriet ald hva dertil eragtes   

 tienligt» (Bastiansen og Dahl, 2008 s’49-50) 

!
Under denne erklæringen stod verset «Vers til Publicum» der Scwach 

henvendte seg i bunden form til leserne. Dette var alt som var på 

førstesiden av landets første avis, og gjorde at leserne fikk oppleve de 

viktige trekkene ved en avis som medium. Avisen henvender seg direkte 

til leserne, men fungerer også i samspill med leserne og innholdet blir 

tilpasset for å tilfredsstille leserne. (Bastiansen og Dahl, 2008 s’49-50) 

!
Avisen var avhengig av lesernes respons for å overleve. Her var det ikke 

redaksjonens arbeid som utgjorde avisen, men heller det innsendte avisen 

mottok. Avisen fremstod som et møtested der utgiveren la frem de 

innsendte bidragene for alle i leserkretsen. Her gikk kommunikasjonen 

begge veier - mediet var interaktivt. 

!
Det er i selve annonseringsvirksomheten at norsk presse har sin 

opprinnelse. Annonser og leserinnlegg fylte avisene, noe som førte til at 

avisene ble et forum for meningsbryting og debatt. 
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Ved siden av annonser og meningsytringer måtte utgiverne av avisene 

klare å holde på lesernes oppmerksomhet og interesse for nye utgaver av 

avisene. Dette var ikke så lett, og etter hva Bastiansen og Dahl (2008) 

sier at Fiskaa fant ut, gikk det kun fem år i bransjen før kom Schawch 

med følgende utsagn over avisdriftens krav i følge: 

   

 «At man for å vedlikeholde lesernes aktsomhet og så vidt  

 mulig er, interessere dem alle, må ofte forandre ikke alene  

 innhold, men og metoden. Det er ikke nok at man i hvert blad 

 venter noe nytt, man vil og ha det sagt på en ny måte, ei alltid 

 alvorlig, undertiden skjemtsomt, nu av det naive, en annen gang 

 av det fine og innviklede. En elsker samtaler, en annen karakterer, 

 den tredje fabler og de fleste vet ikke selv hvad de vil ha, men alle 

 vil ha nytt.» (Sitat, Fiskaa, 1934 i Bastiansen og Dahl, 2008 s’52) 

!
Denne erfaringen er et resultat av at avisen er noe som utgis over lengre 

tid, til faste tider. Der en bok er kun en engangsutgivelse og må vekke 

oppmerksomheten der og da, er en avis noe som utgis med en rytme, og 

som må passe på at leserne holder interessen oppe. Her ligger en av de 

viktigste egenskapene ved avisen: Dens hyppighet, frekvens - dens 

periodiske preg med daterte og nummererte utgaver, levert fra eget 

kontor og trykkeri til faste abonnenter. (Bastiansen og Dahl, 2008, s’52) 

!
Schwach fortvilte allerede da over kravet til nytt stoff eller kravet til nye 

vinkler på stoff. Dette er konsekvensen av at avisene blir utgitt med en 

frekvens. Faren er alltid til stede for at leserne skal gå lei, med mindre 

oppmerksomheten blir vedlikeholdt gjennom stadige variasjoner. 

     

På samme måte som for 250 år siden, er interaktivitet sentralt i mediene i 

dag. Studentavisen Fiber må også benytte seg av interaktivitet i sine 

medier. 

�29



2.1.4 Trykkefrihet 
1814 ble et viktig år for norske medier. Grunnloven gjorde Norge til en 

selvstendig stat i stedet for å være en dansk provins. Uansett hvordan du 

ser på det, er året 1814 året vi forbinder med den største forandringen i 

norsk historie. Ideen om trykkefrihet sto sterkt på Eidsvoll. Flere av de 

innsendte forslagene til ny grunnlov inneholdt paragrafer som ville gi full 

trykkefrihet. Det innsendte bidraget som regnes som det viktigste er 

grunnlovsutkastet til Johan Gunder Adler og Christian Magnus Falsen 

(Bastiansen og Dahl, 2008, s’82) som resulterte i grunnlovens paragraf 

100: 

     

 «Trykkefrihed bør finde sted. Ingen kan straffes for noget Skrift, 

 af Hvad Innhold det end maatte være, som han har ladet trykke 

 eller udgive, medmindre han orsætligen og aabenbare har enten 

 selv vist, eller tilskyndet Andre til, Ulydighed mot Lovene,  

 Ringeagr mod Religionen, Sædelighed eller de konstitusjonelle 

 Magter, Modstand mot disses Befalinger, eller fremført falske og 

 ærekrenkende Beskyldninger mod Nogen. Frimodige Ytringer, 

 om Statsstyrelsen og hvilkensomhelst anden Gjfastslåenstand, ere 

 Enhver tilladte.» (Ebbestad-Hansen, 1998) 

!
Med dette klarte Eidsvoll-grunnloven både å fastslå trykke- og 

ytringsfrihet, samtidig som de kom med vagt formulerte unntak som 

svekket bestemmelsene. Dette gjorde at paragrafen om trykkefriheten ble 

tvetydig, og førte til konsekvenser for hvordan staten forvaltet 

trykkefriheten overfor mediene i det nye Norge etter 1814. 

!
For å ha en studentavis som er engasjerende er det nødvendig at den står 

fritt i forhold til skolen og det administrative. På samme måte som våre 

forfedre sa, er det viktig å ivareta dette prinsippet og ikke endre dette 200 

år etter. 
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2.1.5 Den moderne pressens fremvekst 
Man kan på mange måter se sammenhenger mellom pressens utvikling 

fra 1850-1920 og den tekniske revolusjonen. Pressen gikk fra å være 

håndverksarbeid i 1850 til å være en storindustri med millionopplag og 

store lesergrupper. 1850 og 1920 angir ytterpunkter som favner om den 

moderne pressens fremvekst: avisen endret karakter fra småskrift til 

massemedium (Bastiansen og Dahl, 2008, s’212) 

!
Pressen spilte også en stor rolle når det kom til utbredelsen av ting som 

telegrafen, telefonen, fonografen, fotografiet og filmer. i 1895 fortalte 

Verdens Gang at telefonen var en absolutt nødvendighet i dagliglivet. 

Pressen må få æren for dra-effekten den hadde på etableringen og 

spredningen av tidens mange nye tekniske formidlingsformer (Bastiansen 

og Dahl, 2008, s’213) Avisomtalene skapte interesse og på denne måten 

la pressen til rette for innføringen av nye medieformer i Norge. Resultatet 

av dette er det vi kan kalle en teknisk revolusjon av kulturelle 

formidlingsformer - revolusjon fordi hver enkelt form hadde egenskaper 

som var nye og grenseoverskridende. (Bastiansen og Dahl, 2008, s’214) 

!
For å nå en større bredde må studentavisen Fiber se på nåtidens 

formidlingsformer og benytte seg av disse.  

!
2.1.6 Avisene søker nye veier 
Under andre verdenskrig opplevde avisene å bli undertrykte, og mange 

endte som propagandamidler for NS-regimet (Bastiansen og Dahl, 2008, 

s’276). I etterkrigstiden begynte avisdøden der Norge gikk fra å ha 206 

aviser i 1956 til å kun ha 195 aviser i 1960 (Bastiansen og Dahl, 2008, 

s’298). 

!
Idet NRK-fjernsynet begynte sine nyhetssendinger utgjorde de en stor 

trussel for pressen. Hvordan pressen nå skulle besvare utfordringen fra 
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NRK-fjernsynet, sto nok uklart for avisene lenge. For de avisene som nå 

ønsket å overleve, var dette et veldig viktig spørsmål. Erfaringer fra 

andre land tydet på at pressen fikk store problemer etter at fjernsynet 

gjorde sin innmarsj. I England maktet ikke en gang den populære avisen 

News Chronicle å overleve til tross for et opplag på mer enn en million. 

Den tyske avismagnaten Axel Springer erklærte at avisene ikke lenger 

levde i Gutenbergs tidsalder med i Marconis - I land etter land ble 

fjernsynet den første virkelig alvorlige trusselen for pressen. (Stangerup, 

1973) 

!
Frem til 1960-årene ble norsk presse trykket i avispresser. Overgangen 

fra blysats til offset begynte i 1964, og den første avisen som ble trykket i 

offset var tredagersavisen Jarlsberg i Holmestrand våren 1964. De største 

dagsavisene gikk over til offset i siste halvdel av 70-årene, VG høsten 

1976. Offsettrykk var en revolusjon, da trykkeprosessen nå gikk mye 

raskere og enklere. Denne formen for trykk åpnet også for en diskusjon 

angående formatet til avisen. Her begynte en langsom prosess i retning 

av formatskifte. (Bastiansen og Dahl, 2008 s’404) 

!
Mange aviser begynte nå å skrive om fjernsynet. De studerte TV-

sendinger og kommenterte disse i avisene dagen etter. VG gjennomgikk 

en storsatsing i 1966, og i 1981 gikk de forbi Aftenposten og ble landets 

største avis med et opplag på 227 000. (Bastiansen og Dahl, 2008, s’412) 

Dette førte til at VG ble en riksavis, og målet var at avisen skulle være 

tilgjengelig overalt. VG ble ledende når det kom til å innføre nye 

journalistiske former, og la vekt på en mer uformell journalistisk stil, der 

man skulle være dus med leserne. Dette for å skape lojale VG-lesere over 

tid. 

!
Før viste avisene programmer og kommentarer til de andre mediene i 

Norge, og førte disse sammen. Dette er et fenomen som henger igjen i 

�32



dag, med anmeldelser av filmer, bøker, radioprogrammer, TV-guider og 

mye mer. På samme måte burde studentavisen Fiber knytte sammen de 

forskjellige ressursene ved Høgskolen i Gjøvik, for eksempel 

studentradioen GSR (Gjøvik studentradio) og studentparlamentet for 

å engasjere en større målgruppe. 

!
2.1.7 Journalistikk i forandring 
I følge Eide, Larsen og Sjøvaag (2012 s’13) benytter amerikanske The 

Pew Research betegnelsen «The age of the mobile» når man snakker om 

medier og journalistikk i 2012. Tilgangen til journalistikk og nyheter er 

lettere enn noen gang før.  For å tilpasse journalistikken til nåtidens nye 

brukervaner og formidlings-kulturer, må de klare å komme seg inn i folks 

nye hverdag. Den skal klare å koble seg sammen med sosiale medier, 

åpne seg for publikummet og gå i dialog med sine mobile brukere. (Eide, 

Larsen og Sjøvaag, 2012) 

!
For å lykkes i den nye mediehverdagen må man være kreative og ikke 

minst innovative. Schibsted sier i følge Eide, Larsen og Sjøvaag (2012 

s’14) at i en medieverden i forandring er det bare én mulig trussel: «vår 

egen mangel på tilpasningsdyktighet» 

!
Det har blitt uklart hva journalistikk nå er. «Det er en ledig posisjon 

mellom tradisjonelle og sosiale medier. Klarer vi å utnytte den, ligger 

journalistikkens beste år foran oss»  sier sjefsredaktøren for VG nett, 

Espen Egil Hansen i følge Eide, Larsen og Sjøvaag (2012 s’15). 

Internettet var en «svart svane» som var usett og uhørt helt til den 

plutselig var der og totalforandret vårt syn på journalistikk. (Eide, Larsen 

og Sjøvaag, 2012 s’16). Internettet slår sammen et demokrati der alle kan 

være med, med redigeringsmekanismer som fremmer relevant 

informasjon og kvalitet. Dette fører til en utfordring av mediene på 

kvalitet, relevans og popularitet. 

�33



!
Papirversjonen til studentavisen Fiber har gjennomgått minimal 

forandring de siste årene. Fiber må nå bli en del av studentenes hverdag. 

!
2.1.8 Avisenes status i dag  

Aviser er "the voice of the people" (Brock, 2013, s'55). De siste 20 årene 

har mange spurt om tykk vil forsvinne. Brock (2013, s'110) sier det er 

større sjans for at trykk vil forminskes på en ujevn måte enn at den 

forsvinner helt. Det er økonomien på tre områder innenfor trykk; bøker, 

magasiner og aviser, som bestemmer hvor og hvor mye trykk vil 

forminskes.  

!
Hvis vi ser på forskjellen på disse, så er bøker noe som koster mer å 

publisere, men forbrukeren har bøker lenger, kan lese dem flere ganger, 

den har tidløst innhold, forbrukeren har ikke noe hastverk for å bli ferdig 

og får som regel mer for pengene. Magasiner som kommer ut månedlig 

eller ukentlig har folk som regel mer hast for å lese, slik at artiklene 

holder seg oppdaterte og nye, og aviser som kommer ut hver dag skal 

helst leses øyeblikkelig eller samme dag.  

!
Hvis vi ser på magasiner og avisers innhold, og sammenligner hva 

hurtigoppdaterende nettaviser og sosiale medier tilbyr, så er dette en mye 

raskere og billigere måte å få tildelt informasjon på. Forbrukernes 

engasjement rundt trykte aviser, magasiner og bøker har en stor rolle for 

videre utvikling, og bedriftenes ønske om økonomisk investering i disse 

er avgjørende på produktets levetid (Brock, 2013, s'110). Internett har 

stor effekt på trykte opplag, og med tiden vil internett gradvis gjøre 

lojaliteten, faste kjøp og engasjement rundt papiravisen svakere (Brock, 

2013, s'94).  

!
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For mange er størrelsen og formatet på papiravisen avgjørende for om de 

rekker å lese avisen. Avislesing blir derfor noe mange gjør på deltid 

(Brock, 2013, s'75).   

!
Datateknologien er det viktigste «nye» fenomenet som har påvirket 

pressen. Utviklingen av datamaskiner og internett gjorde at alt plutselig 

var lett tilgjengelig for almenheten. I 1990 var internett et ord som knapt 

ble brukt, i dag er det mer vanlig med www-adresser og .no enn vanlige 

adresser (Bastiansen og Dahl, 2008, s’510).  

!
I dag kan alt relateres til «nettet» ikke minst når det gjelder medier. I siste 

halvdel av 1990-årene kom nettutgavene av aviser, med Brønnøysund 

Avis og Dagbladet i tet. I dag har tre av fire aviser en nyhetstjeneste på 

internett i tillegg til papiravisen. Nettjournalistikk har blitt en ny 

journalistisk form, og egne medier som Nettavisen er nå etablert.

(Rasmussen, 2002)  Nettjournalistikk åpner for bruk av returkanaler, 

sosiale medier og integrering av andre medier som video, lyd og bilder. 

!
Nettavisene til de største avisene i Norge, som VG, Dagbladet og 

Aftenposten, har tatt i bruk sosiale medier mer og mer, og er nå aktive 

brukere av sosiale medier som Facebook, YouTube, Twitter og Instagram. 

!
Det er viktig å benytte seg av tidløst innhold, internettet og sosiale 

medier for å være på samme bølgelengde som de største avisene i dag. 

Studentavisen Fiber bør derfor vurdere sitt innhold, samt bruk av 

internett og sosiale medier for å se om de kan klare å interessere fler 

lesere i dag. 

!
2.1.9 Avisens fremtid 
Man kan se at avismarkedet har oppturer og nedturer i forskjellige faser 

av historien. I noen faser ser vi at mange nye aviser oppblomstret, mens i 
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andre ser vi tendenser til konsentrasjon og utgivelsesreduksjon. Man ser 

også tendenser til at avisene slik vi kjenner dem i dag, vil bli færre i 

fremtiden som følge av en tendens til konsentrasjon i markedet. Dette 

fordi avisproduksjon i de senere år er svært kostnadskrevende 

sammenlignet med andre måter å nå ut på, tross satsing på data, internett 

og lignende.  

!
Det er store kamper avisene imellom når det kommer til annonsører og 

lesere, noe som kan gi grunnlag for ytterligere konsentrasjon, og også for 

at avisene kan bli færre. Her snakker vi om riksdekkende aviser, 

massespredte aviser, og ikke helt lokale aviser. I følge Bastiansen og 

Dahl (2008, s’522) ser vi en oppblomstring på lokalavisenes område i de 

senere år. 

!
De kommende tiår vil by på utvikling og fornying innenfor 

medieutviklingen. Det ser ut som at medieutviklingen vil gå i retning av 

at de ulike mediene samles, som et mediehus, et nytt supermedium som 

vil nå ut via mobiltelefoner. Dette nye supermediet vil, på samme måte 

som avisene i dag, ha behov for minst like mye nytt innhold som de 

gamle. 

!
2.1.10 Avisformater 
Som historien om den teknologiske utviklingen viser, har avismediene 

gått gjennom en stor forandring. Det er nå en ny måte å være journalister 

på, og disse punktene er viktige til å informere oss om løsningen til 

studentavisen Fiber. Ny teknologi har ikke bare gjort forandringer på 

innholdet i avisene, men også endring på avisenes utforming. Det er 

derfor viktig for oss å ta for oss noen av de viktigste avisformatene. 

!
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Det er stor forskjell på aviser. Man kan ikke si at en avis bare er en avis. I 

følge Avisen i Undervisningen (u.år) er det like stor forskjell på aviser 

som det er på de forskjellige tv-kanalene eller magasinene. Avisenes 

format endres etter målgrupper, pris, tidspunktet de kommer ut, 

geografiske dekningsområder og deres fokus. 

!
Avisene er på mange måter første ledd i «medienæringskjeden» på den 

måten at det er her de største og viktigste nyhetene kommer fra. Avisene 

leverer mange av de historiene som blir tatt opp av andre medier som 

radio, TV og web-medier i løpet av dagen.  

!
2.1.10.1 Tabloidformatet 

Tabloidformatet er et avisformat med målene 280 x 400 mm. Dette er den 

størrelsen vi kjenner igjen idag fra aviser som VG, Dagbladet og 

Aftenposten. Avisen i Undervisningen (u.år) mener at karakteristisk for 

tabloidavisene er at det skal være lett å lese, både når det kommer til 

form og innhold. Tabloidformatet tilsvarer halvparten av en avisside i 

fullformat. (Tabloid 2009). I dag kommer alle norske dagsaviser og 

mange aviser i utlandet i tabloidformat.  

!
2.1.10.2 Berlinerformatet 

Berlinerformat er et avisformat med målene 470 x 315 mm. Dette er 

derfor en mellomting mellom tabloidformat og fullformatet (som er 

dobbelt så stort som tabloidformatet). Formatet oppstod i Berlin på 1800-

tallet og skulle markere forskjellen fra det da vanlige fullformatet.

(Berlinerformat 2009) Le Monde, The Guardian og La Repubblica er 

eksempler på aviser som fortsatt utkommer i berlinerformatet. 

!
!
!
!
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2.1.10.3 Gratisavis 

Gratisaviser er aviser der alle kostnader blir dekket av annonsører slik at 

avisen kan gis gratis til leserne. Dette er et gammelt fenomen, 

Morgenposten startet som en gratisavis i 1861 (Gratisavis 2009). 

Gratisaviser distribueres på ulike måter, noen står i stativer rundt om i 

forskjellige byer, såkalt gatedistribusjon, mens andre blir sendt hjem i 

posten - husstanddistribusjon. Gratisaviser har hatt en mindre rolle i 

Norge enn i andre nordiske land, men er nå økende. (Gratisavis 2009) 

!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
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2.1.11 Forskningsspørsmål 1 
Med tanke på denne bakgrunnen, kan man se at avisen har utviklet seg 

fra første stund, fra å være en papiravis som ble gitt ut slik at alle skulle 

få med seg hva som hadde foregått i kirken en dag, til en nettavis som 

omhandler nyheter fra hele verden og som bruker sosiale medier flittig. 

Avisene har gått fra å være håndtrykkede aviser i fullformat - 56 cm 

lange med en bredde som varierte fra avis til avis (Unsofa, 2011) - til 

tabloidformatet vi kjenner i dag. Noen aviser har til og med gått så langt 

som å benytte et magasinformat, lik A-Magasinet til Aftenposten. Ut ifra 

kunnskapen om denne utviklingen, stiller vi oss følgende spørsmål:  

!
 FS 1:  Hvilket format bør Fiber benytte for å effektivt nå sin 

  målgruppe? 

!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
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2.2 Fra papir til nett 
I dag er avis og journalistutviklingen i stor forandring. I mange år har 

avis og journalistikkutviklingen stått stille, og avisene og måtene disse 

distribueres på har ikke forandret seg stort. Før det 20 århundre ble 

nyheter bare distribuert gjennom trykk (Brock, 2013, s'9). Som nevnt i 

avishistorien var de første avisene med på å opplyse folk om sannheten 

rundt en hendelse eller et problem. Forbrukerne var også med på å samle 

og komme med innlegg i avisene. Dette gjelder også for nåtidens aviser.  

!
2.2.1 Internett 
Internett er et globalt datanettverk som er bygd opp av tusenvis av 

datamaskiner og nettverk. Internett ble originalt laget for å fungere som 

kommunikasjons og fildelingsnettverk for akademiske og statlige etater 

(Coyle, 2008, s'48).  

!
I dag er internett et stort medium for distribusjonsteknologi, og både 

erfarne og uerfarne brukere kan bruke internett. Internett gikk på bare 

noen år fra å være nettverk til statlig og akademiske institusjoner til å bli 

ett kommunikasjonsverktøy for alle. I 2001 hadde 360 millioner 

mennesker tilgang til internett, og i 2012, bare 11 år etter, hadde 2,3 

milliarder mennesker tilgang til internett, det vil si en tredjedel av alle 

mennesker på jorda (Schwebs T. & Østbye H. 2013, s’68). 

!
Internett har revolusjonert kommunikasjon verden over, og har en 

verdensomspennende kringkastingsevne uavhengig av geografisk 

plassering. Internett fungerer som medium for samarbeid og samhandling 

og tilbyr mange tjenester, noe som gjør internett til en form for 

massemedium. Gjennom tjenester på informasjonsdelings-mediumet 

verdensveven, også kjent som Word Wide Web, kan vi enkelt dele og 

kommunisere gjennom tekst, bilde og lyd. (Schwebs & Østbye, 2013, 
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s'68) & (Leiner B.M., Cerf V.G., Clark D.D., Kahn R.E., Kleinrock L., 

Lynch D.C., Postel J., Roberts L.G & Wolff S., 2012, s'2). Internett har 

laget en ny arena for publisering. Publiseringssystemet lar oss raskere 

kunne distribuere innhold til massene (Brock, 2013, s'1).   

!
Enhver publikasjon som skaper en kobling mellom leverandør og 

forbruker av nyheter, blir en plattform nyheter kan distribueres på 

(Brock, 2013, s'9). Trykkteknologien skapte nye muligheter for 

distribuering av nyheter, det samme gjør internett nå i dag. Teknologi har 

åpnet mange dører. På bare litt mer enn et århundre har fire 

elektrisitetsdrevne innovasjoner laget nye måter informasjon blir delt på. 

Vi fikk telegraf, telefon, radio og fjernsynet. Disse fire distribusjons 

enhetene gjorde nyheter tilgjengelig for folk selv om de ikke bevitnet 

hendelsen selv. De kunne høre eller se nyheten i ettertid gjennom lyd og 

bilde, eller begge deler. Ulempen ved disse derimot, var at disse 

oppfinnelsene bare hadde enveiskommunikasjon (Brock, 2013, s'83).  

!
Den største oppfinnelsen er allikevel internett, som er en blanding av 

datamaskinen og telefonnettverket. Internett lar oss lagre store deler av 

informasjon, distribuere og kopiere innhold på en rask måte, samtidig 

som det gir lave kostnader. Tidlig på 1990 tallet var det mange som 

brukte internett som en distribusjonsmetode, og dette økte betraktelig de 

neste 20 årene (Brock, 2013, s'84). I verden i dag finnes det seks 

milliarder mennesker, og en tredjedel av menneskene er koblet til 

internett (Brock, 2013, s'108).  

!
I dag finnes det flere billioner nettsider. For eksempel i 2008 hadde 

Google 1 billion nettsider i søkene sine, i 2013 hadde Google 30 billioner 

(Brock, 2013, s'85). Dette viser hvor stort og hvor mye brukt internett er. 

Når vi har så mange nettsider, skaper dette også mange valg. Brukerne 

kan i dag velge hvilken informasjon de vil konsumere og når og hvordan 
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den skal konsumeres (Brock, 2013, s'87). Det digitale 

informasjonssamfunnet har mye informasjon lett tilgjengelig for alle 

(Schwebs & Østbye, 2013, s21).  

!
Mange som har satset på nettpublisering har stor suksess i å bruke sine 

fordeler, styrker og ferdigheter til å samle store målgrupper på nett 

(Brock, 2013, s'107). En av de mest suksessfulle nettsidene er Daily 

Mail's nettside MailOnline. MailOnline fokuserer på å distribuere 

kjendissladder, og er nøye med å servere leselig, men ikke støtende 

innhold. I 2012 hadde MailOnline verdens største månedlige besøkstall 

på 50,1 millioner (Brock, 2013, s'107).  

!
Forbrukerne av nyheter i dag har forventninger om at de lett skal kunne 

finne og lese nyheter, uten å måtte sitte og klikke gjennom flere menyer 

for å finne relevant innhold. Dette skal de kunne gjøre når og hvor de 

selv føler for å lese nyheter, og selv velge hvilken enhet nyhetene skal 

konsumeres på. Forbrukernes forventninger av nyhetsbyråene er nå større 

enn før. Alt skal være raskt tilgjengelig, av interesse og forbrukeren kan 

lese nyheter når forbrukeren føler for det.  

!
Mange som ser på fjernsynskanaler nå i dag er utålmodige. Vi er vant 

med å få den informasjonen vi er interessert i med en gang, men ser vi på 

nyheter på fjernsynet, må vi kanskje sitte foran skjermen i 20 minutter før 

den lille delen med informasjon vi er ute etter dukker opp. Mange fra den 

yngre generasjonen i dag syntes også at det vanlige mønsteret til 

nyhetsankerne på fjernsynet er trege, for stive i manerene og rituelle 

(Brock, 2013, s'111).    

!
Internett er dagens største medium for distribusjonsteknologi, og man 

trenger ikke være erfarne for å bruke det. Internett har revolusjonert 

kommunikasjon, og gjort alt lettere tilgjengelig for brukerne. Forbrukere 
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i dag er vant til at nyheter skal være lett tilgjengelig, og studentavisen 

Fiber burde se på dette i forhold til sin nettløsning. 

!
2.2.2 Forbrukeren 

2.2.2.1 Velg og vrak mellom innhold 

Som sagt kan forbrukeren i dag velge og vrake mellom nyheter 

forbrukeren konsumerer. Papiravisene inneholdt gjerne en blanding av 

nyheter du trenger/burde vite om og nyheter du bare liker å lese. Internett 

derimot kan lage nettaviser som spesialiserer seg på ett emne for å nå en 

bestemt målgruppe, eller gjøre som i gamledager og publisere litt om alt. 

Men for at en slik avis skal kunne overleve må brukeren ha en grunn til å 

komme tilbake til avisen senere. Aviser kan bli truet av konkurrenter som 

produserer samme eller bedre innhold (Brock, 2013, s'93).  

!
Internett løser mange av problemene daglige papiraviser har (Brock, 

2013, s'89). Med all informasjon som finnes og er tilgjengelig i dag, 

stiller forbrukerne høyere krav og ønsker til avisene. Papiravisene som 

inneholder en blanding av nyheter du trenger og nyheter du liker å lese, 

er kanskje ikke for alle. For mange er bare noen prosent av avisens 

innhold interessant å lese. Forbrukerne må allikevel kjøpe hele avisen, og 

bla gjennom uinteressante artikler. Når du surfer på nettet, og ser på en 

nettavis, kan du som regel sortere innhold hvis avisen ikke allerede er 

rettet mot et bestemt tema. Du sparer derfor tid og energi på å finne 

interessant innhold som passer for deg og dine interesser.  

!
2.2.2.2 Publikumsdeltagelse 

Eide, Larsen og Sjøvaag (2012 s’166) har i sin bok med Samantha Henigs 

forsøk på å beskrive de to begrepene «deltagende 

journalistikk»  (participartory journalism) og «borgerjournalistikk» (citizen 

journalism):  

!
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 «First, there’s the move of established newspapers and news sites 

 to solicit and publish material, such as photos or personal  

 accounts, from their readers - that we’d like to call participatory 

 journalism. Then there’s the creation of blogs and uneditet news 

 sites that allow users to write and post their own content. That one 

 we’ll call citizen journalism» (Sitat hentet fra Eide, Larsen og 

 Sjøvaag, 2012 s’166)  

!
Her lager Henig et skille mellom de som laster opp personlige bilder og 

fortellinger når nyhetsbyråene spør etter det, og de som  skaper egne 

plattformer (som blogger ol.) som sin egen journalist og redaktør. 

!
Eide, Larsen og Sjøvaag (2012 s’166) forteller også at Andrew Keen 

avfeier den positive effekten av økt borgerdeltakelse. Han mener at man 

ender opp med dumme, uopplyste borgere på grunn av vanskeligheten 

med å finne frem til sannheter i informasjonsoverfloden. 

!
2.2.2.3 Medievaner 

Medievaner handler om hvor mye tid forbrukeren bruker på 

massemediene, hva slags medier det er snakk om og hvor mye tid som 

brukes på hva. Ved å undersøke medievaner kan man lettere finne 

potensielle målgrupper og deres medieforbruk. Mange undersøker også 

medievaner for å finne ut hvilke mediesjangere som vinner eller mister 

forbrukere. Ved å skaffe informasjon om forbrukerne, kan vi lettere finne 

ut hvilke medieprodukter forbrukerne liker, og vi kan undersøke om 

produktet treffer målgruppen (Ødegård & Hobæk, 2008, s'43).    

!
!
!
!
!
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2.2.2.4 Medieopplevelse 

Alle opplever mediene forskjellig. Tre viktige faktorer er med på å 

påvirke hvordan vi opplever medier: oss selv, omgivelsene og 

medieteksten. Vår egen mediekompetanse har stor innvirkning på 

hvordan vi tolker og vurderer medieopplevelsen. Hvis vi har 

vanskeligheter med å forstå hvordan vi bruker mediet, påvirker dette oss 

negativt, for eksempel når du skal sende en enkel mail, men ikke finner 

ut hvordan du legger til vedlegg. Omgivelsene rundt oss påvirker oss hele 

tiden, og er det mye støy i bakgrunnen når vi for eksempel leser avisen, 

kan dette ha en negativ påvirkning. Til slutt har vi medieteksten som kan 

tolkes på forskjellige måter. Den som har skrevet teksten kan ha ment noe 

annet enn det forbrukeren plukket opp i teksten. Alle disse faktorene er 

med på å påvirke opplevelsen av medieproduktet fordi vi har ulik 

kompetanse og ulike erfaringer (Ødegård & Hobæk, 2008, s'94).  

!
2.2.2.5 Ritualer 

Mange har faste ritualer med ulike medier, for eksempel er det mange 

som hører på radio eller leser avisen om morgenen når de spiser frokost. 

Når mediet har noe forbrukeren vil ha jevnlig, kan dette danne ritualer for 

forbrukeren (Ødegård & Hobæk, 2008, s'60).   

!
Forbrukerne er ulike og har ulik oppfattelse av hva slags innhold som er 

«best». De har ulike måter å tilegne seg nyheter, og opplever mediene 

forskjellig. Avisene er en blanding av nyheter du trenger og nyheter du 

liker å lese. Det er derfor viktig for studentavisen Fiber å tilpasse 

innholdet sitt til målgruppen. 

!
2.2.3 Mediekonvergens 

Mediekonvergens er ett begrep som blir brukt om tilnærmingen som har 

skjedd mellom mediesektoren, telesektoren og datamaskinsektoren. Disse 

tre sektorene smelter mer og mer sammen, og kan i dag bli omtalt som en 
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integrert informasjons- og kommunikasjonssektor (IKT) (Schwebs & 

Østbye, 2013, s'26).  For bare noen tiår tilbake var tv, radio, internett og 

telefon separate medier. I dag har vi enheter som kan ta i mot mange 

typer informasjon og støtte interaktive tjenester. For eksempel har vi 

smarttelefonen og nettbrettet hvor vi kan se på tv, høre på radio, surfe på 

nett og ringe med. Disse enhetene lar oss utføre de fleste digitale 

handlingene på samme enhet.  

!
Ikke bare mediene og teknologien smelter sammen, men mediebedrifter 

smelter også mer sammen. Avisselskaper som før bare distribuerte 

nyheter på papir, har i dag gjerne en nettavis i tillegg hvor de publiserer 

nyheter digitalt. Dette gjør det mulig for aviser å publisere mer enn bare 

bilde og tekst, men også video og lyd, noe som var eksklusivt for TV og 

radio for noen år tilbake. Slike mediebedrifter kaller vi i dag flermediale 

(Ødegård & Hobæk, 2008, s'37-38). Studentavisen Fiber må se på 

mediekonvergensen, og utvikle seg i takt med denne. 

!
Konvergens gjelder ikke bare den digitale delen, men den grafiske siden 

av media blir også påvirket. I dag har papiravisen, nettavisen og TV 

mange designmessige likheter.  Forsiden på en avis ligner på en nettside, 

og mange kan ha samme oppsett med nyheter. Mange nyhetssendinger på 

TV har også hentet inspirasjon fra nettaviser, og viser flere elementer 

samtidig. For eksempel under debatter vises ofte kommentarer som folk 

sender inn i en liten boks (Ødegård & Hobæk, 2008, s'38).  
!
2.2.4 Interaktivitet 
Toveiskommunikasjon har i dag på mange måter gitt forbrukeren en 

fordel over produsenten. Det er i dag lettere for forbrukeren å komme 

med tilbakemelding, sammenligne produkter og lignende, noe som gir 

mer makt til forbrukeren. Innenfor media og journalistikk er dette utrolig 

viktig å forske på, siden dette kan gi oss informasjon om hva forbrukeren 
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verdsetter og er ute etter i en nyhet. For å finne ut om forbrukeren trenger 

produktet vi leverer, må vi spørre oss selv; hvordan, hvorfor og når vil 

noen ha bruk for eller lyst på produktet? (Brock, 2013, s’99) 

!
Før i tiden sjanset medieprodusentene på å lage ett produkt de trodde 

forbrukeren kom til å like, distribuere det og håpe på at forbrukeren likte 

det. I dag er det enklere og mer effektivt å spørre forbrukerne direkte. 

Med all toveiskommunikasjon som eksisterer i dag, kan produsentene 

enkelt spørre forbrukerne og gjøre nok undersøkelser til å komme opp 

med et forslag de har stor sjans for å lykkes med (Brock, 2013, s'99).   

   

Som nevnt ovenfor åpnet internett opp nye muligheter, og interaksjon 

mellom produsent og forbruker har blitt mer vanlig. Forbrukere er ikke 

lenger passive mottakere, men de er aktive deltakere. Forbrukerne kan 

aktivt delta og påvirke hverandre, eller det produktet de benytter. For 

eksempel kan man på mange nettaviser bestemme hvilke nyheter man vi 

lese/se, du kan kommentere på innlegg og rangere nyhetene.  

!
Interaktivitet gir forbrukeren mer makt enn før siden de selv kan 

bestemme innholdet som vises. På mange nettsider kan du også være 

med på å tilpasse utseende og flytte på elementer (Ødegård & Hobæk, 

2008, s'269-270). Interaktivitet er mye brukt innenfor sosiale medier, noe 

vi snakker mer om under sosiale medier.   
!
I følge Rafaeli og Sudweeks (1997) har Rafaeli i en tidligere utbredelse 

sagt at interaktivitet i kommunikasjonssammenhenger er assosiert med 

følelsen av godkjennelse/aksept, og tilfredshet. Det er også relatert til 

ytelseskvaliteten, motivasjon, humor, kognitive egenskaper, læring, 

åpenhet, ærlighet og sosialisering. Kvasi-interaktive media (altså reaktive 

media) kan tillate brukerne til å benytte seg av media som en erstatning 

for det sosiale. Mennesket trenger interaksjon, og via interaktive media, 

kan man tilfredsstille sine behov. 
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!
Selv om vi har nevnt mange positive sider ved interaktivitet ovenfor, så 

er det også noen negative sider. Interaktivitet som åpner dørene for økt 

debatt og diskusjon rundt nyhetsartikler er bra, men terskelen for debatt 

på nett er lav, og det er lett å komme med useriøse og negative 

kommentarer med beskyldinger, håning og mobbing av andre (Ødegård 

& Hobæk, 2008). 

!
For å øke engasjement og deltakelse i avisen er det viktig for 

studentavisen Fiber å bli mer interaktiv. 

!
2.2.5 Sosiale medier 

Internett er avhengig av at folk har behov for å kommunisere og være 

sosiale (Aalen, 2013). De siste årene har fremveksten av sosiale medier 

vært stor. Bruken av disse mediene har økt internettbruken betraktelig, og 

er en av de mest merkbare trekkene ved medieutviklingen de siste årene 

(Schwebs T. & Østbye H. 2013, s’69). 

!
Sosiale medier er et relativt nytt begrep som ble brukt for første gang i 

2006 (Aaalen, 2013, s'15). Sosiale medier – også kalt social network 

sites/sosiale nettverkssider innenfor forskning, blir definert av Boyd & 

Ellison (2007) som: 

!
«We define social network sites as web-based services that allow 

individuals to (1) construct a public or semi-public profile within 

a bounded system, (2) articulate a list of other users with whom 

they share a connection, and (3) view and traverse their list of 

connections and those made by others within the system. The 

nature and nomenclature of these connections may vary from site 

to site.» 

!
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I følge Post- og Teletilsynet (2013) har bruken av sosiale medier i Norge 

økt med 15% bare fra 2011 til 2013. I 2011 var det 43% som svarte at de 

benyttet sosiale medier daglig, mens det i 2013 hadde økt til 57%. (Post- 

og Teletilsynet, 2013) Andelen som ikke bruker sosiale medier har blitt 

redusert fra 41% til 26%. Her må det merkes at nettsamfunn og web 2.0 

også benyttes som betegnelser på sosiale medier. 

!
Internettforbruket i dag er dominert av sosiale nettverksvirksomheter som 

for eksempel Google og Facebook (Brock, 2013, s'90). Hvis vi ser på 

statistikk fra verden over, er en av syv mennesker på Facebook. Hvert 20 

minutt på Facebook blir 2,7 millioner bilder lastet opp og 10,2 millioner 

kommentarer blir skrevet. Hvert sekund blir en time med video lastet opp 

på YouTube, og YouTube blir sett på fire milliarder ganger hver dag. Det 

eksisterer flere hundre millioner blogger (Brock, 2013, s'108). Dette viser 

hvor populært internett og dens applikasjoner og sosiale medier er for 

verden i dag. Millioner av mennesker deler lenker, bilder og 

kommentarer hvert minutt verden over.  

!
I 2007 gjorde Statistisk sentralbyrå en undersøkelse som omhandlet 

bruken av nettsamfunn blant internettbrukerne i Norge. I 2007 viste det 

seg at 13% av internettbrukerne benyttet seg av nettsamfunn. Den samme 

undersøkelsen ble gjort i 2011, og hele 51% av internettbrukerne benyttet 

seg av nettsamfunn (Aalen, 2013, s'11). Vi kan trygt si at sosiale mediers 

popularitet har økt blant brukerne. 

!
De fleste store sosiale mediene har amerikansk opphav. På verdensbasis 

er de tre mest populære sosiale mediene i dag Facebook, Twitter og 

LinkedIn (eBizMBA, 2014). I 2012 rundet Facebook en milliard 

medlemmer (Schwebs T. & Østbye H., 2013, s’69). 

!
!

�49



2.2.5.1 Hvorfor og hvordan sprer sosiale medier seg? 

Sosiale medier er populære fordi det er teknologi med nettverkseffekter, 

og det har blitt en nødvendighet og en naturlig del av hverdagen. Så 

lenge mange bruker det sosiale mediet er det nyttig, og siden "alle" er 

der, er det nyttig å være med. Mange sosiale medier blir et samlingssted 

for brukerne hvor de møter familie, venner, bekjente og nye folk. For 

eksempel lar Facebook oss holde oss oppdaterte med det som skjer med 

familie og venner, sider vi følger og kommende arrangementer.  (Aalen, 

2013, s'20) & (Schwebs T. & Østbye H., 2013, s’69-70). 

!
Når et nytt sosialt medium blir opprettet har førstegansgsbrukerne mye å 

si på spredningen av mediet. Hvis folk med høy status bruker mediet 

først, har dette høyere påvirkningskraft. Det er derfor viktig å skaffe gode 

innovatører som viser frem det nye mediet. I overbevisningsfasen har 

også familie og venner en stor påvirkning på spredningen av mediet 

(Aalen, 2013, s’21-26). 

!
Ikke bare brukene er med på å bestemme om mediet blir populært, men 

tilgangen til mediet spiller også en stor rolle. Hvis medier er enkle å 

prøve, er det lettere for folk å teste det. For at nye brukere skal benytte 

seg av det sosiale mediet er det viktig at forbrukeren lett kan finne 

brukere forbrukeren vil knytte seg til. Brukerne kan så bestemme om de 

vil fortsette å bruke det eller ikke.  

!
Sosiale medier må også få en plass i hverdagen. Sosiale medier skal være 

lett tilgjengelig og brukeren må få lyst til å komme tilbake til mediet 

senere. Hvis mediet ikke inneholder elementer som får brukeren til å 

vende tilbake til det, så vil det til slutt dø ut. Brukerne har behov og 

problemer, og for at et sosialt medium skal overleve må det fremstå som 

en løsning på disse. (Aalen, 2013, s’24-34). 
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Mange sosiale medier i dag dekker også gamle behov vi hadde på nye 

måter, for eksempel bruker vi Facebook til å sende meldinger og ta 

kontakt i stedet for e-post og SMS, og Skype har spart mange mennesker 

for lange telefonregninger (Aalen 2013, s36-37). 

!
Sosiale medier blir stadig mer populært blant organisasjoner, offentlige 

institusjoner og bedriftsvirksomhet. For enklere å kunne nå kunder og 

brukere benytter mange sosiale medier. Ved å informere brukere av 

sosiale medier om for eksempel produkter og tjenester, skaper dette 

effektiv markedsføring siden brukere liker, deler og kommenterer innhold 

med venner og bekjente. Samtidig kommer organisasjoner, institusjoner 

og bedrifter i nærkontakt med brukerne (Schwebs T. & Østbye H., 2013, 

s’70). 

!
2.2.5.2 Sosiale nettverk 

Sosiale medier oppfordrer brukerne til å knytte nettverk med andre. Som 

nevnt ovenfor kan du kommunisere og knytte lenker til familie, venner 

og bekjente, men mange sosiale medier oppfordrer også brukerne til å 

lage nye nettverk med nye mennesker. Sosiale medier gjør det mulig for 

folk fra andre land og regioner som har samme interesser å møtes. 

!
Aalen (2013) forteller om to ulike bånd sosiale medier legger opp til, 

synkrone og asynkrone relasjoner. Synkrone relasjoner går ut på at 

brukerne sender forespørsler og begge brukerne må godta forespørselen 

for å knytte relasjonen. Eksempel på dette kan være venneinvitasjon på 

Facebook. Asynkrone relasjoner vil si at brukere kan knytte seg til andre 

uten at de må knytte seg til dem. Dette kan være i form av for eksempel 

abonnement. Brukere kan abonnere på andres kontoer og få oppdatering 

når forbrukeren kommer med nye oppdateringer. For eksempel har 

YouTube en abonnementsløsning hvor brukere kan følge med på andres 

kanaler uten at dette må være gjensidig.     
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2.2.5.3 Kommunikasjon og sosialisering 

Sosiale medier som Facebook og Twitter styrker båndene mellom 

enkeltmennesker. De lar oss også enkelt dele informasjon mellom venner 

ved Like, Share og Tweet knappen. Dette gjør det enklere for mange å 

opprettholde kontakten over lengre avstander. Enkel kommunikasjon 

fører til mer kommunikasjon. Det er også enklere for folk som ikke har 

sterke relasjoner til hverandre å finne et felles tema å snakke om (Aalen, 

2013, s’60-65). 

!
Mange bruker sosiale nettverk fordi de er nysgjerrige på hva som skjer 

rundt seg, og hva andre driver med. Det er flere folk som leser blogger 

enn folk som skriver blogger. Mange følger med på sosiale nettverk for å 

få med seg sladder og siste nytt. Mange blir motivert til å bruke sosiale 

medier for å følge med på kjendiser og andre personer som er i 

rampelyset, og/eller deres tjenester. Det er underholdende å se på andres 

status og deres bilder, og du får med deg hva de driver med. Noen bruker 

sosiale medier for å vise frem seg selv, men flere bruker sosiale medier 

for de er nysgjerrig på andre (Aalen, 2013, s’67-71). 

!
Folk deler ikke informasjon på for eksempel Facebook uten å forvente en 

eller annen respons. Folk deler bilder og informasjon for at andre kan få 

ett innblikk i deres liv, og vi ser på det som en form for sosial aktivitet. 

Dette kan skape samhørighet og aksept blant andre.  Mange kommenterer 

også på andres innlegg i håp om at de skal kommentere tilbake når de 

poster noe (Aalen, 2013, s’63-74). 

!
På mange måter bønnfaller nettaviser om kommentarer, mens radio- og 

TV-programmer ber om respons over web eller mobil mens sendingene 

pågår. Man kan også se “Like”- og “dele”-knapper over alt, til enhver tid. 

Dette gjør at mediene får flere brukere, og vil nå ut til flere med hver 

artikkel, for hver “share” og “like”. 
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Forskning viser at menn er mer nytteorientert i sin bruk av sosiale medier 

enn kvinner. Kvinner er motivert til å bruke sosiale medier til personlig 

kommunikasjon og pleie båndene med andre brukere. Tall viser at flere 

menn enn kvinner bruker internett, men kvinnene er overrepresentert i 

sosiale medier (Aalen, 2013, s74).   

!
2.2.5.4 Hvordan sprer informasjon seg i sosiale medier? 

Sosiale medier kan brukes til å bygge en merkevare og etablere et 

publikum. Sosiale medier gjør det enklere for folk å nå andre, og spre 

informasjon. Å bygge et publikum kan være vanskelig, og det kan ta lang 

tid. Det gjelder da å skille seg ut fra mengden for å skape interesse. 

(Aalen, 2013, s’121-122) 

!
For å skape interesse og holde på faste lesere, er det viktig å opprettholde 

publikum. Du kan gjøre dette ved å arrangere konkurranser, be leserne 

komme med tilbakemelding på tema og/eller komme med provoserende 

temaer som engasjerer leserne, og nærmest tvinger dem til å bli med i 

diskusjonen. En dataanalyse på Twitter viser at negative nyheter og 

nyheter som viser engstelse og/eller sinne sprer seg fortere enn positive 

oppdateringer. (Aalen, 2013, s’123-127) 

!
Sosiale medier følger ikke tradisjonelle journalistiske normer, og behøver 

ikke å forholde seg til objektivitet, kildevern og lignende. Mange deler 

nyheter og innlegg i sosiale medier, og alle kan skrive innlegg. Mange 

mener derfor troverdigheten er dårligere enn i for eksempel aviser, som 

må holde seg nøytrale.  

!
Markedsføring i sosiale medier er en stor del av internett. Viral 

markedsføring kan øke populariteten rundt et produkt og påvirke hva folk 

snakker om. I mange tilfeller kan en organisasjon eller en bedrift fremstå 
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som mer personlig og menneskelig gjennom sosiale medier, noe som kan 

være med på å forbedre inntrykket til kundene (Aalen, 2013, s132). 

!
For at studentavisen Fiber skal bli mer interaktiv, og for å bedre 

kommunikasjon med leserne, må de ta i bruk sosiale medier som utgjør 

en stor del av dette. 

!
2.2.6 Nettbrett og mobil  
iPad og andre nettbrett ble godt tatt i mot av forbrukerne. Det var ikke det 

tekniske perspektivet ved enhetene, men den helhetlige meldingen 

maskinvaren og programvaren sender. Enhetene var enkle å bruke, og 

applikasjonene var enkle og ufarlig å prøve ut. Enhetene hadde bra 

kvalitet på skjermene, og aviser var nesten like attraktiv på enheten som 

på papirversjonen. Det var også enklere å lese nyheter på enhetene for 

folk med synsvansker (Brock, 2013, s’102). 

     

I følge Bastiansen og Dahl (2008) var det i 2000 nesten 3,5 millioner 

mobilabonnenter i Norge, mot 2 millioner fasttelefonabonnenter. Antallet 

fasttelefoner har fortsatt å synke, mens mobiltallet har fortsatt å øke. I 

2002 var det 1,5 millioner fasttelefonabonnenter, mot 3,8 millioner 

mobilabonnenter og i 2006 hadde tallet økt til 5 millioner 

mobilabonnenter i Norge (Telenett 2009). 2013, har vi ingen konkrete tall 

på, men Post- og teletilsynet gjorde en landsomfattende undersøkelse 

med 7000 spurte, og 1652 svar. Av disse sa 98 % at de har mobiltelefon. 

(Post- og Teletilsynet, 2013) 

!
Nettbrett og mobil er plattformer som blir mer og mer tatt i bruk. 

Studentavisen Fiber bør derfor vurdere om de skal utvikle en applikasjon 

for sin studentavis. 

!
!
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2.2.7 Journalistikk i dag  

Journalistikk handler fortsatt om å samle informasjon og finne ut av 

sannheten om en hendelse eller problem, for så å distribuere innholdet på 

en tidsriktig måte (Brock, 2013, s'8). Brock (2013, s'219) forteller at 

journalistikk i dag er sladrete, ubeskjedent og likegyldig, og mange 

journalister, spesielt eldre, vil kalle dagens journalistikk «downmarket». 

Ny teknologi er med på å forme og forandre hvordan journalistikken 

utføres. Nyheter vi prøver å formidle til andre vil ta en annen form på 

papir enn på internett og andre plattformer. «Developments in technology 

open possibilities; internet software is an engine of opportunity (Brock, 

2013, s’88-89)» 

!
Mange journalister benytter seg i dag av brukergenerert innhold. Digital 

kommunikasjon har vokst mye de siste årene, og det er mange som 

stemmer, kommer med meninger, konsultasjoner og kilder til innhold 

som kan brukes i nyhetssaker. Brukergenerert innhold blir derfor mer 

vanlig i mange aviser. Brukergenerert innhold kan i mange 

sammenhenger være med på å gjøre innhold fyldigere og mer nøyaktig 

(Brock, 2013, s'115).  

!
Mange nyhetskanaler bruker også brukergenererte videoer i sine 

nyhetsartikler. Mange forbrukere eller «by-journalister» kan komme med 

innhold journalister ikke har tilgang til og/eller være øyevitne til 

hendelser. Det er i dag enkelt å dele innhold, og mange nyhetskanaler kan 

finne disse nyhetene på mail fra forbrukerne eller på sosiale medier som 

Facebook, Twitter, YouTube og lignende. Men brukergenerert innhold er 

ikke uten farer. Med mye innhold lett tilgjengelig, er også ansvaret med å 

luke ut og finne troverdig og legitimt innhold viktig (Brock, 2013, s'115).  

!
For bare noen tiår tilbake var det enkelt å definere hva journalistikk var. 

Nyhetene tok form enten på papir eller via bakkenettet, og besto for det 
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meste av enveiskommunikasjon. I dag er journalistikk vanskelig å 

definere, for vi har informasjon flytende frem og tilbake, og i alle 

retninger.  Vi har ulike medieplattformer og alle kan distribuere nyheter. 

Journalistikken har derfor forandret seg, og nye plattformer har blitt tatt i 

bruk av mange. Allikevel kan vi si journalistikk i dag er det samme som 

før på mange måter, altså hovedoppgaven består fortsatt av å distribuere 

nyheter som har i oppgave å informere folket om sannheten til hendelser, 

problemer og lignende innenfor en rimelig tidsramme når nyhetene 

fortsatt er «ferske» (Brock, 2013, s'201).   

!
Det store spørsmålet til dagens journalistikk er; hvordan finne en stabil 

blanding hvor vi tiltrekker og holder på forbrukerne ved å gjøre noe 

nyttig (Brock, 2013, s'214). Mange mener løsningen på dette er å tenke 

nisjemedier. Nisjemedier har definert sin målgruppe, og har som oppgave 

å treffe målgruppen i stedet for å møte ett større publikum. Eksempler på 

dette er TV- kanaler som spesialiserer seg på en type innhold og 

magasiner som spisser innhold mot en spesiell interessegruppe (Ødegård 

& Hobæk, 2008, s’70). 

!
Skandinaviske land er blant de som har høyest leserantall per person når 

det gjelder aviser. Vi er også blant de som bruker internett mest i verden 

og er tilpasningsdyktige når det gjelder den nye utviklingen (Brock, 

2013, s'161).   

!
Ikke bare har avisene forandret seg, men journalistene og journalistikken 

har forandret seg. Avisene er nå fylt med mer brukergenerert materiale, 

og innholdet har forandret seg til å bli mer sladrete, ubeskjedent og 

likegyldig. Fiber er en nisjeavis og må fokusere sitt innhold opp mot 

målgruppen.  

!
!
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2.2.8 Print i fremtiden  

Ovenfor har vi snakket mye om papiravisens nedgang, men Brock (2013, 

s'142-143) mener trykk ikke er dødt. For at trykk skal overleve derimot 

må vi forandre tankegangen i drift av avisen. Avisene vil være en 

blanding av digitalt innhold og trykk. Han mener den trykte og digitale 

avisen må samarbeide om distribuering av innhold og plattformen, og 

forbindelsen mellom avisene vil variere fra kultur, historie, økonomi, 

lovverk, ledelse og den teknologiske infrastrukturen.  

!
Noen aviser vil i fremtiden kunne overleve hvis de kjører en blanding av 

papir og digital avis. Mange andre derimot som ikke har tid, ressurser 

eller økonomi til å drive begge, vil antakelig kutte ned på distribusjonen 

eller kutte ut papiravisen helt og gå over til den digitale avisen. Dette er 

mest sannsynlig for mange aviser de neste 5 til 10 årene (Brock, 2013, 

s’149). 

  

Selv om distribusjonsmetoden er i forandring, er nyhetene folk er ute 

etter fra aviser, enten den er på papir eller nett, det samme. Vi ser etter de 

samme nyhetene som før, men måten vi skaffer nyhetene på og måten vi 

distribuerer nyhetene forandres (Brock, 2013, s'158). Som nevnt ovenfor 

åpner internett opp nye muligheter gjennom sosiale medier og 

interaktivitet med forbrukerne, og ved å benytte lett tilgjengelige kilder 

kan distribusjonen av nyheter bli enklere. 

!
For at studentavisen Fiber skal overleve i fremtiden må de som Brock 

sier, kjøre en blanding av papir- og nettavis. 

!
!
!
!
!
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2.2.9 Forskningsspørsmål 2 
Avisutviklingen de siste 20 årene har vært stor, og en ny plattform med 

nye distribusjonsmåter har blitt tatt i bruk. Mens papiravisens lesere har 

sunket har nettavisen vokst. Internett og dens applikasjoner, samt sosiale 

medier spiller en stor rolle i distribueringen av innhold. Samtidig har 

forbrukernes forventninger og krav til distribuering og innhold forandret 

seg. Internettet var en av de tingene ingen kunne forutse, men som mange 

i ettertid mente de hadde forutsett. For veldig mange har nettet nå blitt en 

del av hverdagen, og det er tydelig at dette er noe som ikke vil forsvinne. 

Journalistikken vil bestå, men på en ny måte. Nå må journalistene ta i 

bruk publikum og andre ressurser som sitter på nyttig innhold til aviser, 

og be dem om hjelp for å få den informasjonen de trenger. Med tanke på 

dette, stiller vi oss følgende spørsmål:  

!
 FS 2:  Hvordan kan Fiber tilpasse seg en ny tid med 

    nye forventninger og krav om innhold og    

  distribusjonsmetoder? Hvordan kan man øke   

  engasjement og deltagelse i studentavisen? 

!
!
!
!
!
!
!
!
!
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2.3 Bakgrunn om studentaviser 

 ved ulike høgskoler og   

 universiteter i Norge 

!
2.3.1 Introduksjon 
For å kunne sammenligne studentavisen Fiber med andre studentaviser til 

ulike høgskoler og universiteter i Norge, måtte vi gå gjennom og se på 

hvordan disse avisene gjorde ting. Vi valgte derfor ut fire av de 

studentavisene som vi mente hadde et godt utgangspunkt, og skrev om 

disse. De er fra skoler med forskjellige linjer, fra forskjellige deler av 

landet og med forskjellig mengde studenter. 

!
2.3.2 ProfHiL 
Om skolen 

Høgskolen i Lillehammer (HiL) (2014), startet opp i 1971, og har som 

mål å drive høyere utdanning og forskning. Høgskolens studieportefølje 

har hovedvekt på en medie- og samfunnsfaglig profil, og tilbyr utdanning 

på bachelor-, master- og Ph.D. - nivå. Det er ca 4800 studenter ved HiL 

og over 300 ansatte.  

!
Om avisen 

ProfHiL (2014) er studentmagasinet i Lillehammer, drevet av og for 

studenter. Siden 1994 har ProfHiL blitt distribuert gratis på Høgskolen i 

Lillehammer og rundt i Lillehammer sentrum. Studentmagasinet har en 

visjon om å være en informasjonskilde og kommunikasjonskanal for 

studentene i Lillehammer. 

!
!

�59



Nettavisen - profhil.no 

Forsiden til nettavisen til ProfHiL, profhil.no, er fargesprakende og 

oppsiktsvekkende. Den er veldig bildebasert og har bilder som linker til 

de forskjellige artiklene. Det er også en Twitterfeed på forsiden, link til 

Twitter- og Facebooksidene deres, samt en link til å lese siste utgaven av 

ProfHiL på nett. 

  

De har ingen underkategorier på nettsiden sin, annet enn «Bli med i 

ProfHiL», «Kontakt» og «Om ProfHil». Dette gjør det vanskelig å lete 

etter konkrete sjangere på artikler. Artiklene på siden er både de samme 

som er i papiravisen pluss mye tilleggstoff. Inne på artiklene er det 

muligheter for å kommentere, og kommentarene havner da på Facebook 

om dette er ønskelig.  

!
Papiravisen - ProfHiL 

Forsiden til ProfHiL er som oftest fargesprakende, med et stort bilde som 

dekker forsiden. De skriver også litt om hva som står i avisen utenpå 

forsiden sin, for å reklamere for innholdet i studentavisen. Innholdet i 

studentavisen er variert. De har fagartikler, intervjuer, 

konsertanmeldelser, reportasjer, leserinnlegg, quiz og mye mer. (Profhil, 

2014) 

!
Sosiale medier 

ProfHiL er flittige brukere av sosiale medier og benytter seg for det 

meste av Facebook og Twitter. De har nylig startet å benytte Instagram, 

men har ikke benyttet det så lenge at det er noe særlig aktivitet der enda. 

På Facebook har de 330 likes , og de har 62 følgere på Twitter. 

!
!
!
!
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2.3.3 Utropia 
Om skolen 

UiT Norges arktiske universitet (2014) er en sammenslåing av Høgskolen 

i Tromsø, Universitetet i Tromsø og Høgskolen i Finnmark. UiT er 

verdens nordligste universitet og ligger på 69 grader nord. UiT har 12 

500 studenter og ca 2 800 ansatte. Universitetet er et breddeuniversitet 

som dekker alle typer fag, og det fins mer enn 100 studieprogram å velge 

mellom. 

!
Om avisen 

Utropia (2014) er studentavisen til UiT Norges arktiske universitet. Det 

er en avis for og av studenter. De har 18 utgivelser i året, ni per semester. 

!
Nettavisen 

Nettavisen til Utropia, utropia.no, har et bloggpreg når du ser på forsiden. 

De har underkategorier med nyheter, meninger, kultur, sport, spalter og 

underholdning. De har også en oversikt over de hovedsakene som er 

aktuelle nå.  Forsiden er preget av mye tekst og farger, og inneholder 

noen små bilder. Innholdet i nettavisen er variert, med noe i enhver 

kategori og for enhver smak. De har også linker til sine Facebook-, 

Twitter- og Youtubesider.  

!
Papiravisen 

Utropia sin forside har et veldig «avispreg» med en stor logo og bilder fra 

de forskjellige nyhetene som står i studentavisen. Innholdet i avisen er 

variert, med bildespesialer, intervjuer, korte reportasjer, lange reportasjer, 

leserinnlegg, anmeldelser, horoskop og en kalender med hva som skjer på 

og rundt skolen. 

!
!
!
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Sosiale medier 

Utropia benytter seg mye av sosiale medier, da i hovedsak Facebook, 

Twitter og YouTube. Facebook er det mest brukte sosiale mediet, med 

690 følgere og de har 75 følgere på Twitter. På YouTube har de 28 

abonnenter og 13 548 avspillinger. 

!
2.3.4 Under Dusken 
Om skolen 

NTNU (Om NTNU, 2014) har hovedansvar for den høyere 

teknologiutdanningen i Norge. I tillegg til teknologi og naturvitenskap 

har de et rikt fagtilbud i samfunnsvitenskap, humanistiske fag, realfag, 

medisin, lærerutdanning, arkitektur og kunstfag. Det er 23 000 studenter 

ved NTNU (Fakta om NTNU, 2014) og årlig uteksaminerer ca 35000 

bachelor- og mastergradskanidater og det avlegges ca 370 doktorgrader i 

året. 

!
Om avisen 

Under Dusken er et selvstendig organ for studenter, utgitt av 

Studentmediene i Trondheim AS. Under dusken blir delt ut gratis på 

læresteder i Trondheim med medlemsrett i Studentersamfundet. Under 

Dusken kommer ut åtte ganger i semesteret. 

!
Nettavisen 

Forsiden til dusken.no (2014) er oversiktlig, ryddig og full av bilder. Du 

har også linker til de andre studentmediene i Trondheim, som TV, Radio 

og Live-sendinger. I tillegg til disse linkene har de laget linker som 

sorterer artiklene etter kategorier som nyheter, musikk, kultur, sport, 

reportasje og debatt. De har bilder for hver artikkel de har på nettsiden, 

og en liten tekst som sier hva artikkelen handler om. 

!
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Innholdet på dusken.no er variert. De har som sagt mange 

underkategorier, og det er flere artikler for hver kategori. Når du går inn 

på artiklene har du mulighet til å kommentere, og dele artiklene til 

Facebook, Twitter og Google+. Innholdet på nettavisen er noe hentet fra 

papiravisen, men det er også mange tilleggsartikler. 

!
Papiravisen 

Forsiden til papiravisen har som oftest oppsiktsvekkende bilder og 

tekster. Det står også litt om hva avisen inneholder, slik at studentene 

slipper å bla seg igjennom avisen. Innholdet i avisen er variert med 

bildereportasjer, «siden sist» side, artikler, leserinnlegg, 

forskningsartikler, anmeldelser av konserter, filmer og bøker og lignende. 

I hver avis har de en stor sak, gjerne den som blir fremmet på forsiden. I 

tillegg til alt dette har de med programmer til skolen, som for eksempel 

radioprogrammet, kulturkalender og andre ting som studenter interesserer 

seg for.  

!
Sosiale medier 

Under Dusken benytter seg ofte av sosiale medier, og da mest Facebook, 

Twitter og Instagram. De har 2899 følgere på Facebook, 293 følgere på 

Instagram og 2629 følgere på Twitter.  

!
2.3.5 Peikestokken 

Om skolen 

Høgskolen i Volda ligger i sunnmørsalpane, har 4000 studenter og 350 

ansatte. De har 14 bachelorgrader, tre lærerutdanningsprogrammer, en 

rekke årsstudium og videreutdanninger på heltid, deltid og nett.  

!
!
!
!
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Om avisen 

Peikestokken  er studentavisen til Høgskolen i Volda, og drives av, om og 

til studenter. Den kommer ut seks ganger i året, i oktober, november, 

desember, mars, april og mai. 

!
Nettavisen 

Forsiden til nettavisen til Peikestokken, peikestokken.no (2014), er veldig 

fargesprakende og full av bilder. De har lagt et smart «filter» over hvert 

bilde med en tittelen til artikkelen bildet linker til. Dette filteret 

forsvinner når musepekeren holdes over bildet. De har underkategorier 

på siden sin, nyheter, kultur, sport, International, arkiv og kalender. De 

har også en Instagramfeed, og en Twitterfeed på siden sin, samt linker til 

Twitter-, Instagram-, og Facebooksidene deres.  

!
Innholdet i studentavisen er variert. Som sagt over har de forskjellige 

underkategorier. De har både artikler som er i papirversjonen av 

studentavisen, samt tilleggsartikler som utfyller nettsiden.  

!
Papiravisen 

Forsiden til papiravisen til Peikestokken er ofte et oppsiktsvekkende 

bilde, med logoen og et par setninger om hva som står i avisen. Innholdet 

i avisen er variert, med lange artikler, reportasjer, kjappe intervjuer, lange 

intervjuer, anmeldelser, datespalte, leserinnlegg, dikt og mye mer.  

!
Sosiale medier 

Peikestokken er flittige brukere av sosiale medier, og benytter seg i 

hovedsak av Facebook, Twitter og Instagram. De poster både om artikler 

på nettsiden, i papiravisen og om andre ting som foregår i og med 

redaksjonen. De har 908 følgere på Facebook, 178 følgere på  Instagram 

og 433 følgere på Twitter.  

!
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2.3.6 Forskningsspørsmål 3  
Det finnes mange Høgskoler og universiteter i Norge. Mange av disse har 

sine egne studentaviser basert på frivillig arbeid. Disse drives alle på 

forskjellige måter og har forskjellig innhold. Det alle har til felles er at de 

jobber for å treffe sine målgrupper på en best mulig måte, og er ute etter å 

gjøre sine lesere fornøyde. Disse observasjonene leder oss til 

forskningsspørsmål 3:  

!
 FS 3:  Hva kan Fiber lære av andre høyere    

  utdanningsinstitusjoner med tanke på form,  

  innhold  og distribusjonsmetoder? 

!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
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2.4 Studentavisen Fiber 
2.4.1 Hva er Fiber? 
Fiber (2014) er et uavhengig organ som taler studentenes sak. Avisen er 

hovedsaklig rettet mot studentene ved Høgskolen i Gjøvik og Fagskolen i 

Gjøvik. Fiber har som mål å komme ut fem ganger i året og distribueres 

gratis til alle studentene i Gjøvik. Fiber drives på frivillig basis av 

studenter. 

!
2.4.2 Nettavisen 
Forsiden til  nettavisen til studentavisen Fiber, fiber.hig.no (2014), er en 

hvit side med en PDF-viser av den nyeste utgaven av papirversjonen til 

avisen. De har noen linker, som «om Fiber», «Annonser», «Årets 

Fagartikkel» og «Utgivelser». Annet en dette er det litt informasjon om 

hvordan du kan kontakte de i redaksjonen til Fiber, og en link der du kan 

dele siden på Facebook.  

!
2.4.3 Papiravisen 
Papiravisen til studentavisen Fiber har en forside som er en illustrasjon 

på en helfarget bakgrunn eller et heldekkende bilde. Innholdet i avisen 

består av lange artikler, kortere artikler, intervjuer og noen «morsomme» 

innslag som «fem på gata» og «visste du at» 

!
2.4.4 Sosiale medier 
Studentavisen Fiber benytter seg av sosiale medier som Facebook og 

Instagram. Facebook er det mest brukte sosiale mediet, der de poster litt 

om når papiravisen kommer ut, og hva som skjer i redaksjonen. På 

Instagram poster de bilder i ny og ne, og benytter seg av hashtagger for 

å ha konkurranser der leserne kan tagge bilder. Studentavisen Fiber har 

244 følgere på Facebook og 90 følgere på Instagram.  
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2.4.5 Forskningsspørsmål 4 
Studentavisen Fiber er en studentavis som er laget av og for studenter 

ved Høgskolen i Gjøvik. De gir ut en avis fem ganger i året, har en 

nettavis og er på sosiale medier som Facebook og Instagram. Disse 

observasjonene leder oss til forskningsspørsmål 4:  

!
 FS 4:  Hvilke form, innhold og distribusjonsmetoder har  

  studentavisa på Høgskolen i Gjøvik? Hva er det som 

  fremmer og hemmer denne distribusjonsmetoden? 

!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!

!
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!

!
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!

3.0  Metoder 
!

!

!

!

!

!

!

!

!
�69



!

�70



3.1 Spørreundersøkelsen 
For å kunne informere om hvordan medievanene var for studentene ved 

Høgskolen i Gjøvik, gjorde vi en spørreundersøkelse. Grunnlaget for 

spørreundersøkelsen er teori. Kandidatene for undersøkelsen var 3000 

studenter ved Høgskolen i Gjøvik. Vi fikk til sammen inn 168 svar med 

en fullføringsprosent på 78%. Av disse var det 50,3% IMT studenter, 

26,35% TØL studenter, 20,96%  HOS studenter og 2.4 % av svarerne var 

uspesifiserte. Av svarerne på undersøkelsen var 50.3% menn og 49,7% 

kvinner. Vi benyttet oss av den nettbaserte spørreundersøkelsestjeneren 

«Questionpro» for spørreundersøkelsen. Vedlegg 4. 

!
Spørreundersøkelsen ble benyttet til å besvare forskningsspørsmål 1, 2 og 4. 

!
3.2 Intervju aviser i Norge 
Vi benyttet oss av et enkelt e-mail-intervju for å intervjue VG, Dagbladet 

og Aftenposten. Vi bestemte oss for å lage ti konkrete spørsmål til 

avisene om  deres publiseringsvaner, brukertall, sosiale medier og 

fremtidig utvikling av avisen. Alle avisene vi spurte svarte godt og 

konkret på alle spørsmålene. Vedlegg 5, 6 og 7. 

!
Intervjuet ble benyttet til å besvare forskningsspørsmål 2. 

!
3.3 Intervju av andre    

 studentaviser i Norge 
Vi benyttet oss av et enkelt e-mail-intervju for å intervjue forskjellige 

studentaviser i Norge. Vi sendte «spørreskjemaet» via mail til de ti 

studentavisene vi så på som «de beste» i landet, og fikk svar fra kun tre 

av de, fra Inside, Utropia og Under Dusken. De svarene vi fikk var 
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derimot utfyllende og gode, og var til god hjelp. Vi sendte totalt ut 16 

spørsmål som omhandlet publiseringsvaner, brukertall, sosiale medier og 

hvordan de arbeider i avisen. Vedlegg 8. 

!
Intervju av andre studentaviser ble benyttet til å besvare 

forskningsspørsmål 2 og 3.  

!
3.4 Intervju av  

 Emma Susanna Hidas 
Om Emma Susanna Hidas 

Emma Susanna Hidas er redaktøren i studentavisen Fiber. Hun har vært 

redaktøren siden januar 2014, og er derfor ny i denne rollen. Hun er 

derimot ikke ny innenfor Fiber og har vært med siden høsten 2013. Hidas 

studerer til en Bachelor i Medieledelse ved Høgskolen i Gjøvik og er 

foreløpig på sitt andre år.  

!
Intervjuet 

Vi intervjuet Emma Susanna Hidas for å lære om historien til Fiber, deres 

mål, hvordan Fiber drives i dag, innhold, distribusjon og opplag. 

Intervjuet ga oss mye informasjon om hvordan Fiber drives, deres 

svakheter, styrker og fremtidige planer. Vi stilte til sammen 18 spørsmål 

under dette intervjuet. 

!
Noen uker senere sendte vi henne noen spørsmål til, for det var noen 

deler vi ikke hadde fått ordentlig svar på og noen nye spørsmål dukket 

opp underveis i oppgaveskrivingen. Dette intervjuet ble ett e-mail-

intervju, hvor vi stilte 12 spørsmål. Vedlegg 11. 

!
Intervjuet med Emma Susanna Hidas ble benyttet til å besvare 

forskningsspørsmål 1, 2, og 4. 
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3.5 Intervju av Jens Barland 
Om Jens Barland 

Jens Barland er Førsteamanuesis ved Høgskolen i Gjøvik og har en 

doktorgrad i medievitenskap fra Universitetet i Oslo med avhandlingen 

«Journalistikk for markedet». Han har 20 års bakgrunn i pressen, og har 

blant annet vært sjefsredaktør og administrerende direktør i Stavanger 

Aftenblad. Han har også hatt lederstillinger i Aftenposten og Dagbladet. 

!
Intervjuet 

Vi hadde et Skype-intervju med Jens Barland, hvor vi spurte om hans 

tanker rundt studentavisen Fiber, dens styrker og svakheter, innhold, 

hvordan den kan forbedres og distribusjon. Vi fikk utfyllende og gode 

svar. Til sammen hadde vi syv spørsmål. Vedlegg 10 

!
Intervjuet med Jens Barland ble benyttet til å besvare forskningsspørsmål 

1, 2, og 4. 

!
Intervju - Studentene ved HiG 
Vi benyttet oss av stikkintervjuer i kantina for å få svar på hvilket innhold 

og format studentene ville ha i en studentavis. Vi ville også finne ut hva 

de mente om Fiber, og hva de mente kunne forbedre studentavisen. Målet 

var å få svar fra fire studenter fra hver av studieavdelingene, IMT, HOS 

og TØL.  

!
Vi fikk til sammen svar fra 10 studenter, hvor det var fire fra IMT, fire fra 

TØL, en fra HOS og en fra en annen linje. Vi spurte ni andre HOS 

studenter, men alle var opptatt med praksis og eksamener. Vedlegg 9 

!
Stikkintervjuene ble benyttet til å besvare forskningsspørsmål 1 og 2.  
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!

4.0  Resultat 
!

!

!

!

!

!

!

!
!
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4.1 Svar på forskningsspørsmål 1 
Vårt første forskningsspørsmål var: «Hvilket format bør Fiber benytte for 

å effektivt nå sin målgruppe?» 

!
4.1.1 Resultater fra intervjuer 
Vi har gjort flere undersøkelser for å besvare dette forskningsspørsmålet. 

I et intervju med Fibers redaktør, Emma Susanna Hidas, kommer det 

frem at Fiber ikke vil endre papirformat, da de synes at avisformatet, 

Tabloidformatet, de benytter seg av i dag er sjarmerende og av god 

kvalitet. Dette til tross for at vi ser at mange andre studentaviser har gått 

over til magasinformat. Hidas sier også at hun ikke er sikker på om hun 

tør å prøve noe nytt. Dette kommer frem når vi spør henne om de har 

tenkt på å endre logoen og skape et nytt produkt nå som de likevel gjør 

om Fiber. 

!
Barlands mening om formatet til studentavisen var at dette var 

underordnet så lenge det som står i avisen er attraktivt for leserne. Han 

mente også at det må være lettvint for studentene å ta avisen med seg i 

veska eller lignende, og at den ikke burde være mye større enn en bærbar 

datamaskin. En ting Barland har lagt merke til er at avisformatet 

gjennomgående blir mindre og mindre. 

!
4.1.2 Spørreundersøkelser og statistikk 
For å få meningene til studentene ved skolen, gjennomførte vi en 

spørreundersøkelse der studentene fikk spørsmål om hvilket format de 

helst ville ha. Denne spørreundersøkelsen fikk vi mange svar på, og så på 

dette som en god kilde til å hente resultater. Vi stilte to spørsmål om 

formatet til studentavisen. Det første spørsmålet vi stilte var hvor viktig 

formatet var for at de skulle lese studentavisen (Vedlegg 4 s’58).  

!
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Her svarte  37,97% at det var litt viktig og 35,44% svarte at dette var 

viktig for dem. Dette gjør at  hele 73,41% av studentene synes at det 

viktig eller litt viktig å ha riktig format på avisen. Vi stilte deretter 

spørsmålet «Hvilket format liker du best?». Her fikk tabloidformatet 

38.49% av stemmene, magasinformatet fikk 35,8% av stemmene, 

ukeblad fikk 19,5% av stemmene og brosjyre fikk 6,2% av stemmene 

(Vedlegg 4 s’59-63).  

!
!
  

I en spørreundersøkelse/stikkintervju vi gjorde i kantina på Høgskolen i 

Gjøvik, stilte vi også studentene spørsmål om hvilket format de likte best, 

og viste dem tre alternativer.  (Vedlegg 9) 

!
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Figur 1: 
Sektordiagram 
over studentenes 
valg av format



Vi fikk totalt inn ti svar på undersøkelsen, der ni av svarene var 

fullstendige. På dette spørsmålet var det bare seks av dem som konkret 

valgte et format. Av de seks som sto igjen svarte fire av studentene at de 

likte best magasinformatet og kun to svarte at de likte tabloidformatet 

best. 

!  

!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
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Søylediagram som 
viser studentenes 
valg av format i 
stikkintervjuet.



4.1.3 Oppsummering av svar på    

   forskningsspørsmål 1 
!
FS 1:  «Hvilket format bør Fiber benytte for å effektivt nå sin  

 målgruppe?» 

!
Man kan se av det vi har nevnt ovenfor at et bytte av format vil være 

nødvendig om studentavisen Fiber bedre skal treffe sin målgruppe. 

Formatet som studentene ved Høgskolen i Gjøvik vil foretrekke å bytte 

til er Magasinformatet. Dette kommer først frem i spørreundersøkelsen 

vår der man kan se at studentene ved Høgskolen i Gjøvik mener at 

avisformatet til en studentavis er viktig, men at de stort sett er fornøyd 

med størrelsen på avisen slik den er nå. 

!
Man kan også se at nesten like mange (kun 2,69% skiller) synes at et 

magasinformat lik A-magsinet er best. Det samme resultatet kommer 

også frem i stikkintervjuene i kantina der 22% ville beholde det 

nåværende formatet, mens 44% ville bytte fra det nåværende formatet til 

magasinformat og 33% var nøytrale til format. 

!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
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4.2 Svar på forskningsspørsmål 2 
Vårt andre forskningsspørsmål var: «Hvordan kan Fiber tilpasse seg en 

ny tid med nye forventninger og krav om innhold og distribusjons-

metoder? Hvordan kan man øke engasjement og deltagelse i studentavisen?» 

!
4.2.1 Resultater fra intervjuer angående  

  innhold og distribusjonsmetoder 
!
4.2.1.1 Studentenes meninger 

Slik avisen er i dag, har vi noen studenter som mener studentavisen er 

bra, og inneholder interessante og varierte artikler. Flertallet mener 

derimot at studentavisen var kjedelig, den manglet en forside som 

representerte innholdet, de savnet stoff fra og om elever lokalt på skolen, 

savnet en nettutgave og de visste ikke når studentavisen kom ut. Mange 

av studentene var også usikre på sine meninger som studentavisen, 

ettersom de ikke hadde noe kjennskap til den. 

!
Da studentene ble spurt om hvilket innhold de mente en studentavis 

burde inneholde og hva som hadde vært morsomt å lese, fikk vi inn 

mange gode forslag. Noen av disse forslagene var: 

-          Arrangementer og hendelser som har vært 

-          Oversikt over kommende arrangementer 

-          5 på gata 

-          Ting som skjer i nærmiljøet 

-          Elevenes meninger om skolearbeid og fritid 

-          Artikler som omhandlet alle linjene på skolen 

-          Intervju av ulike studenter 

-          Tips og triks til studenter 

-          Mer humor 

-          Underholdning og sladder 
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-          Nyheter om/ved skolen 

-          Oppdaterte og nye nyheter 

-          Sexspalte 

!
Andre forslag fra studentene om forbedring av studentavisen Fiber var å 

ha mer oppdatert innhold og hyppigere utgivelser. De ville også ha flere 

bilder, mer innhold fra leserne, ha en nettavis, en forside som 

representerte innholdet i avisa, avisa trengte ikke å være så seriøs og 

studentavisen virker for intern slik den er nå. Disse funnene viser at de 

fleste studentene vet hva de vil ha og mange er ute etter det samme. 

!
4.2.1.2 Intervju av Jens Barland 

Jens Barland mente det var viktig at studentavisen inneholder stoff som 

studentene er interessert i. Barland mener det er tre viktige ting en 

studentavis burde inneholde: det du har bruk for, det du er interessert i 

som student og noe som gir deg identitet og følelse av å være en del av 

HiG samfunnet. Ting du har bruk for kan for eksempel være hvor ting 

ligger i byen, og ting vi som studenter er interessert i kan være 

kommende arrangementer. Barland mente også at det er viktig å gjøre 

studentene stolte av å gå på skolen, bygge identitet og skape godt miljø. 

!
Slik studentavisen er i dag, mener Barland at studentavisen inneholder 

tingene han nevnte som var viktige. Problemet til studentavisen Fiber er 

måten innholdet blir presentert på. Barland mener artiklene må bli mer 

lettlest, den gode kvaliteten i stoffet må komme frem og at de gode 

poengene ikke må gjemmes vekk i lange tekster. 

!
I dag er det vanlig at nettavisen spiller sammen med papirversjonen. 

Barland sier Høgskolen i Gjøvik som består av mange studieretninger 

med kunnskap innenfor media, kommunikasjon og design, så er han 
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overrasket over at studentavisen ikke har tatt det store steget og utviklet 

en nettavis som samarbeider med papirversjonen.  

!
Da vi spurte Barland om hvorfor studentavisen i dag ikke når ut til mange 

studenter, hva grunnen til det var og hvordan det kunne løses, var han 

tydelig på at det var viktig å gjøre den mer populær, interessant og nyttig. 

Det er viktig å pushe frem studentavisen. På nettavisen må det brukes 

sosiale medier og linjeforeninger og lignende må være med på å pushe 

studentavisa. Ikke nok med det, men det må være en fordel med å lese 

Fiber. Eksempler på dette var oversikt over hvor festene var, ulike 

arrangementer og hvor du kan søke bolig. En annen lur idé er å ha med 

en eller annen "goodies", for eksempel rabattkuponger du får eksklusivt i 

studentavisen. 

!
Da vi spurte Barland om hvor hyppige utgivelsene til studentavisa burde 

være for at folk skal føle innholdet er oppdatert, mente han at så lenge et 

godt levende nettsted eksisterte, så holdt det kanskje med 5 utgivelser i 

året som Fiber har nå.  Det gjaldt å sortere innholdet riktig, slik at tidløst 

stoff, som for eksempel hvor du kan søke bolig, kom i papiravisen og 

levende stoff for diskusjoner, meningsutvekslinger og hva som skjer 

denne uken ble publisert på nett. 

!
4.2.1.3 Intervju av Emma Susanna Hidas 

Innhold 

Da vi spurte om hvilke artikler/temaer studentene liker å lese, var det 

vanskelig for Hidas å gi et ordentlig svar. Redaksjonen i Fiber får veldig 

få tilbakemeldinger, det er derfor vanskelig å lage varierende artikler på 

grunn av lite engasjement. Det å finne en balanse mellom underholdning 

som er lettlest og noe faglig er også vanskelig. 

!
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Vi spurte også om hvilke type innhold de publiserte mest av.  Dette 

varierte veldig, for det var studentene/journalistene som selv valgte hva 

de ville skrive om, men det var for det meste underholdning. De hadde 

prøvd fast innhold før, men siden studentene skiftes ut hele tiden, var det 

vanskelig å holde det gående. Det eneste som har holdt sin faste plass er 

Rektoratet. 

!
Fiber får også veldig få innlegg fra engasjerte lesere. Hidas sier det er lite 

kommunikasjon mellom Fiber og de utenfor, noe som gjør det vanskelig 

å komme med tilbakemeldinger. Hun mener det er vanskelig å få folk 

engasjerte nok til å delta. 

!
For å skape mer engasjement rundt studentavisen, prøver de å engasjere 

flere ved å dele ut plakater, ha konkurranser på Instagram, 

fagartikkelkonkurranse, lage kalenderfunksjon og ny nettside. 

!
Distribuering 

Fiber har 5 utgivelser i året og trykker mellom 750-1000 aviser i hvert 

opplag. Hvert opplag koster rundt 16 000 kr.  Fiber har en papiravis og en 

nettavis, men har ingen konkret oversikt over hvor mange som leser dem. 

De bruker sosiale medier som Facebook og Instagram. Facebook-siden 

har 244 likes og Instagram blir ikke mye brukt. 

!
4.2.1.4 Intervju - Aftenposten, Dagbladet og VG 

Innhold 

De største avisene i Norge forteller at nyheter, sport og underholdning 

selger bra. Spesielt underholdning har noe høyere indeks. Historier som 

relaterer til folks liv, og nære personlige historier er populære og skaper 

engasjement. Også urettferdighet og lidelser skaper engasjement blant 

leserne, og mange deler saker eller gjør mer aktive handlinger for å 

redusere problemet. 
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Distribusjon 

Alle disse avisene har store opplag hver dag, men noen har større enn 

andre. Hvis vi ser på den største avisen med tanke på daglige lesere, har 

VG 631.000 papirlesere og 1.943.000 på desktop og 970.000 på mobil og 

nettbrett. VG har altså tre ganger så mange lesere på desktop som på 

papir. Aftenposten som har minst lesere av disse tre avisene, har best 

lesertall på papiravisen. Papiravisen til Aftenposten har 658.000 lesere, 

og 207.000 pr dag på mobil og 375.000 på nett (desktop + tablet). Antall 

lesere på papirutgaven og nettutgaven til Aftenposten er derfor ganske 

lik. 

!
Det disse har til felles, er bruken av sosiale medier. Alle avisene bruker 

Facebook og Twitter aktivt for å dele nyhetsartikler. 

!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
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4.2.2 Oppsummering av svar    

  på forskningsspørsmål 2 
FS 2: «Hvordan kan Fiber tilpasse seg en ny tid med nye forventninger 

 og krav om innhold og distribusjons-metoder? Hvordan kan man 

 øke engasjement og deltagelse i studentavisen?» 

!
Det kan gjøres mye for at innhold og distribusjon av studentavisen Fiber 

kan bli bedre. Det er viktig å høre på målgruppen og deres meninger da 

det er målgruppen som skal lese studentavisen. Forslagene studentene og 

intervjuobjektene kom med var gode forslag, og disse burde benyttes. 

Innholdet som ble foreslått, er levende og tidløst stoff som kan høre til på 

papir og nett. 

!
Når nettsiden blir laget, og returkanaler og sosiale medier blir inkludert 

på en effektiv måte, vil innholdet generere seg raskere og enklere ved en 

levende studentavis. Sosiale medier vil spille en stor rolle i deling og 

kommentering av innhold, og vil være en stor del av distribueringen på 

nett. Sosiale medier og andre returkanaler vil også skape kommunikasjon 

mellom leser og redaksjon, noe som igjen fører til engasjement og 

deltagelse. Studentavisen Fiber vil da ikke lenger virke intern. 

!
Levende innhold som kan diskuteres og kommenteres og er aktuell i en 

viss tidsperiode må publiseres på nett, og tidløst stoff som ikke går ut på 

dato publiseres i papiravisen.  

!
!
!
!
!
!
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4.3 Svar på forskningsspørsmål 3 
Vårt tredje forskningsspørsmål var: «Hva kan Fiber lære av  

andre høyere utdanningsinstitusjoner med tanke på form, innhold  

og distribusjonsmetoder?» 

!
4.3.1 Innholdsanalyse 
For å besvare forskningsspørsmål 3, har vi analysert studentavisen Fiber i 

forhold til utvalgte studentaviser fra andre høyere utdanningsinstitusjoner 

i Norge. En av de aller største forskjellene mellom studentavisen Fiber og 

studentaviser ved andre høyere utdanningsinstitusjoner i Norge er 

nettavisene deres. De fleste andre studentaviser i Norge har gode, 

fungerende nettsider med høy kvalitet og mye aktivitet. Du kan dele 

enkeltartikler til Facebook, Twitter, Google+ samt andre sosiale medier, 

og diskutere artiklene på Facebooksidene til studentavisene. På Fiber sine 

nettsider kan du kun dele hele PDF-filen til studentavisen, men ikke 

konkrete artikler. Det er ingen kommentarfelt og nettsiden er i det hele 

tatt kjedelig og uoversiktlig. Fiber har med andre ord mye å lære av andre 

høyere utdanningsinstitusjoner. De må få en ryddigere og mer interessant 

nettside med artikler som vekker interessen hos leserne. Hva som vekker 

interessen hos leserne har vi snakket om i forskningsspørsmål 2. 

!
Fiber skiller seg ut fra andre 

studentaviser når det kommer til 

papiravisen. For at en papiravis skal 

selge må den være et blikkfang og 

vekke interesse hos lesere. Det er 

svært få som vil plukke opp en avis 

som ser kjedelig ut. Fiber sine 

papiraviser er ofte kjedelige, nøytrale 

og vekker ikke oppmerksomhet eller 
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Figur 3: 
Forside Fiber 
utgivelse 
nummer 4, 2013



interesse hos leserne. Papiret er av samme kvalitet som VG, Dagbladet 

og Aftenposten. Fiber burde se litt på andre skolers studentaviser, snakke 

med dem og høre hvilke tips de har å komme med og lære av de som går 

godt. Eksempler på slike studentaviser er: Under Dusken i Trondheim, 

Inside i Oslo, Utropia i Tromsø, Peikestokken i Volda og ProfHiL i 

Lillehammer. 

!
4.3.2 Eksempel på en god studentavis 

Ta for eksempel 

studentavisen til NTNU, 

Under Dusken.  Under 

Dusken har som oftest en 

oppsiktsvekkende forside på 

sin studentavis. I tillegg til å 

ha det, står det også litt på 

forsiden om hva avisen 

inneholder. Inne i avisen er 

det mye for enhver smak. 

Det er bildereportasjer, en 

«siden sist» side med korte 

sammendrag av de største 

nyhetene siden forrige utgivelse, mange artikler som omhandler skolen, 

forskningsartikler og mye mer.  

!
De har like gjerne sider med store bilder og lite tekst som hele sider med 

tekst. Dette skaper spenning og variasjon i avisen. I hver avis har de en 

stor sak, denne er gjerne den samme saken som skaper forsiden på 

avisen. De har med anmeldelser av film og musikk, radioprogrammet til 

skolen, kulturkalender og andre ting som er av interesse for studenter. 

Under dusken kommer ut 16 ganger i året, altså ca hver tredje uke. De 

har tabloidformat som VG og Dagbladet, men har valgt en papirkvalitet 
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Figur 4: 
Under Dusken 
utgivelse nummer 
7, 100. Årgang, 
April 2014



som er mer lik kvaliteten du finner hos de fleste magasiner i landet. 

Denne kvaliteten gir blant annet klarere bilder og illustrasjoner. Utenom 

dette poster de ofte artikler på nettsiden sin, dusken.no. 

!

!  

!
Dusken er en veldig oversiktlig og ryddig nettside, med litt mer 

bloggpreg enn et nyhetspreg. Her finner du de fleste artiklene som står i 

papiravisen, men ikke alle. Du kan også finne en PDF-fil av den fysiske 

studentavisen, dersom du ikke ønsker å hente denne på skolen. De har 

linker til deres egne nett-tv-, radio- og livesendinger på siden. I tillegg 

har de underkategorier til siden der du kan sortere artiklene etter nyheter, 

kultur, musikk, forbruker, sport, reportasje og debatt.  

!
4.3.3 Fiber i forhold til Under Dusken/dusken.no  

Forsiden til Fiber er sjeldent veldig interessant. Forsiden er veldig 

nøytral, gjerne med en ensfarget bakgrunn med en eller annen 

illustrasjon, eller et heldekkende bilde. Det står sjeldent noe på forsiden 

som vekker interessen eller som beskriver artikler i avisen, og de har 

aldri en provoserende forside som skaper debatt, diskusjon og 

engasjement. Inne i avisen er det veldig «internt». Det er veldig mye som 

er rettet mot IMT (Informasjon, Media og Teknologi) og veldig lite som 

er rettet til TØL (Teknologi, Økonomi og Ledelse) og HOS (Helse, Sosial 
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Figur 5: 
Forside dusken.no 
29.April 2014 

http://dusken.no
http://dusken.no
http://dusken.no
http://dusken.no


og Omsorg). Det er ofte lange 

reportasjer i Fiber, gjerne med mye 

tekst og få bilder. I tillegg er det 

store reklameannonser, gjerne 

heldekkende med oppsiktsvekkende 

farger. Det er få «utradisjonelle», 

morsomme artikler, og det hele blir 

veldig konservativt. For å toppe den 

konservative følelsen har Fiber valgt 

et format som ligner på tabloid-

formatet. De har også samme 

papirkvalitet som vi kjenner igjen hos andre aviser som VG og Dagbladet. 

!
Nettavisen til Fiber er en veldig stusselig og lite interessant side, med lite 

farger, de benytter plassen dårlig og det er ingen artikler utenom det som 

ligger i PDF-filen av avisen som du kan bla i på siden. De få 

underkategoriene som er på siden er en link til forsiden, til en side om 

fiber og redaksjonen, en egen side for annonser, en til «årets fagartikkel» 

og en egen link med en liste over de tidligere utgivelsene til Fiber. Det 

interne i studentavisen Fiber kommer også tydelig frem når man går inn 

på lenken til «Årets fagartikkel». Når du går inn på denne lenken, ser du 

at denne konkurransen kun gjelder IMT, altså kun en tredjedel av skolens 

studenter, noe flere har reagert på.  
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Figur 6: 
Fiber, utgivelse 
nummer 1, 2014 

Figur 7: 
Forside 
fiber.hig.no 
29.April 2014 



Alt i alt er Fiber sin nettside en grå, kjedelig og lite inviterende side, ikke 

en side som gir inspirasjon og leserglede. Facebooksiden til Fiber er 

heller ikke optimal, det er lite som skjer, veldig lite nyheter og andre 

artikler, og mer om hva redaksjonen driver med. På en skole med 3000 

elever er det under 9% som liker siden, nemlig 244 stk. Det er få bilder 

og andre ting som trekker likes til en facebookside.   

!
4.3.4 Peikestokken 
Det er forskjell på ressursene til de forskjellige skolene. Vi ønsker 

spesifikt å vise til Peikestokken som har likt utgangspunkt som Fiber. 

!
Under Dusken er en studentavis på en av landets største høgskoler, 

nemlig NTNU, og det er usannsynlig og overentusiastisk å be Fiber om å 

gjøre en like stor jobb som de 60-100 personene som jobber med Under 

Dusken. Men Høgskolen i Volda har og en lignende studentavis med en 

like fin, og bra nettavis som 

Dusken. Høgskolen i Volda 

har kun 500 studenter mer 

enn Høgskolen i Gjøvik, og 

det er derfor mer rettferdig å 

sammenligne oss med dem.  

!
!
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Figur 8 og 9: 
Peikestokken Mars 
2014 !
Forside 
peikestokken.no, 
29.April.2014  



Man kan se akkurat det samme i Peikestokken, som avisen heter, som i 

Under Dusken. Morsomme  artikler, spennende og interessante forsider 

og varierende temaer. Nettavisen deres er fargerik, inneholder mange 

bilder og er ryddig og oversiktlig med artikler utover det som står i 

papiravisen. 

!
4.3.5 Intervju av andre studentaviser 
I intervjuene vi hadde med tre studentaviser ved tre andre høyere 

utdanningsinstitusjoner i Norge, kommer det frem at alle disse er 

suksesser på sine skoler, og at de mer eller mindre klarer å engasjere 

studentene. Avisene vi intervjuet var Utropia fra Tromsø, Inside fra Oslo 

og Under Dusken fra Trondheim. De benytter seg alle flittig av 

nettavisene sine, og alle har tall på hvor mange som er innom disse hver 

dag. Det å ha kontroll over slike tall, er noe som er viktig for en 

studentavis for å kunne måle hvilke artikler og temaer som er mest 

populære blant studentene, og tilpasse seg deretter.  

!
Med oversikter over hvilke utgivelser som er mest populære, samt hvilke 

enkeltartikler som er det samme, kan en studentavis tilegne seg 

informasjon om hva studentene ved høgskolen liker til enhver tid, og 

tilpasse innholdet deretter. De andre studentavisene er også flittige 

brukere av de sosiale mediene, som Facebook, Twitter, Instagram og 

Snapchat. Det mest brukte og mest populære sosiale mediet er Facebook, 

og benyttes daglig.  

!
!
!
!
!
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4.3.6 Oppsummering av svar    

  på forskningsspørsmål 3 
FS 3: «Hva kan Fiber lære av andre høyere utdanningsinstitusjoner med 

 tanke på form, innhold og distribusjonsmetoder?» 

!
Av det vi nå har lest og kommet frem til, vil vi si at Fiber har mye å lære 

av andre studentaviser i Norge. Fiber burde se på andre studentavisers 

nettløsninger og hvordan de benytter seg av de sosiale mediene for å nå 

ut til studentene. De burde også se på deres papiraviser for å hente 

inspirasjon, spesielt når det kommer til forsiden.  

Forsiden på de fleste andre studentaviser i Norge er inspirerende og 

lokkende og får deg til å få lyst til å lese avisen. Dette er noe Fiber må 

jobbe hardere med. Fiber bør også vurdere å endre formatet sitt. Dette har 

vi allerede snakket en del om i spørsmål 1. For å komme frem til et riktig 

format og papirkvalitet, kan de se på de andre studentavisene i landet og 

hvordan disse gjør det. De fleste andre studentaviser benytter seg av 

bestrøket papir, lik A-Magasinet, Elle, Under Dusken, ProfHiL og andre 

magasiner/studentaviser. Dette vil gi økt kvalitet på illustrasjoner og 

bilder, og kanskje vil dette gjøre studenter mer interessert i å sende inn 

bidrag. 
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Figur 10: 
Sammenligning av 
forsider på andre 
studentaviser og 
studentavisen 
Fiber. 



4.4 Svar på forskningsspørsmål 4 
Vårt fjerde forsknigsspørsmål var: «Hvilke form, innhold og 

distribusjonsmetoder har studentavisa på Høgskolen i Gjøvik? Hva er det 

som fremmer og hemmer denne distribusjonsmetoden?» 

  

4.4.1 Fibers distribusjonsmetoder 
Som studenter ved Høgskolen i Gjøvik har vi vært i et miljø der 

studentavisen Fiber er sentral. Vi har derfor benyttet egne observasjoner, 

intervjuer og spørreundersøkelser for å besvare forskningsspørsmålet. 

!
Studentavisen Fiber benytter seg av formatet Tabloidformat som er det 

mest vanlige avisformatet i Norge. Avisen er gratis og gis ut fem ganger i 

året. Innholdet i avisen er i hovedsak lengre artikler og reportasjer, noen 

litt kortere artikler, et par «morsomme» innslag som fem på gata og 

«eksamenslesing A-Å». I mellom dette er det mange helsider med 

reklame. Når det kommer til distribusjonsmetoder er papiravisen den 

eneste gjennomførte distribusjonsmetoden, med artikler og reportasjer. 

De har fem utgivelser i året, og mellom 750 og 1000 aviser per utgivelse. 

De benytter seg svært lite av nettavisen sin, annet enn å vise en PDF-

versjon av papiravisen. På Facebook hører du lite om hva som skjer i 

avisen og mer om hva som skjer hos og med redaksjonen.  

!
4.4.1.1 Hva hemmer denne distribusjonsmetoden? 

En avis som kun utkommer på papir fem ganger i løpet av et år, blir fort 

glemt og sett på som lite oppdatert. I hvertfall når avisen har som mål 

å virke seriøs med «ordentlige nyheter». Ta for eksempel Fiber nummer 3 

i 2013, «Fadderuka spesial». Denne avisen ble publisert 14. oktober, en 

måned og to uker etter fadderuka endte 1. september. Mange av 

studentene ved Høgskolen i Gjøvik som vi har snakket med, har dratt 

frem dette som et eksempel når de sier at studentavisen inneholder 
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gammelt nytt. Det som var verdt å nevne av hendelser i Fadderuka leste 

alle om på Facebook og Fadderukas nettside i løpet av fadderuka og de 

neste dagene. Det var tilnærmet ingen som hadde interesse av å lese om 

fadderuka over en måned etter arrangementet.  

!
Å kun distribuere studentavisen via en papiravis gjør at avisen fremstår 

gammeldags. Den tar også opp mye plass og med et format som er så 

stort som tabloidformatet, kan den også virke litt klumpete, spesielt for 

studenter med fulle sekker. Det at studentavisen Fiber ikke benytter seg 

av internett på en effektiv måte som en distribusjonsmetode i 2014 er 

utilstrekkelig i dagens samfunn. Som Jens Barland sa i intervjuet vi 

hadde med ham: 

  

 «I og med at vi er så gjennomdigitaliserte i studieretningene, 

 måten vi leser og konsumerer medier på og så videre, så er jeg 

 overrasket over at Fiber ikke har tatt det store steget enda. En 

 nettavis som spiller sammen med papirversjonen er vanlig i dag.» 

!
Høgskolen i Gjøvik er en skole med mange ressurser, og Fiber benytter 

seg heller ikke av disse. Med en skole som tilbyr studier som 

mediedesign, medieproduksjon, medieledelse og webutvikling, er det 

mange kompetente studenter ved skolen. Det gjelder bare å nå ut til dem 

og gjøre studenter og ikke minst emneansvarlige klar over at dette kan 

være mulige studentoppgaver.  

!
En annen ting som hemmer studentavisen Fiber er returkanalene, eller 

rettere sagt mangelen på returkanaler. De skriver i studentavisen at de 

gjerne vil ha inn innlegg og/eller artikler fra studenter, men den eneste 

måten studentene kan sende inn artikler og innlegg, er ved å sende en 

mail. Her burde de ha hatt en egen underside der studentene kan sende 

inn bidrag, og kanskje, om de vil hente inspirasjon fra en veldig 
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suksessfull leserinnleggside, nemlig Si;D i A-magasinet, åpne opp for 

sms-innlegg fra studentene. Dette vil gjøre returkanalene mye mer åpne, 

og engasjere studentene til å sende inn mer stoff.  

PDF-filen studentavisen Fiber har på nettavisen sin, fiber.hig.no, er 

velfungerende på den måten at den virker på både mobil, nettbrett og pc / 

mac. Det som er negativt med denne distribusjonsmetoden er at man 

fortsatt ikke kan dele enkeltartikler og for å komme til artikkelen eller 

reportasjen du vil lese, må du bla gjennom alt annet i avisen. 

!
Resultater fra intervjuer og spørreundersøkelser 

Vi kan også, av spørreundersøkelsen, se at utgivelsesfrekvensen til 

studentavisen er for sjelden, ettersom at 77,71% av studentene sa at en 

studentavis bør utgis månedlig og 14,46% av studentene mente at den 

burde komme ut ukentlig. Flere av studentene sier også at de vil ha en 

nettavis og ikke bare en papiravis, uten å vite om at det allerede 

eksisterer. Her ser man at distribusjonsmetodene ikke nødvendigvis når 

ut til studentene ved Høgskolen i Gjøvik. Flere studenter sa også at de 

ikke leste studentavisen eller i det hele tatt visste om at det fantes en 

studentavis ved skolen. Dette er nok et tydelig eksempel på at 

studentavisen ikke når godt nok ut til sin målgruppe. 

!
Jens Barland sa i intervjuet med ham at han trodde at de utgivelsene 

Fiber har i dag vil holde dersom de har et godt levende nettsted. Han 

nevnte at det er veldig ressurskrevende å  produsere på papir, og mente at 

med tidløst stoff i papiravisen, vog levende stoff på nett, vil det holde 

med kun fem utgivelser i året.  

!
4.4.1.2 Hva fremmer denne distribusjonsmetoden? 

Det viktigste som fremmer denne distribusjonsmetoden er at Fiber er et 

monopol. Fiber har ingen konkurrenter, fordi det er ingen andre enn 

nettopp de som distribuerer nyheter av, om og for studentene ved 
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Høgskolen i Gjøvik. Det positive med å distribuere studentavisen 

gjennom papirformatet de benytter i dag er at den er veldig mobil. Du 

kan ta den med deg og lese den der du måtte ønske, og det er ingen 

begrensinger med tanke på internettilgang og lignende. Den har også en 

type nostalgisk sjarm, siden de fleste av studentene i dag har vokst opp 

med tabloidformatet,  og er vant til dette. Du kan alltids velge å lese 

avisens PDF som ligger på Fiber sine hjemmesider, denne funker både på 

desktop, nettbrett og de fleste smarttelefoner, noe som er veldig positivt. 

!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
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4.4.2 Oppsummering av svar på    

  forskningsspørsmål 4 
FS 4: «Hvilke form, innhold og distribusjonsmetoder har studentavisa 

 på Høgskolen i Gjøvik? Hva er det som fremmer og hemmer 

 denne distribusjonsmetoden?» 

!
Vi ser tydelig at studentavisen Fibers distribusjonsmetoder har mer som 

hemmer enn som fremmer. Tross nostalgisk sjarm, mobilitet og at man 

ikke er avhengig av en internettilkobling, vinner ikke dette over de 

negative sidene som hemmer Fiber. Avisen kommer ut for sjeldent, 

spesielt med tanke på at de nå ikke har en nettavis som er levende og som  

vekker interesse hos leserne. Studentavisen Fiber må få opp en 

fungerende, levende nettside med artikler man kan dele, like og 

kommentere på, hvis de vil beholde sin lave utgivelsesfrekvens samtidig 

som de øker lesertallet. 

!
!

!

!

!

!

!
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!

5.0  Drøfting 
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
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5.1 Formater 
Av den relevante litteraturen og resultatene vi nå har lest om, ser man at 

formatvalget til en avis kan være avgjørende når det kommer til om 

studentene har lyst til å lese studentavisen eller ikke. 

!
Alle de største avisene i Norge har vært gjennom et formatskifte, den 

siste så sent som i 2005 da Aftenposten byttet format fra fullformatet til 

tabloidformatet vi kjenner i dag. Aftenposten har også gjennomgått en 

liten endring til, da de begynte å benytte seg av magasinformatet til 

magasinet sitt, A-magasinet, da dette gjenoppstod for tredje gang i 2005.  

!
Studenter og forelesere sitter på mange forskjellige meninger når det 

kommer til formatet studentavisen burde ha. De formatene som sto 

høyest hos studentene ved Høgskolen i Gjøvik, var tabloidformatet og 

magasinformatet. Dette overrasket oss, da vi var sikre på at et 

formatbytte var noe studentene ved Høgskolen i Gjøvik kom til å like, og 

da spesielt en endring til et magasinformatet. Magasinformatet er et 

veldig populært format blant unge i dag, og vi var sikre på at dette var 

noe som ville være av interesse for studentene. Dette mye fordi det er et 

format de er vant til å se over alt, som for eksempel som bladet Monitor, 

og i magasinene ELLE, Gatebil, Vi Menn og lignende. 

!
Av de to formatene studentene likte best, valgte vi å gå for 

magasinformatet ettersom at papirkvaliteten der er mye høyere og fordi 

en formatendring vil gjøre godt for studentavisen Fiber. Som Barland sa i 

intervjuet med ham; avisene i dag blir mindre og mindre. Nå er det på 

tide at Fiber henger seg på denne trenden. Vi mener at et nytt format med 

økt kvalitet på bilder, illustrasjoner og forside vil gi økt engasjement hos 

studentene ved Høgskolen i Gjøvik. Ved å velge et bestrøket papir å 

produsere avisen med, og ikke det ubestrøkede de nå benytter, vil bildene 

i studentavisen fremstå med høyere kvalitet, noe vi mener vil øke 
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interessen for å sende inn illustrasjoner og bilder. De færreste av oss vil 

velge å sende inn bilder og illustrasjoner til en avis dersom vi vet at 

papirkvaliteten vil ødelegge bildekvaliteten. Ved en overgang til et 

magasinformat vil papiravisen miste litt av sjarmen den hadde med det 

gamle formatet, men vi tenker likevel at en overgang til noe nytt vil være 

det beste for studentavisen Fiber. 

!
Selv om flere sier at tabloidformatet er greit, mener vi at dette er noe de 

sier fordi dette er det de er vant til. Når man er vant til noe blir det fort 

slik at det er dette man foretrekker og nye ting blir litt uvant og kanskje 

litt skummelt. Når man så blir vant til det nye, blir man som oftest mer 

fornøyd med dette enn man var med det gamle alternativet. Et godt 

eksempel på dette er det sosiale mediet Facebook. Facebook gjennomgår 

stadig endringer av designet på sin side for å bedre møte målgruppen sin. 

For hver endring er det mange millioner brukere som klager over 

endringene og sier at de likte det gamle designet bedre. Denne klagingen 

gir seg sakte men sikkert, og etter en liten stund er alle fornøyde med 

designet igjen, helt til de gjør en ny endring, da starter klagingen igjen. 

!
Ved en overgang til et nytt format vil interessen for Fiber øke, og 

studentavisen vil skille seg litt mer ut enn det den gjør i dag. Den vil bli 

lagt mer merke til, og vi tror derfor at et formatbytte vil gi positiv effekt, 

og vil føre til at Fiber får flere lesere og bedre treffer sin målgruppe. 

!
Man kan også se dette i andre sammenhenger, som for eksempel 

magasiner. Samuelsen, Peretz og Olsen (2010) nevner at forandringer, 

som for eksempel bytte av logo, format, layout og lignende, vekker 

interesse hos både nye og gamle lesere. Ved en overgang til et nytt format 

vil interessen øke, og man vil skille seg litt mer ut enn det avisen gjør i 

dag. Vi tror derfor et formatbytte vil gi positiv effekt og vil føre til at 

Fiber får flere lesere og bedre treffer sin målgruppe. 
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5.2 Papiravisen 
Dersom man følger historien til papiravisene generelt, ser man tydelig at 

denne hele tiden har vært i endring. Den har endret format, innhold, 

trykkemåte, format igjen, logoer, eiere og mye mer. Det er hele tiden noe 

nytt når det kommer til aviser, og alle som jobber innenfor avisbransjen 

higer hele tiden etter å møte sine målgrupper og beholde alle lesere 

samtidig som de alltid er på jakt etter nye lesere. For å klare dette, er man 

avhengige av å hele tiden være i endring. 

!
Innholdet i papiravisen vil bli annerledes fra nettavisen. Papiravisen har 

begrensninger ved at noen bilder, illustrasjoner, video og lyd ikke kan 

vises på papir. Papiravisen som ikke har hyppig utgivelse, vil også fort 

bli utdatert og kjedelig hvis vi ikke har riktig innhold. Innhold 

papiravisen burde fokusere på er derfor først og fremst tidløst stoff. 

!
I den relevante litteraturen leste vi om hvordan mange aviser har begynt å 

spesialisere seg på ett emne for å nå en bestemt målgruppe, slike aviser 

kaller vi nisjeaviser. Fiber som har studenter og lærere som målgruppe, 

blir en nisjeavis. 

!
Barland sa, det er tre ting Fiber burde holde fokus på: det du har bruk for, 

det du er interessert i som student og noe som gir deg identitet og følelse 

av å være en del av HiG samfunnet. Studentene vi intervjuet kom med 

mange gode forslag til innhold i avisen, og alle disse kan gå under de tre 

punktene Barland foreslo. Aftenposten, Dagbladet og VG som fortalte at 

personlige historier, historier som relaterer til folks liv og urettferdighet 

hadde mange lesere, dette bekrefter også hva studentene ville ha med 

generelt er populært. 

!
Papiravisen er også begrenset med plass, og det er ikke relativt mye 

informasjon en avis kan inneholde før den blir for stor. Vi mener derfor 
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Fiber burde inneholde kortere artikler som holder på interessen. Dette 

snakket også Barland om i intervjuet, og han mente også at stoffet i 

avisen i dag var for langt slik at de gode poengene ble gjemt vekk i lange 

tekster. Vi har opplevd det samme med de artiklene vi har lest i 

studentavisen. Hvis folk har interesse av å lese mer om tema, kan de for 

eksempel bli sendt videre til nettavisen. Vi har selv merket at papiravisen 

har lange artikler, tar stor plass og har derfor latt den ligge. 

!
Når det kommer til papiravisen til studentavisen Fiber er det lite vi 

virkelig vil endre. Som nevnt ovenfor er formatet en av de tingene vi 

mener burde endres for bedre å treffe målgruppen deres. Noe annet som 

også burde endres er lengden på artiklene, som burde bli kortere og mer 

tidløse, samt utgivelseshyppigheten til avisen. Slik det er nå, kommer 

studentavisen Fiber kun ut fem ganger i året, noe som gjør at den 

fremstår som kjedelig og full av «gammelt nytt». Som nevnt i resultatet 

til forskningsspørsmål 4, mener studentene ved Høgskolen i Gjøvik at en 

studentavis helst burde gis ut en gang i måneden eller så ofte som en 

gang i uken. Jens Barland mener at utgivelsene kan komme like sjeldent 

som nå, men bare dersom studentavisens nettside blir gjort om til et 

levende nettsted med kontinuerlig oppdatering. Vi mener likevel at å utgi 

studentavisen så lite som fem ganger i året er altfor lite, og mener at de 

burde øke denne til, helst, en gang i måneden, i hvertfall annenhver 

måned om man ser at det blir vanskelig å opprettholde kvaliteten på 

innholdet ved oftere utgivelser. 

!
Forsiden til studentavisen er også en ting 

de burde vurdere å gjøre noe med. Den er 

alltid dekket av en illustrasjon mot en 

heldekkende farge, eller et bilde som 

dekker hele forsiden, med logoen plassert 

på siden et sted. Vi har selv opplevd at vi 
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Forslag til endring 
av forside. 



ikke har hatt interesse av å ta med avisen, nettopp på grunn av at vi ikke 

vet hva avisen inneholder. En ting de burde begynne med er blant annet å 

ha en mer spennende forside med litt mer enn bare en illustrasjon eller et 

heldekkende bilde. De må selge avisen på en slik måte at studentene får 

en oversikt over hva avisen inneholder, og hva de kan lese om uten at de 

må åpne og bla i avisen for å finne ut dette. En enkel måte å gjøre dette 

på er å inkludere flere bilder på forsiden, og kanskje en liten tekst som 

sier noe om artikkelen som hører til bildet, for eksempel som på figur 11. 

!
Det er veldig viktig at folk ser at Fiber faktisk er en studentavis. Flere av 

studentene ved Høgskolen i Gjøvik som vi snakket med, var ikke klar 

over at en egen studentavis for Høgskolen i Gjøvik eksisterte, og 

opplevde dette som et savn. For å vise at dette er en studentavis, er det 

viktig med en god forside. Når de har så godt innhold som de har i dag, 

er det veldig kjedelig at det ikke blir lest. Å legge ned mye arbeid i noe 

som ikke bli lest, kan virke demotiverende på de som jobber med 

studentavisen, og derfor føre til mindre engasjement blant journalistene.  

!
Dersom studentavisen Fiber velger å endre formatet, 

utgivelseshyppigheten og ikke minst forsiden til studentavisen mener vi 

at de vil merke at flere vil lese avisen og ta den med seg hjem. Man ser 

ofte nå for tiden at studentavisene blir lest av noen få, men de få som 

leser de tar dem sjeldent med hjem. De blir derimot ofte liggende igjen i 

kantina, eller blir satt tilbake i stativet igjen. Fiber må holde følge med 

endringene livene og hverdagene til studentene gjennomgår, men slik vi 

ser det har ikke Fiber endret seg stort siden 2004. I 2004 hadde ingen i 

Norge hverken Facebook, Twitter eller Instagram. Det er bare ett 

eksempel på en STOR endring i studentavisens målgruppe som vi mener 

at studentavisen må følge med på. 

!
!
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5.3 Nettavisen 
I denne oppgaven har vi fokusert mer på nettavisen til studentavisen 

Fiber enn papiravisen. Dette har vi gjort fordi vi mener at det er 

nettavisen de må gjøre mest med for at avisen skal øke interessen til 

leserne. Papiravisen er i utgangspunktet bra nok, men uten en levende 

nettside å henge seg på, blir den gammeldags og for lite oppdatert med 

gamle nyheter.  

!
Studentavisen ved Høgskolen i Gjøvik har ikke forandret seg stort de 

siste årene, og har enda ikke hengt seg på trenden ved å ha en nettavis 

som spiller sammen med papiravisen. Intervjuene med Aftenposten, 

Dagbladet og VG viser tydelig at nettaviser blir mye brukt, og studentene 

ved skolen sa de savnet en nettavis. Studentavisen Fiber har i dag en 

nettavis, dette er PDF-varianten til papiravisen. Nettavisen ser ut som en 

stor papiravis hvor du klikker på sidene for å bla frem og tilbake. Fiber 

benytter seg av sosiale medier som Facebook og Twitter, men du kan 

bare dele hele avisen og ikke enkeltartikler. Det er heller ikke 

kommentarfelt, og for å kontakte redaksjonen må du sende mail. 

!
Mange av nyhetene i dag er også i form av bilde, video og lyd. 

Papiravisen kan vise bilder og illustrasjoner, men kvaliteten blir 

begrenset så fort det blir trykt på papir. Bruk av nettaviser åpner opp for 

nytt innhold til avisen der for eksempel bilde, video og lyd kan 

distribueres. Skoleprosjekter studenter vil vise frem har også større 

muligheter på nett, for eksempel en videoproduksjon eller nettsidedesign. 

Vi har lege savnet en nettavis med spennende innhold. Vi kunne tenke 

oss å dele video, lyd, bilde og lignende fra for eksempel skoleprosjekter. 

!
Nettsiden burde også inkludere en teller som teller lesere, og kanskje 

hvilke artikler folk leser mest. For å finne ut av hva folk vil lese om og/

eller eventuelt ønsker, kan Fiber ha avstemning hvor studentene kan 
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stemme frem ulike temaer/artikler i avisen. Denne kan plasseres på 

forsiden i margen, slik at studentene enkelt kan stemme når de kommer 

inn på nettsiden. Dette er en enkel måte journalistene kan få en oversikt 

over hvilke temaer og artikler studentene vil lese.  

!
Den nye nettavisen burde også være tilpasset mobile enheter. 

Mediekonvergensen har ført til at flere og flere bruker mobile enheter til 

å lese nyheter. Som eksempelet ovenfor hvor VG har 1 943 000 daglige 

lesere på desktop og 970 000 på mobil og nettbrett, viser det at mobil og 

nettbrett er en populær enhet å se på nyheter på. I dag er folk ute etter 

rask informasjon som er lett tilgjengelig. Og som Barland sa har levende 

stoff, som for eksempel informasjon om arrangementer, plass på nett 

!
Vi kan trygt si Fiber sin nettside ikke er en tilpasset ny tid med nye 

forventninger og krav om innhold og distribusjonsmetoder. Løsningen på 

dette er å benytte seg av ressursene til skolen. Det er flere linjer på 

skolen, for eksempel webutvikling, medieproduksjon og mediedesign 

som kan hjelpe til med denne oppgaven. Fiber burde kontakte 

avdelingslederne og høre om de er interessert i å ta på seg et prosjekt og 

bygge nettsiden. Emneansvarlige på skolen ser hele tiden etter nye 

prosjekter studenter kan ta på seg, og et samarbeidsprosjekt mellom 

avdelingene kunne kanskje vært interessant for noen. Hvis dette ikke 

fungerer, kan man legge ut forslag til bacheloroppgave neste år, hvor 

studenter kan komme opp med nytt design til nettsiden. Dette vil føre til 

mindre arbeid for redaksjonen, og de kan heller bruke ressursene og tiden 

til å fokusere på innhold. Dette skaper også økt bevissthet blant 

studentene, om at studentavisen eksisterer. 

!
Ved å benytte seg av ressursene på skolen, som for eksempel linjene 

nevnt ovenfor, vil redaksjonen til studentavisen Fiber få mindre 

designarbeid og mer tid til å fokusere på artikler, spalter og annet innhold 
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de vil ha med i avisen. De kan da også ta seg bedre tid til møter, stands 

for å snakke med studentene og informere om at de eksisterer og 

lignende, som igjen vil skape økt engasjement rundt studentavisen. 

!
Forsiden til nettavisen til Fiber mener vi også må endres en del. De burde 

fjerne PDF-filen av papirversjonen og ha egne nyheter som kun er på nett 

i tillegg til noen av artiklene fra papiravisen. Dette med innhold er noe vi 

kommer tilbake til senere i rapporten. De burde i tillegg til dette ha 

koblinger til sosiale medier som for eksempel Twitter-, Facebook-, og 

Instagramfeeder på siden. Dette er noe som skaper oppmerksomhet blant 

studenter generelt, og noe de aller fleste er vant til å se på slike sider. I 

tillegg til dette burde de ha en link til PDF-filen, slik at den fortsatt er 

å finne på nett, i et arkiv, bare ikke på forsiden. Eksempler på 

underkategorier de kan ha på forsiden kan være: 

- Nyheter 

- Kultur 

- Sport 

- Kalender 

- Om Fiber 

- Underholdning 

Når det kommer til de enkelte nyhetssakene på siden, mener vi at det vil 

lønne seg med en delingsknapp til hvert av de sosiale mediene de 

benytter, samt et kommentarfelt. 

!
De burde også ha en egen underside der de har et skjema der leserene kan 

sende inn kommentarer, artikler, bilder, illustrasjoner og leserinnlegg, for 

eksempel et skjema som figur 12. Ved å ha en slik underside på 

nettsidene sine, åpner de for mer kommunikasjon med leserene og senker 

terskelen for å sende inn materiale. 

!
!
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Dersom studentavisen Fiber benytter seg av disse tiltakene, mener vi de 

vil merke en oppgang i lesertallene. Ved en forandring av nettsiden og 

promotering av denne forandringen, vil lesernes nysgjerrighet øke rundt 

hva studentavisen Fiber er. Ved å sortere etter underkategorier på siden 

vil leserne lett finne frem til de nyhetene de er ute etter å lese, uten at de 

må bla gjennom side opp og side ned med artikler de ikke er interesserte 

i. Dersom studentavisen Fiber åpner for kommunikasjon med et enkelt 

innsendingsskjema tror vi at de vil merke at de får inn mer materiale fra 

studentene. Mange synes at å sende en e-mail fort blir litt tungvint, og 

velger da heller å la være. Det er mange kreative studenter ved skolen, 

så en illustrasjonskonkurranse er også en idé for å skape liv rundt dette 

skjemaet. 

!
!
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Forslag til 
innsendingsskjema 



5.4 Innhold og interaksjon 
5.4.1 Innhold 
Det er viktig å treffe målgruppen med innholdet for en god 

leseopplevelse. Hvis innholdet i avisen ikke er tilpasset målgruppen vil 

det øke faren for at de ikke leser avisen. Som nevnt tidligere har vi 

undersøkt hvilke temaer og hvilke artikler studentene vil se i avisen. 

Illustrasjonen nedenfor viser resultatet av dette. Disse forslagene er ting 

elever har spurt etter, mange av dem er tidløse artikler, noen passer bra på 

papir og/eller nett og vi tror de fleste forslagene gjør avisen attraktiv for 

studenter. 

 

!
Innholdet nevnt ovenfor er en god blanding av ting vi har bruk for og 

underholdning vi har lyst på. I den relevante litteraturen leste vi om 

hvordan folk kan velge og vrake mellom nyheter forbrukeren 

konsumerer, dette kan også studentene gjøre. Det er derfor viktig å ha 

innhold i avisen som skaper faste lesere. Studentene må ha en grunn til å 

ville ta med seg avisen hjem og lese den, eller lese den på nett. 
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Informasjon studentene savnet mest var arrangementsinformasjon. Fiber 

som er en monopolavis er den eneste som kan gi elevene tilbud om denne 

informasjonen. Vi mener denne informasjonen i seg selv kan være grunn 

nok for mange studenter til å lese studentavisen. Huset (studentenes hus) 

og skolen har egne sider/Facebooksider hvor du kan finne informasjon 

om arrangementer, men ingen har samlet denne informasjonen og 

publisert oppdatert innhold jevnlig. Dette er noe vi har ønsket å inkludere 

fra begynnelsen av prosjektet, og etter intervjuene vi har hatt, viser det 

seg at vi ikke er de eneste. 

!
Mange av studentene var også interessert i lettere innhold som ikke var 

like seriøst. I den relevante litteraturen leste vi at journalistikk i dag på 

mange måter er sladrete og ubeskjedent. Aviser som selger bra og temaer 

i aviser som er mest besøkt, er som regel underholdning. Dette kan være 

artikler som omhandler kjendiser, sladder, mote, trender og lignende. 

Aftenposten, Dagbladet og VG bekrefter dette i mail-intervjuet. I den 

relevante litteraturen, fortalte vi om MailOnline som fokuserer på å 

distribuere kjendissladder. Denne siden hadde verdens største månedlige 

besøkstall. Dette beviser igjen at underholdning driver store deler av 

avisene. Vi mener derfor at Fiber burde inneholde noen artikler som ikke 

er like skolerelaterte og seriøse, men har noen morsomme artikler 

studenter kan nyte på fritiden. 

!
En studentavis som har benyttet seg av morsommere artikler som kan dra 

lesere, er Peikestokken. De selger artikkelen ved å dra humor inn i en 

sexspalte. Et eksempel på en slik artikkel er bildet nedenfor. Artikkelen er 

ikke informerende og har ikke noe med skolen å gjøre, men det er ren 

underholdning til elevene. Den er morsom og interessant, og mange 

studenter kan kanskje kjenne seg igjen. 

!
!
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Når vi ser på Fiber sine artikler gjennom de siste årene, er artiklene 

spisset mot IMT studenter. Dette fører til at innholdet ikke passer til 

målgruppen. Studentavisens primærmålgruppe som i dag er alle 

studentene, fryser ut noen linjer på skolen. Artikler som sex-spalten 

ovenfor, kommende arrangementer, billige matoppskrifter for studenter, 

«fem på gata» og lignende, er interessant for alle. Det er derfor viktig å 

ha noen faste spalter alle studieretningene kan følge med på, og som gir 

motivasjon  til å lese studentavisen. 

  

Slik Fiber blir drevet i dag er det opp til journalistene selv å bestemme 

hva de vil skrive om. Dette er bra, for ingen burde bli tvunget til å skrive 

om noe de ikke har interesse for. Samtidig er det greit å ha litt struktur i 

avisen, og noen faste spalter kan være lurt. Dette fører til at artiklene 

studentene selv velger blir vinklet mot mediestudenter, noe som fører til 

at noen linjer blir isolert. Vi får sjeldent informasjon om de andre 

studieretningene og deres aktiviteter. Det er få HOS studenter som tar 

med seg Fiber for å lese om hva en medieproduksjonsstudent gjør!  
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Sexspalte fra 
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April 2014 



Det er derfor viktig å inkludere alle linjene på skolen. Leserne må ha en 

grunn til å ville lese avisen hver gang den kommer ut, og det må bli en 

rutine for elever å lese avisen når den kommer ut. Å ha noen faste spalter 

som «selger» godt, er derfor lurt, og vi mener dette vil bli en god 

motivasjon for journalistene. For å finne ut hvilke artikler som selger 

best, kan telleren på nettsiden, noe vi snakker mer om under Nettavis, 

vise hva studentene vil ha. 

!
Ved hjelp av en slik teller kan journalistene som skriver disse faste 

spaltene forbedre sin spalte fra gang til gang, og hele tiden prøve å 

overgå sin forrige. Hvis Fiber inkluderer en teller på siden og under hver 

artikkel, kan journalistene se hva som er populært blant leserne. 

Journalistene kan hele tiden følge med på hva som «selger», dette gjør 

det enklere å skrive artikler som tilfredsstiller leserne. Det kan også 

holdes konkurranser mellom journalistene som går ut på hvem som lager 

den mest populære artikkelen. Dette kan være motiverende og skape 

engasjement blant de frivillige journalistene. 

!
Det kan være vanskelig å komme opp med innhold i avisen selv, og mye 

tid kan sløses bort på å finne ut av hva de skal skrive. Kanskje kan Fiber-

redaksjonen vurdere å utlyse stillinger knyttet til ulike spalter? Noen 

spalter, som for eksempel sexspalten, kan være anonym, slik at folk kan 

bli med uten å måtte opplyse navn. 

!
5.4.2 Ressurser 
Slik avisen blir drevet i dag, mener vi Fiber ikke benytter seg av alle 

ressursene de har tilgjengelig. Da vi snakket med oppdragsgiveren vår, 

fortalte han at han aldri hadde fått spørsmål fra studentavisa om han 

hadde noe å komme med. Vanligvis vet forelesere, avdelingsledere og 

lignende om nyheter rundt skolen. Vi mener derfor det er viktig at Fiber 

benytter seg av forelesere og skolen generelt for henting av stoff. 
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Vi som har vært studenter ved Høgskolen i Gjøvik i 3-4 år, har heller 

ikke hørt om at vi kan komme med enkle illustrasjoner, selvskrevne 

artikler, forslag til artikler og lignende. Vi mener derfor Fiber sin 

redaksjon må bli flinkere til å spørre studenter, og be oss om tips. Hidas 

fortalte i intervjuet at hun manglet engasjement og deltagelse fra 

studentene, studentene vi intervjuet følte Fiber var for intern, og det var 

vanskelig å kontakte dem. Dette viser tydelig at det er 

kommunikasjonssvikt mellom redaksjonen og leserne. Vi mener derfor at 

Fiber har mange ressurser å hente fra blant studentene, men 

kommunikasjonen må bli bedre først, noe vi kommer tilbake til under 

Sosiale medier og interaksjon. 

!
Etter å ha sett gjennom tidligere Fiberutgaver, ser vi at grupper og lag på 

skolen ikke blir mye fremmet i avisene. Grupper og lag på skolen har 

også nytte av å reklamere for seg selv blant studenter, og vi kan tenke oss 

mange har mye å fortelle.  Arrangementer fra Huset blir det skrevet om i 

etterkant, men det blir ikke nevnt  datoer for kommende arrangementer 

selv om disse er langt frem i tid. Dessuten er arrangementene de skriver 

om som regel noen uker gamle, og «alle» har lest om festene som har 

vært gjennom sosiale medier. 

!
Høgskolen i Gjøviks støtte av studentavisen Fiber 

Vi mener studentavisen Fiber også burde ha et møte med Guro Wang 

Øverli som er kommunikasjonsrådgiver ved Høgskolen i Gjøvik, hvor de 

kan spørre om midler til studentavisen. 

!
I rapporten ser vi at ikke bare studenter kan ha utbytte av å få en bedre 

studentavis, men også fremtidige studenter, skolens ansatte og andre 

aktører, som for eksempel samarbeidspartnere og studenters fremtidige 

arbeidsgivere, har utbytte av å ha en god studentavis. Studentavisen 

fungerer som en informasjonskanal, men den reklamerer også for skolen 
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ved å vise frem studentlivet, miljø på skolen, skolen i seg selv, prosjekter 

til elevene, prosjekter skolen jobber med og andre positive hendelser. 

Skolen tjener derfor også på å ha en velfungerende og aktiv studentavis. 

!
Ved å vie noen midler til studentavisen Fiber, kan de ha hyppigere 

utgivelser, bedre kvalitet på papir, bedre kvaliteten av innholdet, ved å for 

eksempel inkludere "goodis" og ha konkurranser med premier, samtidig 

som det er motiverende for journalistene og redaksjonen å få støtte fra 

skolen. 

!
Høgskolen i Gjøviks samarbeid og støtte til studentavisen Fiber er derfor 

noe som burde vurderes. 

!
5.4.3 Distribusjon 
Sosiale medier er en viktig distribueringsdel av aviser i dag. Fremveksten 

av sosiale medier har vært stor, og spørreundersøkelser viser at de fleste 

studentene benytter seg av sosiale medier. I den relevante litteraturen 

beskrives det hvor viktig sosiale medier er når det gjelder 

informasjonsspredning. Sosiale medier gjør det enkelt og raskt å dele 

informasjon med andre, er en del av hverdagen til mange, og er ofte lett 

tilgjengelig. 

!
Som nevnt ovenfor har Fiber i dag en Facebook- og Twitterside, og du 

kan dele avisen på studentavisens hjemmeside. Ulempen med løsningen 

til Fiber i dag, er at du må dele hele avisen, og ikke enkeltinnlegg. Fiber 

sin nye nettside burde inneholde en bedre løsning på dette. Hver artikkel 

på nettavisen burde kunne deles enkeltvis på Facebook og Twitter. 

Informasjon sprer seg raskt, og informasjonen skal gjerne være kort og 

konkret for at folk skal orke å lese gjennom. Slik Fiber sin deling av 

informasjon i dag, gjør det vanskelig for leserne å finne igjen 

informasjonen de vil dele med andre. 

�115



!
Ved a å integrere bedre løsning for studentavisen hvor du kan dele 

enkeltinnlegg, vil man skape mer engasjement blant leserne. Det er 

artigere å dele enkeltinnlegg enn en hel avis. Folk kan lettere 

kommentere den bestemte artikkelen og dele den med andre. 

!
5.4.4 Sosiale medier og interaktivitet 
Interaksjon og sosiale medier er ett stort tema i oppgaven vår. Vi ville 

finne ut hvilke og hvordan sosiale medier ble brukt, og hvordan 

studentene kunne kommunisere med Fiber. Gjennom intervjuer og 

spørreundersøkelser, er Facebook og Twitter de sosiale mediene som blir 

mest brukt. Det er disse to sosiale mediene vi regnet med ble brukt mest, 

og har selv mest kjennskap til. 

!
Sosiale medier, som knytter folk med felles interesser sammen, er en 

viktig del av avisen. Vi har sett i den relevante litteraturen hvor fort 

utviklingen og hvor stor bruken av sosiale medier er i dag. Det å 

inkludere sosiale medier på en anvendelig måte er derfor utrolig viktig 

for økt engasjement og deltakelse. Dette gjør det mulig for studenter å bli 

inkludert i det som skjer på skolen, dele det de opplever med andre, være 

en del av noe, få skoletilhørighet og finne folk med felles interesser. 

Dette er utrolig viktig som campusstudent, og enda viktigere for en 

fleksistudent, som kanskje ikke klarer å følge med på det som skjer.    

!
Slik avisen er i dag er det som sagt ovenfor under forskningsspørsmål 2 

dårlig kommunikasjon mellom redaksjonen og leserne i Fiber. På 

nettsiden er det dårlig med interaksjonsmuligheter, og vi tenkte derfor at 

Fiber må gjøre det mulig for studentene å kommunisere enkelt med 

redaksjonen og andre studenter. Mange aviser i dag, inkludert de vi 

intervjuet, har kommentarfelt under artiklene hvor leserne kan komme 

med tilbakemelding og diskusjon rundt tema. 
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!
Sosiale medier har vi snakket mye om i den relevante litteraturen og det 

har vært en rød tråd gjennom alle intervjuene vi har hatt. I dag blir sosiale 

medier brukt til å diskutere, debattere, dele og distribuere innhold. Som 

sagt i den relevante litteraturen bruker hele 57 prosent av befolkningen i 

Norge sosiale medier daglig, og en av syv mennesker i verden er på 

Facebook. Millioner av mennesker deler lenker, bilder og kommentarer 

hvert minutt. Aftenposten, Dagbladet og VG er flittige brukere av sosiale 

medier, og Fiber har mye å lære av dem. 

!
Under hver artikkel burde det være kommentarfelt. Dette kan være 

kommentarfelt hvor alle kan kommentere uten å være en del av et sosialt 

medie, og et kommentarfelt for sosiale mediebrukere som ikke vil være 

anonyme. Hvis Fiber benytter seg av kommentarfelt, får de rask 

tilbakemelding på artikler og studentene får muligheten til å delta med 

kommentarer, diskusjoner og lignende, noe som øker engasjement. Er det 

artikler som provoserer eller berører mange, kommer folk gjerne med 

kommentarer, de deler artikler og diskusjoner starter. Fiber kan også få 

tips fra studenter om annet innhold i avisen. For eksempel under en mat-

spalte kan Fiber spørre studenter om de har andre forslag, og studentene 

kan komme med forslag til neste artikkel. Det er også mer motiverende 

for journalistene og studenter til å sende inn og publisere artikler når folk 

kommer med tilbakemelding. Dette kan være i form av kommentarer, 

likes og hvor mange som har delt artikkelen via sosiale medier. 

!
Vi tenkte først å foreslå å bare inkludere Facebook-kommentarfelt under 

hver artikkel, men ikke alle har Facebook, eller er interessert i å dele og 

stå frem med navn når de kommenterer. Vi tenkte derfor på å inkludere 

begge deler, slik at folk kunne velge om de ville være anonyme, eller om 

de ville dele kommentaren og stå frem med navn. På denne måten blir 

alle inkludert, uavhengig av bruken av sosiale medier. Dette vil mest 
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sannsynlig føre til mer aktivitet på siden når folk kan komme med egne 

meninger rundt tema, spesielt hvis artiklene har interessant innhold. 

Kanskje vil dette sette i gang debatter og diskusjoner. 

!
Vi har hatt noen diskusjoner rundt åpne kommentarfelt siden problemet 

med åpne kommentarfelt er at alle kan kommentere, de kan skrive hva de 

vil, og ingen vet hvem du er. Dette betyr at folk kan være slemme mot 

andre og komme med uhyggelige anmerkninger. Det var derfor vi tenkte 

å bare inkludere kommentarfelt via sosiale medier, men vi tror dette vil 

ha en større negativ effekt, ved at noen blir ekskludert hvis de ikke 

benytter sosiale medier, enn den positive effekten med økt debatt. Stygge 

kommentarer er en liten del av nettet, og vi håper på at dette ikke 

kommer til å skje (hvertfall ikke ofte) i studentavisen. Hvis det skulle 

skje, må noen i redaksjonen ta ansvar og se over kommentarer og 

innlegg, og slette disse så fort som mulig. 

!
En annen ting vi ble overrasket over er hvordan du kunne dele innholdet i 

studentavisen. Vi er i dag vant med å se folk dele enkelte artikler på 

Facebook og Twitter, hvor folk så kommenterer. Når du skal dele innhold 

fra studentavisen må du dele hele avisen, og ikke enkelte sider eller 

innlegg. Dette var etter vår mening en kronglete løsning som  skaper lite 

engasjement rundt kommentering og deling. Vi mener derfor det er viktig 

at Fiber lager en løsning hvor folk kan dele enkeltinnlegg. 

!
Fiber har en Facebook side med 244 likere, men denne er ikke inkludert 

godt i nettavisen. En viktig oppgave i fremtidig utvikling av nettsiden blir 

å inkludere Facebook, Twitter og Instagram på nettsiden slik at folk kan 

dele, like og kommentere innhold. Studentene vi intervjuet savnet 

kontakt med redaksjonen og følte Fiber var for intern. Sosiale medier 

åpner opp dørene for enklere og mer personlig kommunikasjon. Det er 

også enklere å være aktiv deltaker på siden, og interaksjon mellom Fiber, 
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redaksjonen og forbrukerne vil øke samarbeidet. Hidas som savnet 

deltakelse, tilbakemelding og engasjement blant leserne, vil åpne dørene 

for letter kommunikasjon. Ikke bare vil dette skape mer deltakelse, 

tilbakemelding og engasjement fra leserne, men journalistene vil også 

motiveres til å delta. 

!
Distribuering av innhold er en viktig del av vår oppgave, for slik Fiber 

fungerer i dag, når de ikke ut til målgruppen sin. Hidas sa i intervjuet 500 

likes var målet hennes på Facebook, og når vi ser på hvor mange 

studenter som går på skolen (3000 studenter i tillegg til forelesere og 

andre interesserte aktører), så er dette trist. Hvis vi lager en aktiv nettside 

med interessant innhold, mener vi det burde være realistisk å doble, hvis 

ikke mer, likes på siden. 

!
I den relevante litteraturen ser vi hvordan avisene har utviklet seg. Da 

avisene startet var det brukergenerert stoff med annonser og lignede fra 

leserne som ble publisert. Ettersom avisene utviklet seg og populariteten 

økte, dukket journalistene opp, og det var disse som skulle «finne» 

nyheter. I dag har dette snudd igjen, og leserne er med på å generere mye 

av innholdet i avisene. I løpet av de siste 20 årene, da internett og sosiale 

medier kom inn i bildet, har leserne igjen begynt å delta. Ikke bare deltar 

de med å komme med tips, bilder, kommentarer og lignende, men de er 

også med på å distribuere innholdet. 

!
Sosiale medier kan generere innhold for siden, og la studenter delta mer, 

for eksempel via Instagram og YouTube. Peikestokken har et godt 

eksempel på hvordan studenter kan sende inn bilder de vil dele med 

andre studenter. Nedenfor kan du se hvordan Peikestokken har integrert 

Instagram på nettavisen sin. 

!
!
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!
Studentene kan dele innhold de finner interessant med andre, eller bilder 

og videoer de har tatt. Studentene kan se hva andre studenter gjør og 

jobber med gjennom bilder på Instagramfeeden. YouTube kan brukes til å 

dele morsomme videoer, videoer med relevant informasjon i forhold til 

studentlivet, eller det kan være noe så enkelt som "viral video of the 

week". Disse sosiale mediene skaper brukergenerert innhold. 

!
Vi ser i dag at mange sosiale medier bruker mer og mer bilder, og bilder 

generelt drar oppmerksomhet. Spørreundersøkelsen og intervjuene vi 

hadde med studenter, viste også at interessen for bilder var stor. Hvis 

studentene får en plass på nett de enkelt kan dele bilder og videoer, er 

dette brukergenerert stoff fra studentene til avisen, noe som igjen skaper 

engasjement. 

!
!
!
!
!
!
!
!
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5.4.5 Deltagelse og engasjement 
Som nevnt tidligere har Fiber problemer med deltagelse og engasjement 

fra de i redaksjonen og elevene. Da vi intervjuet Hidas og elevene var det 

klart at det var en stor kommunikasjonssvikt mellom redaksjon og 

studentene. Vi mener dette kommer til å bli bedre når en aktiv nettside 

med sosiale medier blir laget. Hovedproblemet i dag er at Fiber ikke 

klarer å kontakte studentene, noe som fører til at Fiber blir isolert og satt i 

glemmeboken til mange. Det er derfor en god nettside med rette 

elementer er viktig for at Fiber skal kunne gi en god brukeropplevelse. 

!
!
!
!

!

!

!

!

!
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6.0 

Oppsummering 
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
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6.1 Besvarelse av problemstilling 
Vi hadde problemstillingen: 

!
  «Er studentavisen ved Høgskolen i Gjøvik, Fiber, tilpasset en ny 

 tid med nye forventinger og krav om form, innhold og  

 distribusjonsmetoder. Vi vil med bakgrunn i denne forskningen 

 utvikle et konsept til en studentavis ved Høgskolen i Gjøvik som 

 tilfredsstiller de krav som stilles moderne medier, samt tjener 

 studentene.» 

!
I løpet av dette prosjektet har vi kommet frem til at studentavisen Fiber 

ikke er tilpasset en ny tid med nye forventninger og krav om form, 

innhold og distribusjonsmetoder. De siste 20 årene har avisindustrien 

forandret seg mye, og nye formater har blitt tatt i bruk. Papiravisene har 

ikke lenger flest lesere, og det er nettavisene som har blomstret. 

Papiravisene har blitt færre og de har minsket i størrelse med tanke på 

format. De fleste papiraviser har også en nettavis i tillegg, og som regel 

er det et samarbeid mellom disse to. Nettavisene åpner dørene for nytt 

innhold og distribusjon. Ved bruk av returkanaler som sosiale medier, 

skaper avisene engasjement rundt ulike artikler, og folk kommenterer og 

deler innhold fra avisene. Leserne er i dag store aktører innenfor 

distribusjon og de deltar aktivt ved å dele, like, sender inn bilder og annet 

relevant innhold til avisen. 

!
Studentavisen er ikke så populær og kjent ved skolen som den har 

potensiale til å være. Vi lærte at studentavisen Fiber har hovedfokus på 

papiravisen, og det er dette som er hovedproduktet. Fiber har en nettside, 

men denne har dårlig funksjonalitet med tanke på tilgang til artiklene og 

bruk av returkanaler. Studentavisen savnet engasjement og deltagelse fra 

studentene. 

!
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Vi mener vi har kommet frem til gode forslag til endringer ved 

studentavisen Fiber for at denne skal tilfredsstille de krav som stilles 

moderne medier, samt tjener studentene. Vi har utviklet et konsept i form 

av forslagene vi har kommet frem til. Kort oppsummert har vi kommet 

frem til at formatet på studentavisen må endres til magasinformatet og 

bestrøket papir burde brukes for best visning av tekst, bilder, 

illustrasjoner og lignende, utgivelseshyppigheten bør økes, studentavisen 

må skaffe seg et velfungerende og levende nettsted, de må endre 

innholdet slik at det er bedre tilpasset målgruppen og de må ta i bruk 

returkanaler på en effektiv måte for å kommunisere, øke engasjement og 

deltagelse med leserne. 

!
Etter endt prosjekt skal vi kontakte redaktøren i studentavisen Fiber for å 

gi dem rapporten og høre om de er interessert i et møte med oss for å 

diskutere det vi har kommet frem til i løpet av dette prosjektet. Vi føler at 

et slikt møte er nødvendig for at de skal forstå seriøsiteten i situasjonen 

og bli like gira på endringene vi har kommet frem til som det vi er. 

!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
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6.2 Oppsummering av arbeidet 
Dette har vært et spennende prosjekt som vi føler vi har fått faglig utbytte 

av. Vi føler vi har klart å nå alle mål i forhold til  prosjektplanen, og at 

resultatene våre viser dette på en tydelig måte. Selv om vi ikke kom frem 

til en gitt prototype, mener vi at dette er et bevis på enkle grep som 

studentavisen Fiber kan ta for å forbedre sin situasjon.  

!
6.3 Fremtidig arbeid 
Som vi nevnte under rammer og avgrensning av oppgaven måtte vi kutte 

ned på oppgaven vår, og vi måtte droppe design og markedsføring av 

studentavisen for at oppgaven ikke ble for stor for to personer. Nå som vi 

har kommet med forslag til studentavisen Fibers form, innhold og 

distribusjon, blir neste steg å utvikle en god nettside.  

!
En gruppe må komme opp med et godt konsept til design av nettsiden, 

med et godt brukergrensesnitt som er brukervennlig og moderne. 

Returkanaler som Facebook, Twitter, Instagram og lignende må også 

inkluderes på en effektiv måte, og den nye nettsiden må tilpasses mobile 

enheter.  

!
Etter nettsiden er på plass, må noen også stå for lanseringen/

promoteringen av den nye studentavisen. Studentene på skolen må 

oppfordres til å se på det nye produktet studentavisen tilbyr. En plan for å 

skaffe fremtidig økning av lesere til studentavisen burde lages og utføres.  

Disse to delene, design og markedsføring av den nye studentavisen er 

derfor fremtidig arbeid for en annen bachelorgruppe, et prosjekt innen et 

emne på skolen eller lignende. 

!
!
!
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6.4 Egenevaluering 
Dette prosjektet har vært veldig lærerikt. Informasjonen vi har tilegnet 

oss i løpet av forskningsperioden er: 

- Avishistorien 

- Avisens utvikling og fremtid 

- Hva som skal til for å ha en fungerende og effektiv avis (både på papir 

og nett) 

- Hvilket innhold som selger bra 

- Bruken og viktigheten av returkanaler og sosiale medier i en avis 

- Distribusjon av innhold på papir og nett 

- Leserne og målgruppens viktighet i forhold til innhold, distribusjon, 

engasjement og deltagelse 

- Fibers status i forhold til form, innhold og distribusjon. Hvordan Fiber 

kan forbedres og tiltak som kan tas i bruk. 

- !
Før denne oppgaven hadde vi aldri arbeidet sammen på ett større 

prosjekt, men føler samarbeidet i prosjektet har gått veldig bra, og begge 

har deltatt like mye i prosjektperioden. Vi har for det meste hatt de 

samme meningene om valg vi har tatt, og ved uenigheter har vi alltid 

kommet til enighet. 

!
Vi har vært aktive gjennom hele prosjektperioden, og føler vi har besvart 

alle forskningsspørsmålene og ikke minst problemstillingen. Vi er 

fornøyde med resultatene våre, og føler selv vi har skrevet en god og 

omfattende bacheloroppgave. 

!
Det eneste vi ville gjort annerledes ville vært å benytte mer av tiden til å 

skrive på rapporten, og vært mer effektive i innhentingen av informasjon. 

På denne måten ville oppgaven vært ferdig tidligere og ikke kommet 

midt i andre eksamener. 
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Vedlegg 1 
Grupperegler !
• Alle skal møte opp på de faste møtedagene til avtalt tid. 

• Hvis noen er syke, eller ikke har mulighet til å komme, skal dette sies i fra. 

• Facebook-gruppa vår er gruppens faste kommunikasjonsportal. 

• Alle må være med og delta i prosjektperioden, og alle skal gjøre en jobb som tilfredsstiller de 

andre gruppemedlemmene. 

• Hvis noen står fast, eller ikke klarer en oppgave, skal den andre på gruppen hjelpe  til.  

• Hvis en oppgave er vanskelig/kjedelig og ingen vil jobbe med den, så skal den gjøres sammen. 

• Hvis vi er uenige om noe, så skal veileder kontaktes for rådgivning. Ingen kan ta en viktig 

avgjørelse alene! 

• Hver enkelt person er ansvarlig for utstyr og litteratur de låner, og innlevering av utstyr til riktig 

tid. 

• Alle skal være med på å spleise på eventuelle utgifter. 

!
!
!
Hanne Vagstad Rognlie 

!
!
!
!

Linda Skumlien
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Vedlegg 3
Gantt-skjema



Survey Report: Studentavis

VIEWED

 236
STARTED

 213
COMPLETED

 168
COMPLETION RATE

 78%
DROP OUTS

 45
TIME TO COMPLETE

 6 mins
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Mean: 1.635 Confidence Interval @ 95%: [1.517 - 1.752] Standard Deviation: 0.825 Standard Error: 0.060

Hvor ofte leser du aviser?

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Ofte 107 56.61%

2. Noen ganger 48 25.40%

3. Sjeldent 30 15.87%

4. Aldri 4 2.12%

Total 189 100%

Ofte : 56.61%
Noen ganger : 25.40%

Sjeldent : 15.87%

Aldri : 2.12%
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Mean: 2.220 Confidence Interval @ 95%: [2.111 - 2.330] Standard Deviation: 1.081 Standard Error: 0.056

Hvilke plattformer leser du oftest aviser på? (Velg 2)

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Mobil 105 28.23%

2. Pc/Mac 158 42.47%

3. Nettbrett 33 8.87%

4. Papiravis 74 19.89%

5. Other 2 0.54%

Total 372 100%

Hvilke plattformer leser du oftest aviser på? (Velg 2) - [Text Data for Other]
4601110 11/12/2013 BARE PC

4601168 11/12/2013 sosiale medier

1  1

Mobil : 28.23%

Pc/Mac : 42.47%

Nettbrett : 8.87%

Papiravis : 19.89%

Other : 0.54%
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Mean: 2.949 Confidence Interval @ 95%: [2.841 - 3.057] Standard Deviation: 1.096 Standard Error: 0.055

Hvor befinner du deg når du leser aviser? (velg 2)

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Kollektivtransport 36 9.11%

2. På skolen 134 33.92%

3. På jobb 44 11.14%

4. Hjemme 176 44.56%

5. Other 5 1.27%

Total 395 100%

Hvor befinner du deg når du leser aviser? (velg 2) - [Text Data for Other]
4600929 11/12/2013 Toalettet

4601110 11/12/2013 Over alt

4601330 11/12/2013 Hjemme.

4601677 11/12/2013 Blir l itt dumt å velge to om man bare leser hjemme?

4602092 11/12/2013 På søndagsmiddag hos bestemor

1  1

Kollektivtransport : 9.11%

På skolen : 33.92%

På jobb : 11.14%

Hjemme : 44.56%

Other : 1.27%
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Hvorfor leser du aviser?

Question Count Score Sant Litt sant Tar ikke stilling
til Litt usant Usant

1. For å få med meg de siste nyhetene 187 1.27

2. For å få med meg sladder 185 3.30

3. For å se bilder 184 3.03

4. For å se TV-programmet 184 3.82

5. For å holde meg oppdatert på kjendisfronten 185 3.97

6. For å holde meg oppdatert innenfor motev erdenen 185 4.14

Av erage 3.26

For å få med meg de siste nyhetene : 1.27 | 25%

For å få med meg sladder : 3.30 | 66%

For å se bilder : 3.03 | 60%

For å se TV-programmet : 3.82 | 76%

For å holde meg oppdatert på kjendisfronten : 3.97 | 79%

For å holde meg oppdatert innenfor moteverdenen : 4.14 | 82%

Vedlegg 4
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Mean: 1.273 Confidence Interval @ 95%: [1.172 - 1.373] Standard Deviation: 0.700 Standard Error: 0.051

For å få med meg de siste nyhetene

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Sant 151 80.75%
2. Litt sant 29 15.51%
3. Tar ikke sti l l ing ti l 3 1.60%
4. Litt usant 0 0.00%
5. Usant 4 2.14%

Total 187 100%

Sant : 80.75%

Litt sant : 15.51%

Tar ikke stilling til : 1.60%

Usant : 2.14%
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Mean: 3.303 Confidence Interval @ 95%: [3.096 - 3.510] Standard Deviation: 1.435 Standard Error: 0.106

For å få med meg sladder

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Sant 20 10.81%
2. Litt sant 52 28.11%
3. Tar ikke sti l l ing ti l 23 12.43%
4. Litt usant 32 17.30%
5. Usant 58 31.35%

Total 185 100%

Sant : 10.81%

Litt sant : 28.11%

Tar ikke stilling til : 12.43%

Litt usant : 17.30%

Usant : 31.35%
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Mean: 3.033 Confidence Interval @ 95%: [2.839 - 3.227] Standard Deviation: 1.342 Standard Error: 0.099

For å se bilder

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Sant 21 11.41%
2. Litt sant 60 32.61%
3. Tar ikke sti l l ing ti l 34 18.48%
4. Litt usant 30 16.30%
5. Usant 39 21.20%

Total 184 100%

Sant : 11.41%

Litt sant : 32.61%

Tar ikke stilling til : 18.48%

Litt usant : 16.30%

Usant : 21.20%
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Mean: 3.815 Confidence Interval @ 95%: [3.612 - 4.018] Standard Deviation: 1.406 Standard Error: 0.104

For å se TV-programmet

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Sant 13 7.07%
2. Litt sant 36 19.57%
3. Tar ikke sti l l ing ti l 15 8.15%
4. Litt usant 28 15.22%
5. Usant 92 50.00%

Total 184 100%

Sant : 7.07%

Litt sant : 19.57%

Tar ikke stilling til : 8.15%

Litt usant : 15.22%

Usant : 50.00%
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Mean: 3.973 Confidence Interval @ 95%: [3.783 - 4.163] Standard Deviation: 1.316 Standard Error: 0.097

For å holde meg oppdatert på kjendisfronten

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Sant 10 5.41%
2. Litt sant 30 16.22%
3. Tar ikke sti l l ing ti l 12 6.49%
4. Litt usant 36 19.46%
5. Usant 97 52.43%

Total 185 100%

Sant : 5.41%

Litt sant : 16.22%

Tar ikke stilling til : 6.49%

Litt usant : 19.46%

Usant : 52.43%
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Mean: 4.135 Confidence Interval @ 95%: [3.949 - 4.321] Standard Deviation: 1.289 Standard Error: 0.095

For å holde meg oppdatert innenfor moteverdenen

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Sant 10 5.41%
2. Litt sant 23 12.43%
3. Tar ikke sti l l ing ti l 13 7.03%
4. Litt usant 25 13.51%
5. Usant 114 61.62%

Total 185 100%

Sant : 5.41%

Litt sant : 12.43%

Tar ikke stilling til : 7.03%

Litt usant : 13.51%Usant : 61.62%
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11 av 68

javascript:Bubble.showTip('Margin%20Of%20Error%20:%207.01%',%20document.getElementById('answer_moe_164941834'))
http://www.questionpro.com/a/showResponseEditor.do?mode=execute&questionID=33986564&answerID=164941834
javascript:Bubble.showTip('Margin%20Of%20Error%20:%204.93%',%20document.getElementById('answer_moe_164941833'))
http://www.questionpro.com/a/showResponseEditor.do?mode=execute&questionID=33986564&answerID=164941833
javascript:Bubble.showTip('Margin%20Of%20Error%20:%203.68%',%20document.getElementById('answer_moe_164941832'))
http://www.questionpro.com/a/showResponseEditor.do?mode=execute&questionID=33986564&answerID=164941832
javascript:Bubble.showTip('Margin%20Of%20Error%20:%204.75%',%20document.getElementById('answer_moe_164941831'))
http://www.questionpro.com/a/showResponseEditor.do?mode=execute&questionID=33986564&answerID=164941831
javascript:Bubble.showTip('Margin%20Of%20Error%20:%203.26%',%20document.getElementById('answer_moe_164941830'))
http://www.questionpro.com/a/showResponseEditor.do?mode=execute&questionID=33986564&answerID=164941830


Mean: 2.945 Confidence Interval @ 95%: [2.828 - 3.063] Standard Deviation: 0.810 Standard Error: 0.060

Hvor ofte leser du studentaviser?

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Ofte 7 3.83%

2. Av og ti l 44 24.04%

3. Sjeldent 84 45.90%

4. Aldri 48 26.23%

Total 183 100%

Ofte : 3.83%

Av og til : 24.04%

Sjeldent : 45.90%

Aldri : 26.23%
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Mean: 3.523 Confidence Interval @ 95%: [3.375 - 3.671] Standard Deviation: 1.052 Standard Error: 0.075

Hvilke(n) plattform(er) benytter du oftest til å lese studentaviser? (velg 2)

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Mobil 13 6.67%

2. Pc/Mac 30 15.38%

3. Nettbrett 8 4.10%

4. Papirav is 130 66.67%

5. Annet 14 7.18%

Total 195 100%

Hvilke(n) plattform(er) benytter du oftest til å lese studentaviser? (velg 2) - [Text Data for Annet]
4600845 11/12/2013 ingen

4600882 11/12/2013 Leser ikke

4601235 11/12/2013 Leser ikke studentavis

4601592 11/12/2013 gjør ikke

4601616 11/12/2013 aldri

4601677 11/12/2013 leser kun papiravis når det gjelder studentaviser

4601677 11/12/2013 leser kun på papir

4602080 11/12/2013 kun papir (men det står "velg 2"...

4602471 11/12/2013 leses ikke

4602779 11/12/2013 Leser ikke studentaviser

1  2 1

Mobil : 6.67%

Pc/Mac : 15.38%

Nettbrett : 4.10%

Papiravis : 66.67%

Annet : 7.18%
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Mean: 1.878 Confidence Interval @ 95%: [1.751 - 2.006] Standard Deviation: 0.873 Standard Error: 0.065

Ville en applikasjon vært nyttig til å lese studentaviser?

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Ja 81 44.75%

2. Nei 41 22.65%

3. Vet ikke 59 32.60%

Total 181 100%

Ja : 44.75%

Nei : 22.65%

Vet ikke : 32.60%
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Mean: 2.767 Confidence Interval @ 95%: [2.612 - 2.921] Standard Deviation: 1.140 Standard Error: 0.079

Hvor befinner du deg når du leser studentaviser? (velg 2)

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Kollektivtransport 6 2.86%

2. På skolen 129 61.43%

3. På jobb 2 0.95%

4. Hjemme 54 25.71%

5. Annet 19 9.05%

Total 210 100%

Hvor befinner du deg når du leser studentaviser? (velg 2) - [Text Data for Annet]
4600845 11/12/2013 ingen

4600929 11/12/2013 Toalettet

4600882 11/12/2013 Leser ikke

4601281 11/12/2013 På skolen....

4601330 11/12/2013 Det er en studentavis? Er det den som ikke har noe spennende i seg?

4601592 11/12/2013 ikkeeksisterende

4601616 11/12/2013 aldri

4602080 11/12/2013 Papiravisa står i kantina på skolen - igjen "velg 2"...

4602471 11/12/2013 leses ikke

4602779 11/12/2013 Leser ikke studentaviser

1  2 1

Kollektivtransport : 2.86%

På skolen : 61.43%
På jobb : 0.95%

Hjemme : 25.71%

Annet : 9.05%
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Mean: 2.155 Confidence Interval @ 95%: [2.067 - 2.243] Standard Deviation: 0.593 Standard Error: 0.045

Tar du studentavisen med deg hjem?

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Ja 19 10.92%

2. Nei 109 62.64%

3. Noen ganger 46 26.44%

Total 174 100%

Ja : 10.92%

Nei : 62.64%

Noen ganger : 26.44%
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Hvorfor leser du studentavisen?

Question Count Score Sant Litt sant Tar ikke
stilling til Litt usant Usant

1. For å få med meg de siste nyhetene ti l skolen 166 2.16

2. For å få med meg sladder om skolen 160 3.18

3. For å se bilder fra arrangementer på skolen 164 2.35

4. For å se hvilke eventer/fester/presentasjoner som skal være, samt når og hvor 164 2.55

Av erage 2.56

For å få med meg de siste nyhetene til skolen : 2.16 | 43%

For å få med meg sladder om skolen : 3.18 | 63%
For å se bilder fra arrangementer på skolen : 2.35 | 46%

For å se hvilke eventer/fester/presentasjoner som skal være, samt når og hvor : 2.55 | 50%

Vedlegg 4

17 av 68



Mean: 2.157 Confidence Interval @ 95%: [1.970 - 2.343] Standard Deviation: 1.226 Standard Error: 0.095

For å få med meg de siste nyhetene til skolen

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Sant 60 36.14%
2. Litt sant 57 34.34%
3. Tar ikke sti l l ing ti l 28 16.87%
4. Litt usant 5 3.01%
5. Usant 16 9.64%

Total 166 100%

Sant : 36.14%

Litt sant : 34.34%

Tar ikke stilling til : 16.87%

Litt usant : 3.01%

Usant : 9.64%

Vedlegg 4
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Mean: 3.181 Confidence Interval @ 95%: [2.964 - 3.399] Standard Deviation: 1.405 Standard Error: 0.111

For å få med meg sladder om skolen

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Sant 22 13.75%
2. Litt sant 34 21.25%
3. Tar ikke sti l l ing ti l 42 26.25%
4. Litt usant 17 10.62%
5. Usant 45 28.12%

Total 160 100%

Sant : 13.75%

Litt sant : 21.25%

Tar ikke stilling til : 26.25%

Litt usant : 10.62%

Usant : 28.12%

Vedlegg 4
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Mean: 2.348 Confidence Interval @ 95%: [2.150 - 2.545] Standard Deviation: 1.290 Standard Error: 0.101

For å se bilder fra arrangementer på skolen

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Sant 48 29.27%
2. Litt sant 59 35.98%
3. Tar ikke sti l l ing ti l 30 18.29%
4. Litt usant 6 3.66%
5. Usant 21 12.80%

Total 164 100%

Sant : 29.27%

Litt sant : 35.98%

Tar ikke stilling til : 18.29%

Litt usant : 3.66%

Usant : 12.80%

Vedlegg 4

20 av 68

javascript:Bubble.showTip('Margin%20Of%20Error%20:%205.11%',%20document.getElementById('answer_moe_164943321'))
http://www.questionpro.com/a/showResponseEditor.do?mode=execute&questionID=33986775&answerID=164943321
javascript:Bubble.showTip('Margin%20Of%20Error%20:%202.87%',%20document.getElementById('answer_moe_164943320'))
http://www.questionpro.com/a/showResponseEditor.do?mode=execute&questionID=33986775&answerID=164943320
javascript:Bubble.showTip('Margin%20Of%20Error%20:%205.92%',%20document.getElementById('answer_moe_164943319'))
http://www.questionpro.com/a/showResponseEditor.do?mode=execute&questionID=33986775&answerID=164943319
javascript:Bubble.showTip('Margin%20Of%20Error%20:%207.35%',%20document.getElementById('answer_moe_164943318'))
http://www.questionpro.com/a/showResponseEditor.do?mode=execute&questionID=33986775&answerID=164943318
javascript:Bubble.showTip('Margin%20Of%20Error%20:%206.96%',%20document.getElementById('answer_moe_164943317'))
http://www.questionpro.com/a/showResponseEditor.do?mode=execute&questionID=33986775&answerID=164943317


Mean: 2.549 Confidence Interval @ 95%: [2.336 - 2.761] Standard Deviation: 1.389 Standard Error: 0.108

For å se hvilke eventer/fester/presentasjoner som skal være, samt når og hvor

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Sant 45 27.44%
2. Litt sant 49 29.88%
3. Tar ikke sti l l ing ti l 32 19.51%
4. Litt usant 11 6.71%
5. Usant 27 16.46%

Total 164 100%

Sant : 27.44%

Litt sant : 29.88%

Tar ikke stilling til : 19.51%

Litt usant : 6.71%

Usant : 16.46%

Vedlegg 4
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Mean: 1.251 Confidence Interval @ 95%: [1.164 - 1.339] Standard Deviation: 0.598 Standard Error: 0.045

Hvor ofte bruker du sosiale medier?

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Ofte 147 82.12%

2. Noen ganger 21 11.73%

3. Sjeldent 9 5.03%

4. Aldri 2 1.12%

Total 179 100%

Ofte : 82.12%

Noen ganger : 11.73%

Sjeldent : 5.03%

Aldri : 1.12%

Vedlegg 4
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Hvor ofte benytter du deg av disse sosiale mediene?

Question Count Score Ofte Noen ganger Sjeldent Aldri

1. Facebook 179 1.30

2. Instagram 176 2.73

3. Google+ 176 3.24

4. Flickr 174 3.86

5. Myspace 175 3.93

6. Twitter 177 3.15

7. LinkedIn 176 3.32

Av erage 3.07

Facebook : 1.30 | 32%

Instagram : 2.73 | 68%

Google+ : 3.24 | 80%

Flickr : 3.86 | 96%

Myspace : 3.93 | 98%

Twitter : 3.15 | 78%

LinkedIn : 3.32 | 83%

Vedlegg 4
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Mean: 1.296 Confidence Interval @ 95%: [1.190 - 1.402] Standard Deviation: 0.724 Standard Error: 0.054

Facebook

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Ofte 148 82.68%
2. Noen ganger 15 8.38%
3. Sjeldent 10 5.59%
4. Aldri 6 3.35%

Total 179 100%

Ofte : 82.68%

Noen ganger : 8.38%

Sjeldent : 5.59%

Aldri : 3.35%

Vedlegg 4
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Mean: 2.727 Confidence Interval @ 95%: [2.531 - 2.924] Standard Deviation: 1.329 Standard Error: 0.100

Instagram

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Ofte 52 29.55%
2. Noen ganger 29 16.48%
3. Sjeldent 10 5.68%
4. Aldri 85 48.30%

Total 176 100%

Ofte : 29.55%

Noen ganger : 16.48%

Sjeldent : 5.68%

Aldri : 48.30%

Vedlegg 4
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Mean: 3.239 Confidence Interval @ 95%: [3.089 - 3.388] Standard Deviation: 1.014 Standard Error: 0.076

Google+

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Ofte 20 11.36%
2. Noen ganger 14 7.95%
3. Sjeldent 46 26.14%
4. Aldri 96 54.55%

Total 176 100%

Ofte : 11.36%

Noen ganger : 7.95%

Sjeldent : 26.14%

Aldri : 54.55%

Vedlegg 4
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Mean: 3.856 Confidence Interval @ 95%: [3.791 - 3.922] Standard Deviation: 0.439 Standard Error: 0.033

Flickr

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Ofte 0 0.00%
2. Noen ganger 6 3.45%
3. Sjeldent 13 7.47%
4. Aldri 155 89.08%

Total 174 100%

Noen ganger : 3.45%

Sjeldent : 7.47%

Aldri : 89.08%

Vedlegg 4
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Mean: 3.931 Confidence Interval @ 95%: [3.880 - 3.983] Standard Deviation: 0.349 Standard Error: 0.026

Myspace

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Ofte 1 0.57%
2. Noen ganger 2 1.14%
3. Sjeldent 5 2.86%
4. Aldri 167 95.43%

Total 175 100%

Ofte : 0.57%

Noen ganger : 1.14%

Sjeldent : 2.86%

Aldri : 95.43%

Vedlegg 4
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Mean: 3.147 Confidence Interval @ 95%: [2.986 - 3.308] Standard Deviation: 1.093 Standard Error: 0.082

Twitter

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Ofte 21 11.86%
2. Noen ganger 31 17.51%
3. Sjeldent 26 14.69%
4. Aldri 99 55.93%

Total 177 100%

Ofte : 11.86%

Noen ganger : 17.51%

Sjeldent : 14.69%

Aldri : 55.93%

Vedlegg 4
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Mean: 3.324 Confidence Interval @ 95%: [3.189 - 3.459] Standard Deviation: 0.915 Standard Error: 0.069

LinkedIn

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Ofte 6 3.41%
2. Noen ganger 36 20.45%
3. Sjeldent 29 16.48%
4. Aldri 105 59.66%

Total 176 100%

Ofte : 3.41%

Noen ganger : 20.45%

Sjeldent : 16.48%
Aldri : 59.66%

Vedlegg 4
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Mean: 1.404 Confidence Interval @ 95%: [1.316 - 1.493] Standard Deviation: 0.605 Standard Error: 0.045

Bruker du sosiale medier i nyhetsammenhenger?

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Ja 117 65.73%

2. Nei 50 28.09%

3. Vet ikke 11 6.18%

Total 178 100%

Ja : 65.73%

Nei : 28.09%

Vet ikke : 6.18%

Vedlegg 4
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Mean: 1.237 Confidence Interval @ 95%: [1.164 - 1.310] Standard Deviation: 0.490 Standard Error: 0.037

Hvor viktig er innholdet i en avis for deg?

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 136 78.61%

2. Litt viktig 34 19.65%

3. Litt uviktig 2 1.16%

4. Ikke viktig 1 0.58%

Total 173 100%

Viktig : 78.61%

Litt viktig : 19.65%

Litt uviktig : 1.16%

Ikke viktig : 0.58%

Vedlegg 4
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Hva er det viktigste å lese i en studentavis?

Question Count Score Viktig Litt v iktig Vet ikke Litt uv iktig Uv iktig

1. Lokale nyheter 169 2.18

2. Innenriks 168 3.06

3. Utenriks 165 3.46

4. Nyheter fra skolen 166 1.47

5. Eventkalender 165 1.78

6. Leserinnlegg 167 2.15

7. Tegneserier 168 3.03

8. Vitser 166 3.48

9. Værmelding 164 3.97

10. Kronikker 167 2.72

11. Lange reportasjer 167 2.80

12. Intervjuer 167 2.14

13. “5 på gata” 165 2.77

14. Kultur 167 2.53

15. Anmeldelser 167 2.75

Av erage 2.69

Lokale nyheter : 2.18 | 43%

Innenriks : 3.06 | 61%

Utenriks : 3.46 | 69%

Nyheter fra skolen : 1.47 | 29%

Eventkalender : 1.78 | 35%

Leserinnlegg : 2.15 | 42%

Tegneserier : 3.03 | 60%

Vitser : 3.48 | 69%
Værmelding : 3.97 | 79%

Kronikker : 2.72 | 54%

Lange reportasjer : 2.80 | 55%

Intervjuer : 2.14 | 42%

“5 på gata” : 2.77 | 55%

Kultur : 2.53 | 50%

Anmeldelser : 2.75 | 55%

Vedlegg 4

33 av 68



Mean: 2.183 Confidence Interval @ 95%: [1.996 - 2.371] Standard Deviation: 1.242 Standard Error: 0.096

Lokale nyheter

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 57 33.73%
2. Litt v iktig 70 41.42%
3. Vet ikke 10 5.92%
4. Litt uviktig 18 10.65%
5. Uviktig 14 8.28%

Total 169 100%

Viktig : 33.73%

Litt viktig : 41.42%

Vet ikke : 5.92%

Litt uviktig : 10.65%

Uviktig : 8.28%

Vedlegg 4
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Mean: 3.060 Confidence Interval @ 95%: [2.840 - 3.280] Standard Deviation: 1.455 Standard Error: 0.112

Innenriks

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 26 15.48%
2. Litt v iktig 51 30.36%
3. Vet ikke 21 12.50%
4. Litt uviktig 27 16.07%
5. Uviktig 43 25.60%

Total 168 100%

Viktig : 15.48%

Litt viktig : 30.36%

Vet ikke : 12.50%

Litt uviktig : 16.07%

Uviktig : 25.60%

Vedlegg 4
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Mean: 3.461 Confidence Interval @ 95%: [3.239 - 3.682] Standard Deviation: 1.450 Standard Error: 0.113

Utenriks

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 18 10.91%
2. Litt viktig 38 23.03%
3. Vet ikke 19 11.52%
4. Litt uviktig 30 18.18%
5. Uv iktig 60 36.36%

Total 165 100%

Viktig : 10.91%

Litt viktig : 23.03%

Vet ikke : 11.52%

Litt uviktig : 18.18%

Uviktig : 36.36%

Vedlegg 4
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Mean: 1.470 Confidence Interval @ 95%: [1.323 - 1.617] Standard Deviation: 0.964 Standard Error: 0.075

Nyheter fra skolen

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 118 71.08%
2. Litt viktig 36 21.69%
3. Vet ikke 2 1.20%
4. Litt uviktig 2 1.20%
5. Uviktig 8 4.82%

Total 166 100%

Viktig : 71.08%

Litt viktig : 21.69%

Vet ikke : 1.20%

Litt uviktig : 1.20%

Uviktig : 4.82%

Vedlegg 4
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Mean: 1.776 Confidence Interval @ 95%: [1.596 - 1.956] Standard Deviation: 1.181 Standard Error: 0.092

Eventkalender

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 93 56.36%
2. Litt viktig 47 28.48%
3. Vet ikke 7 4.24%
4. Litt uviktig 5 3.03%
5. Uviktig 13 7.88%

Total 165 100%

Viktig : 56.36%Litt viktig : 28.48%

Vet ikke : 4.24%

Litt uviktig : 3.03%

Uviktig : 7.88%

Vedlegg 4
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Mean: 2.150 Confidence Interval @ 95%: [1.981 - 2.318] Standard Deviation: 1.112 Standard Error: 0.086

Leserinnlegg

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 49 29.34%
2. Litt v iktig 76 45.51%
3. Vet ikke 21 12.57%
4. Litt uviktig 10 5.99%
5. Uviktig 11 6.59%

Total 167 100%

Viktig : 29.34%

Litt viktig : 45.51%

Vet ikke : 12.57%

Litt uviktig : 5.99%

Uviktig : 6.59%

Vedlegg 4
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Mean: 3.030 Confidence Interval @ 95%: [2.808 - 3.251] Standard Deviation: 1.466 Standard Error: 0.113

Tegneserier

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 32 19.05%
2. Litt viktig 40 23.81%
3. Vet ikke 28 16.67%
4. Litt uviktig 27 16.07%
5. Uv iktig 41 24.40%

Total 168 100%

Viktig : 19.05%

Litt viktig : 23.81%

Vet ikke : 16.67%

Litt uviktig : 16.07%

Uviktig : 24.40%

Vedlegg 4
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Mean: 3.476 Confidence Interval @ 95%: [3.260 - 3.691] Standard Deviation: 1.417 Standard Error: 0.110

Vitser

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 20 12.05%
2. Litt viktig 26 15.66%
3. Vet ikke 34 20.48%
4. Litt uviktig 27 16.27%
5. Uv iktig 59 35.54%

Total 166 100%

Viktig : 12.05%

Litt viktig : 15.66%

Vet ikke : 20.48%

Litt uviktig : 16.27%

Uviktig : 35.54%

Vedlegg 4
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Mean: 3.970 Confidence Interval @ 95%: [3.766 - 4.173] Standard Deviation: 1.327 Standard Error: 0.104

Værmelding

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 12 7.32%
2. Litt viktig 18 10.98%
3. Vet ikke 20 12.20%
4. Litt uviktig 27 16.46%
5. Uv iktig 87 53.05%

Total 164 100%

Viktig : 7.32%

Litt viktig : 10.98%

Vet ikke : 12.20%

Litt uviktig : 16.46%

Uviktig : 53.05%

Vedlegg 4
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Mean: 2.719 Confidence Interval @ 95%: [2.534 - 2.903] Standard Deviation: 1.217 Standard Error: 0.094

Kronikker

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 20 11.98%
2. Litt v iktig 70 41.92%
3. Vet ikke 37 22.16%
4. Litt uviktig 17 10.18%
5. Uviktig 23 13.77%

Total 167 100%

Viktig : 11.98%

Litt viktig : 41.92%

Vet ikke : 22.16%

Litt uviktig : 10.18%

Uviktig : 13.77%

Vedlegg 4
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Mean: 2.796 Confidence Interval @ 95%: [2.603 - 2.990] Standard Deviation: 1.278 Standard Error: 0.099

Lange reportasjer

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 25 14.97%
2. Litt v iktig 60 35.93%
3. Vet ikke 27 16.17%
4. Litt uviktig 34 20.36%
5. Uviktig 21 12.57%

Total 167 100%

Viktig : 14.97%

Litt viktig : 35.93%

Vet ikke : 16.17%

Litt uviktig : 20.36%

Uviktig : 12.57%

Vedlegg 4
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Mean: 2.144 Confidence Interval @ 95%: [1.968 - 2.319] Standard Deviation: 1.158 Standard Error: 0.090

Intervjuer

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 51 30.54%
2. Litt v iktig 78 46.71%
3. Vet ikke 14 8.38%
4. Litt uviktig 11 6.59%
5. Uviktig 13 7.78%

Total 167 100%

Viktig : 30.54%

Litt viktig : 46.71%

Vet ikke : 8.38%

Litt uviktig : 6.59%

Uviktig : 7.78%

Vedlegg 4
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Mean: 2.770 Confidence Interval @ 95%: [2.564 - 2.976] Standard Deviation: 1.351 Standard Error: 0.105

“5 på gata”

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 29 17.58%
2. Litt v iktig 59 35.76%
3. Vet ikke 25 15.15%
4. Litt uviktig 25 15.15%
5. Uviktig 27 16.36%

Total 165 100%

Viktig : 17.58%

Litt viktig : 35.76%

Vet ikke : 15.15%

Litt uviktig : 15.15%

Uviktig : 16.36%

Vedlegg 4
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Mean: 2.527 Confidence Interval @ 95%: [2.336 - 2.718] Standard Deviation: 1.260 Standard Error: 0.098

Kultur

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 35 20.96%
2. Litt v iktig 64 38.32%
3. Vet ikke 34 20.36%
4. Litt uviktig 13 7.78%
5. Uviktig 21 12.57%

Total 167 100%

Viktig : 20.96%

Litt viktig : 38.32%

Vet ikke : 20.36%

Litt uviktig : 7.78%

Uviktig : 12.57%

Vedlegg 4
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Mean: 2.754 Confidence Interval @ 95%: [2.564 - 2.945] Standard Deviation: 1.259 Standard Error: 0.097

Anmeldelser

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 22 13.17%
2. Litt v iktig 68 40.72%
3. Vet ikke 29 17.37%
4. Litt uviktig 25 14.97%
5. Uviktig 23 13.77%

Total 167 100%

Viktig : 13.17%

Litt viktig : 40.72%

Vet ikke : 17.37%

Litt uviktig : 14.97%

Uviktig : 13.77%

Vedlegg 4
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Mean: 2.066 Confidence Interval @ 95%: [1.952 - 2.180] Standard Deviation: 0.754 Standard Error: 0.058

Dersom du fikk mulighet til å stille spørsmål, kommentere og skrive leserinnlegg/artikler, ville du gjort det?

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Ja 42 25.15%

2. Nei 72 43.11%

3. Vet ikke 53 31.74%

Total 167 100%

Ja : 25.15%

Nei : 43.11%

Vet ikke : 31.74%

Vedlegg 4
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Mean: 2.042 Confidence Interval @ 95%: [1.869 - 2.214] Standard Deviation: 1.137 Standard Error: 0.088

Hvor viktig er designet for at du skal plukke opp en studentavis?

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 62 37.13%

2. Litt v iktig 68 40.72%

3. Vet ikke 15 8.98%

4. Litt uviktig 12 7.19%

5. Uviktig 10 5.99%

Total 167 100%

Viktig : 37.13%

Litt viktig : 40.72%

Vet ikke : 8.98%

Litt uviktig : 7.19%

Uviktig : 5.99%

Vedlegg 4
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Hva er det viktigste med designet for deg?

Question Count Score Viktig Litt v iktig Vet ikke Litt uv iktig Uv iktig

1. Farger 159 2.09

2. Font 159 2.09

3. Ryddighet 161 1.44

4. Oversiktl ighet 162 1.36

5. Il lustrasjoner 161 2.03

6. Bilder 160 1.77

7. Format 158 2.09

Av erage 1.84

Farger : 2.09 | 41%

Font : 2.09 | 41%

Ryddighet : 1.44 | 28%

Oversiktlighet : 1.36 | 27%

Illustrasjoner : 2.03 | 40%

Bilder : 1.77 | 35%

Format : 2.09 | 41%

Vedlegg 4
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Mean: 2.094 Confidence Interval @ 95%: [1.910 - 2.278] Standard Deviation: 1.184 Standard Error: 0.094

Farger

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 59 37.11%
2. Litt v iktig 61 38.36%
3. Vet ikke 14 8.81%
4. Litt uviktig 15 9.43%
5. Uviktig 10 6.29%

Total 159 100%

Viktig : 37.11%

Litt viktig : 38.36%

Vet ikke : 8.81%

Litt uviktig : 9.43%

Uviktig : 6.29%

Vedlegg 4
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Mean: 2.094 Confidence Interval @ 95%: [1.914 - 2.274] Standard Deviation: 1.157 Standard Error: 0.092

Font

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 59 37.11%
2. Litt viktig 58 36.48%
3. Vet ikke 18 11.32%
4. Litt uviktig 16 10.06%
5. Uviktig 8 5.03%

Total 159 100%

Viktig : 37.11%

Litt viktig : 36.48%

Vet ikke : 11.32%

Litt uviktig : 10.06%

Uviktig : 5.03%

Vedlegg 4
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Mean: 1.441 Confidence Interval @ 95%: [1.302 - 1.580] Standard Deviation: 0.900 Standard Error: 0.071

Ryddighet

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 119 73.91%
2. Litt viktig 25 15.53%
3. Vet ikke 9 5.59%
4. Litt uviktig 4 2.48%
5. Uviktig 4 2.48%

Total 161 100%

Viktig : 73.91%

Litt viktig : 15.53%

Vet ikke : 5.59%

Litt uviktig : 2.48%

Uviktig : 2.48%

Vedlegg 4
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Mean: 1.364 Confidence Interval @ 95%: [1.236 - 1.492] Standard Deviation: 0.832 Standard Error: 0.065

Oversiktlighet

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 126 77.78%
2. Litt viktig 23 14.20%
3. Vet ikke 7 4.32%
4. Litt uviktig 2 1.23%
5. Uviktig 4 2.47%

Total 162 100%

Viktig : 77.78%

Litt viktig : 14.20%

Vet ikke : 4.32%

Litt uviktig : 1.23%

Uviktig : 2.47%

Vedlegg 4
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Mean: 2.031 Confidence Interval @ 95%: [1.866 - 2.196] Standard Deviation: 1.069 Standard Error: 0.084

Illustrasjoner

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 54 33.54%
2. Litt v iktig 75 46.58%
3. Vet ikke 13 8.07%
4. Litt uviktig 11 6.83%
5. Uviktig 8 4.97%

Total 161 100%

Viktig : 33.54%

Litt viktig : 46.58%

Vet ikke : 8.07%

Litt uviktig : 6.83%

Uviktig : 4.97%

Vedlegg 4
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Mean: 1.769 Confidence Interval @ 95%: [1.615 - 1.922] Standard Deviation: 0.992 Standard Error: 0.078

Bilder

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 77 48.12%
2. Litt viktig 61 38.12%
3. Vet ikke 10 6.25%
4. Litt uviktig 6 3.75%
5. Uviktig 6 3.75%

Total 160 100%

Viktig : 48.12%

Litt viktig : 38.12%

Vet ikke : 6.25%

Litt uviktig : 3.75%

Uviktig : 3.75%

Vedlegg 4
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Mean: 2.089 Confidence Interval @ 95%: [1.915 - 2.262] Standard Deviation: 1.114 Standard Error: 0.089

Format

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Viktig 56 35.44%
2. Litt v iktig 60 37.97%
3. Vet ikke 21 13.29%
4. Litt uviktig 14 8.86%
5. Uviktig 7 4.43%

Total 158 100%

Viktig : 35.44%

Litt viktig : 37.97%

Vet ikke : 13.29%

Litt uviktig : 8.86%

Uviktig : 4.43%

Vedlegg 4
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Hvilket format liker du best?

Question Count Score Liker Liker litt Liker ikke

1. Stor avis (VG, Dagbladet, Aftenposten) 157 1.57

2. Ukeblad (Se og Hør) 155 2.04

3. Magasin (l ik A-Magasinet) 157 1.68

4. Brosjyre (Halv  side) 153 2.48

Av erage 1.94

Stor avis (VG, Dagbladet, Aftenposten) : 1.57 | 52%

Ukeblad (Se og Hør) : 2.04 | 67%

Magasin (lik A-Magasinet) : 1.68 | 55%

Brosjyre (Halv side) : 2.48 | 82%

Vedlegg 4
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Mean: 1.573 Confidence Interval @ 95%: [1.462 - 1.684] Standard Deviation: 0.709 Standard Error: 0.057

Stor avis (VG, Dagbladet, Aftenposten)

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Liker 87 55.41%
2. Liker l itt 50 31.85%
3. Liker ikke 20 12.74%

Total 157 100%

Liker : 55.41%Liker litt : 31.85%

Liker ikke : 12.74%

Vedlegg 4
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Mean: 2.039 Confidence Interval @ 95%: [1.916 - 2.162] Standard Deviation: 0.780 Standard Error: 0.063

Ukeblad (Se og Hør)

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Liker 44 28.39%
2. Liker litt 61 39.35%
3. Liker ikke 50 32.26%

Total 155 100%

Liker : 28.39%

Liker litt : 39.35%

Liker ikke : 32.26%

Vedlegg 4
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Mean: 1.675 Confidence Interval @ 95%: [1.553 - 1.797] Standard Deviation: 0.778 Standard Error: 0.062

Magasin (lik A-Magasinet)

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Liker 81 51.59%
2. Liker l itt 46 29.30%
3. Liker ikke 30 19.11%

Total 157 100%

Liker : 51.59%

Liker litt : 29.30%

Liker ikke : 19.11%

Vedlegg 4
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Mean: 2.484 Confidence Interval @ 95%: [2.379 - 2.588] Standard Deviation: 0.660 Standard Error: 0.053

Brosjyre (Halv side)

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Liker 14 9.15%
2. Liker l itt 51 33.33%
3. Liker ikke 88 57.52%

Total 153 100%

Liker : 9.15%

Liker litt : 33.33%

Liker ikke : 57.52%

Vedlegg 4
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Mean: 1.970 Confidence Interval @ 95%: [1.877 - 2.062] Standard Deviation: 0.607 Standard Error: 0.047

Hvor ofte syns du en studentavis bør utgis?

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Ukentlig 24 14.46%

2. Månedlig 129 77.71%

3. En gang i semesteret 10 6.02%

4. En gang i året 0 0.00%

5. Aldri 3 1.81%

Total 166 100%

Ukentlig : 14.46%

Månedlig : 77.71%

En gang i semesteret : 6.02%

Aldri : 1.81%
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Når er du født? (årstall)
4548957 10/30/2013 1990

4600777 11/12/2013 1994

4600778 11/12/2013 1992

4600797 11/12/2013 1988

4600804 11/12/2013 1990

4600809 11/12/2013 1978

4600781 11/12/2013 1990

4600855 11/12/2013 1991

4600860 11/12/2013 1986

4600845 11/12/2013 1993

1  2 3 . . . 15 16 17 1
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Mean: 1.497 Confidence Interval @ 95%: [1.421 - 1.573] Standard Deviation: 0.501 Standard Error: 0.039

Kjønn?

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Mann 84 50.30%

2. Kvinne 83 49.70%

Total 167 100%

Mann : 50.30%Kvinne : 49.70%
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Mean: 1.078 Confidence Interval @ 95%: [0.991 - 1.165] Standard Deviation: 0.572 Standard Error: 0.044

Tilhørighet til HiG

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. Student 162 97.59%

2. Foreleser 1 0.60%

3. Annen ansatt 1 0.60%

4. Alumni 0 0.00%

5. Kommende student 0 0.00%

6. Annen ti lhørighet 2 1.20%

Total 166 100%

Tilhørighet til HiG - [Text Data for Annen tilhørighet]
4601313 11/12/2013 Tidligere BMP-student

1  1

Student : 97.59%

Foreleser : 0.60%

Annen ansatt : 0.60%

Annen tilhørighet : 1.20%
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Mean: 1.754 Confidence Interval @ 95%: [1.623 - 1.886] Standard Deviation: 0.868 Standard Error: 0.067

Hvilken avdeling hører du til?

Answer Count Percent 20% 40% 60% 80% 100%

1. IMT 84 50.30%

2. TØL 44 26.35%

3. HOS 35 20.96%

4. Ikke spesifisert 4 2.40%

Total 167 100%

Hvilken avdeling hører du til? - [Text Data for Ikke spesifisert]
4601300 11/12/2013 Mediedesign

4604146 11/12/2013 FA

1  1

IMT : 50.30%

TØL : 26.35%

HOS : 20.96%

Ikke spesifisert : 2.40%

   Share This Report:       
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Vedlegg 5 
Intervju - VG 
Spørsmål 1: Hvor mange utgivelser har dere årlig?  

Papiravisen ble utgitt 362 dager i fjor. Men VG publiseres kontinuerlig på digitale 

plattformer. 

!
Spørsmål 2: Hvor mange trykte aviser gir dere ut per gang? 

VGs gjennomsnittsopplag i 2013 var 164 430 

!
Spørsmål 3: Har dere en oversikt over hvor mange som leser papiravisa daglig?  

631 000 lesere pr dag i snitt for 2013 

!
Spørsmål 4: Har dere en oversikt over hvor mange som er inne på nettavisen daglig?  

1 943 000 på desktop (PC, Mac osv), 970 000 på mobil og tablet 

!
Spørsmål 5: Har dere en oversikt over hvor stor aktivitet det er på deres sider/hastagger på 

de forskjellige sosiale mediene dere benytter dere av?  

Se HVEM ER DERE og HVA GJORDE DERE i vårt redaksjonelle regnskap (http://

www.vg.no/spesial/2014/regnskap/#sec3) 

!
Spørsmål 6: Har dere noen oversikt over hvilke artikler/temaer som treffer den yngre 

målgruppen (les: studenter) best?  

Jobber med svar fra vår analyseavdeling her, men kan ikke love noe. Men generelt går de 

store sakene – som dere finner fremhevet i vårt redaksjonelle regnskap – like godt i alle 

aldersgrupper. 

!
Spørsmål 7: Har dere stor trafikk når det gjelder feedback fra leserne?  

Se svar på 5 

�  av �1 2
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!
Spørsmål 8: Hva er det som skaper størst engasjement blant leserne?  

Intet entydig, kort svar på det. Gå inn på VG Debatt og sjekk hvilke temaer og innlegg 

som vekker mest engasjement. 

!
Spørsmål 9: Hvordan ser dere for dere den fremtidige utviklingen av avisen?  

Mobile plattformer vil øke og desktoppbruk stagnere/synke. Papiravisen vil fortsette å 

synke, men papiravisen VG vil leve i flere tiår fremover. 

!
Spørsmål 9.1: Tror dere at dere kommer til å gå bort i fra papiravisen i fremtiden og 

satse 100% på nettavisen? 

Mulig, men med dagens medieutvikling er det umulig å gi noe eksakt tidspunkt. 

!
Spørsmål 9.2: Har dere noen gang tenkt på å endre formatet til avisen? 

Nei 

!
Spørsmål 9.3: Andre tanker rundt den fremtidige utviklingen?  

Sjekk hva VG-publisher Torry Pedersen har sagt om dette i diverse intervjuer. 

Bare søk på navnet hans – evt suppler med medieutvikling e.l. 

!
Spørsmål 10: Andre kommentarer/ ting du tenker vi kan få bruk for i oppgaven vår om 

studentaviser?  

Se svar 9.3. 

!
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Vedlegg 6 
Intervju - Aftenposten 
Spørsmål 1: Hvor mange utgivelser har dere årlig? 

For papiravisen er det 354 utgivelser. I tillegg kommer Junior på ca 50, gratisavisen 

Osloby med ca 48 utgaver og magasinene som varierer med frekvens. 

!
Spørsmål 2: Hvor mange trykte aviser gir dere ut per gang? 

Det varierer med sesong. Vi sender ut i underkant av 230.000 aviser. Så er det jo ikke alle 

som blir solgt i løssalgsstativene. I fjor hadde vi et gjennomsnittsalg (abonnement + 

løssalg) for hovedavisen på papir på 214.000. I tillegg kommer 20.000 pr utgave for 

Junior. 

!
Spørsmål 3: Har dere en oversikt over hvor mange som leser papiravisa daglig? 

Vi har daglige tall på salg og vi har også tilgang på et gjennomsnittstall for antall daglige 

lesere. Ved sist offentliggjøring som var i februar hadde hovedavisen 658.0000 lesere. 

!
Spørsmål 4: Har dere en oversikt over hvor mange som er inne på nettavisen daglig? 

Ja. Tallene er splittet for mobil og desktop + tablet. Vi har i gjennomsnitt 207.000 pr dag 

på mobil og 375.000 på nett (desktop + tablet). Dette er såkalte unike nettlesere. Det 

betyr at en person som bruker både chrome og internett explorer en dag – teller som to 

personer. Men det er jo vanligst å bruke bare en nettleser da. 

!
Spørsmål 5: Har dere en oversikt over hvor stor aktivitet det er på deres sider/hashtagger 

på de forskjellige sosiale mediene dere benytter dere av? 

Ja. Her er det flere ulike målemetoder. Denne saken er for eksempel blitt delt 30.000 

ganger de siste dagene i sosiale medier. http://www.aftenposten.no/meninger/debatt/

article7515528.ece 

!
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Spørsmål 6: Har dere noen oversikt over hvilke artikler/temaer som treffer den yngre 

målgruppen (les: studenter) best? 

Vi har ikke tilgang til info på daglig basis, men vi gjør studier knyttet til temaet. 

!
Spørsmål 7: Har dere stor trafikk når det gjelder feedback fra leserne? 

Litt usikker på om jeg forstår hva dere mener. Vi har en hel del aktivitet i våre 

kommentarfelt som gjelder feedback og diskusjoner på enkeltartikler. I tillegg har vi høy 

aktivitet på facebook-siden vår. Presiser gjerne spørsmålet. 

!
Spørsmål 8: Hva er det som skaper størst engasjement blant leserne? 

Det kan være veldig forskjellige ting. Urettferdighet og personlige lidelser spesielt for 

ganske nære ting kan få folk til å dele saker eller til og med gjøre mer aktive handlinger 

for å redusere problemet, skremmende situasjoner som den i Ukraina nå gjør at folk 

følger ekstra med, hyggelige nyheter / positive løsningsorienterte er noe folk liker å  dele, 

sport trigger mange osv osv 

!
Spørsmål 9: Hvordan ser dere for dere den fremtidige utviklingen av avisen? 

Papiropplaget kommer neppe til å gå opp. Men, vi har svært mange som fortsatt elsker 

den og har definitivt tenkt å fortsette å levere et best mulig avisprodukt så lenge vi kan de 

til som betaler for denne.   

!
Spørsmål 9.1: Tror dere at dere kommer til å gå bort i fra papiravisen i fremtiden og 

satse 100% på nettavisen? 

Samlet er jo nå papirporteføljen vår nå større enn noensinne hvis vi tar med 

magasinene i porteføljen. Vi kommer trolig til å ha papir i produktporteføljen 

langt inn i fremtiden. Langt der fremme er det kanskje ikke en daglig papiravis, 

men at produktet fremstår annerledes enn i dag. Men som nevnt over er det lenge 

til. 

!
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Spørsmål 9.2:  Har dere noen gang tenkt på å endre formatet til avisen? 

Vi endret formatet fra såkalt broadsheet til tabloid i 2005. Nå i høst endret vi 

formatet til a-magasinet fra ganske lite til litt større magasinformat. På onsdag (i 

går) endret vi fra tre deler daglig til to hoveddeler daglig i nærområdet og fra to 

daglige deler til en daglig del i fjernområdet for hovedavisen. Når behovet er der 

vurderer vi nye formater. Om kort tid oppgraderer vi iPadutgaven med dagens 

avis til en ny løsning for nettbrett og mobil. Endringene går ut på en ny og 

forbedret navigasjon og design på artikler. I tillegg kan man nå bruke app’en både 

på lesebrett og mobil, samt at den blir tilgjengelig for android. Videre blir det også 

tilgang på oppdaterte nyheter fra aftenposten.no der. 

!
Spørsmål 9.3: Andre tanker rundt den fremtidige utviklingen? 

Leserne bruker stadig mer tid og flere besøk daglig på digitale enheter. Vi 

kommer til å fortsette å utvikle disse produktene i takt med dette. Nå er 

vekstratene for mobilbruk og tabletbruk spesiell stor og vi legger ekstra vekt på å 

utvikle tilbudet vårt  i nettopp disse kanalene. 

!
Spørsmål 10: Noe annet du tror vi kan ha bruk for i vår oppgave? 

Lykke til!
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Vedlegg 7 

Intervju - Dagbladet 

Spørsmål 1: Hvor mange utgivelser har dere årlig?  

I 2013 hadde vi 359 utgivelser. 

!
 Spørsmål 2: Hvor mange trykte aviser gir dere ut per gang? 

Opplaget i 2013 var 80.028 aviser (MBL statistikk) 

!
 Spørsmål 3: Har dere en oversikt over hvor mange som leser papiravisa daglig?  

Lesertallet for papiravisa er 319.000 (TNS-Gallup, F&M) 

!
 Spørsmål 4: Har dere en oversikt over hvor mange som er inne på nettavisen daglig?  

Lesertallet for Dagbladet.no er  1.277.000 (TNS-Gallup, F&M) 

!
 Spørsmål 5: Har dere en oversikt over hvor stor aktivitet det er på deres sider/hashtagger 

på de forskjellige sosiale mediene dere benytter dere av?  

Pr i dag har Dagbladet 53.671 likes på sin facebookside (hovedsiden) 

!
 Spørsmål 6: Har dere noen oversikt over hvilke artikler/temaer som treffer den yngre 

målgruppen (les: studenter) best?  

Unge er som alle våre lesere opptatt av nyheter, sport og underholdning. De har en noe 

høyere indeks på underholdningsstoff, enn eldre lesere. Vi har også tre nettsteder med 

god trafikk på unge; Pressfire.no, 123Spill og Kjendis.no. 

!
 Spørsmål 7: Har dere stor trafikk når det gjelder feedback fra leserne?  

Ja, særlig i våre kommentarfelt er det mye trafikk. Vi har adgang til å kommentere 

anonymt, det ser vi skaper en del ekstra trafikk. 

!
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 Spørsmål 8: Hva er det som skaper størst engasjement blant leserne?  

Mye av det vi skriver og publiserer skaper engasjement. Særlig de nære historiene, som 

relaterer til folks liv. 

!
 Spørsmål 9: Hvordan ser dere for dere den fremtidige utviklingen av avisen?  

Mer og mer av lesingen vil foregå på digitale plattformer. I papiravisa vil det være mer 

vekt på bakgrunn og fordypning. Dagbladets nye helgeavis, er et eksempel på det. (Første 

utgave 5/4). 

!
 Spørsmål 9.1: Tror dere at dere kommer til å gå bort i fra papiravisen i fremtiden 

og satse 100% på nettavisen?  

Vi tror papiravisen vil leve lenge enda, men vi må – som de fleste andre som utgir 

papiraviser – hele tiden vurdere frekvens og distribusjon. 

!
 Spørsmål 9.2: Har dere noen gang tenkt på å endre formatet til avisen?  

Nei, ikke etter at vi la om fra fullformat til tabloid i 1983. 

!
 Spørsmål 9.3: Andre tanker rundt den fremtidige utviklingen?  

Mange spår avisenes død. Sannheten er at vi aldri har vært større, når man ser på 

utbredelsen uavhengig av plattform. Nå leser 1.540.000 personer Dagbladet i en 

eller annen form i løpet av en dag. Det ser større enn vi har vært noen gang før! 

!
 Spørsmål 10: Eller noe annet du tror vi kan ha bruk for i vår oppgave?  

Les kommentarartikkelen til John Arne Markussen i den første helgeavisen (5/4 i år) – 

den gir en del tanker om fremtiden. Hvis dere ikke har sjekket tns-gallup sine sider, bør 

dere også ta en kikk der. Masse god statistikk og rapporter å kose seg medJ. http://

ww2.tns-gallup.no/?aid=9072497
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Vedlegg 8 
Intervju av andre studentaviser i Norge 

Inside - BI 

Spørsmål 1: Når ble avisen startet og hva er bakgrunnen til avisen? (Når og hvorfor 

eksisterer/ble avisen startet? Står det noe i deres papirer om hvorfor studentavisa 

eksisterer, og hva hovedoppgaven til studentavisen er?) 

INSIDE ble grunnlagt i 1966 av Einar Corneliusen. Vil oppfordre dere til å sjekke ut 

denne siden på nettavisen vår: http://www.inside24.no/om-avisen/ 

Avisen ble startet på grunn av et nyhetsbehov på BI da skolen ikke hadde noen 

studentavis fra før av. Hovedoppgaven til studentavisen er å belyse ulike tema som er 

relvante for studenter. Her er det BI-studenter spesielt og studenter generelt. Dette fordi 

BI er en business-skole og vi ønsker et økt fokus på saker fra næringslivet. Vi skriver om 

dagsaktuelle temaer innen nyheter, politikk, økonomi og næringsliv og kultur og feature.  

!
Spørsmål 2: Hvor mange utgivelser har dere årlig? 

Studentavisen INSIDE er 100% frivillig. For ikke å overarbeide redaksjonen, slik at de 

også skal få tid til studier, gir vi ut 12 utgaver årlig - med tre ukers mellomrom. I tillegg 

oppdaterer vi nettavisen så ofte som overhodet mulig for å kunne levere det beste 

studentnyhets-tilbudet til avisens lesere. Sjekk ut denne for mer informasjon: http://

www.inside24.no/annonsering/ 
!
Spørsmål 3: Hvor mange trykte aviser gir dere ut per gang? 

Studentavisen INSIDE trykkes hovedsaklig i 10.000 eksemplarer og er Norges eneste 

riksdekkende studentavis. Studentavisen INSIDE er Norges eneste riksdekkende 

studentavis. I 2006 ble avisen et aksjeselskap registrert i Brønnøysund, heleid av 

Studentforeningen ved BI Oslo (SBIO). Organisasjonen drives på frivillig basis av og 

med studenter. Avisen kommer ut hver tredje uke, i et opplag på 10.000 

gratiseksemplarer. INSIDE distribueres til alle avdelinger tilknyttet Handelshøyskolen BI. 
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Dette innebærer Oslo, Drammen, Kristiansand, Stavanger, Bergen og Trondheim. Det 

distribueres også et symbolsk antall aviser til Norges Handelshøyskole i Bergen og øvrige 

høyskoler i Oslo, samt enkelte fakulteter tilknyttet Universitetet i Oslo. Totalt utgjør 

utgivelsene tolv i løpet av et år. 

!
Spørsmål 4: Hvor mange leser papiravisa i dag? 

Vi har ennå ikke gjennomført en leserundersøkelse blant vår lesergruppe, men vi antar at 

vi har fire - fem lesere per trykte eksemplar. Dette er også vanlig å anta blant de aller 

fleste av landets aviser.  

!
Spørsmål 5: Har dere en oversikt over hvor mange som er inne på nettavisen deres? 

Nettavisen inside24.no er en relativt ny nettavis - og ble lansert i april 2013. På den tiden 

har lesertallene steget raskt. De siste rapportene tilsier at vi har flere tusen unike lesere i 

uken - noe som tilsvarer en ganske stor lokalavis.  

!
!
Spørsmål 6:  Bruker dere sosiale medier, evt. hvilke og hvor mye/ofte? 

INSIDE er på de fleste sosiale medier der studenter er. Vi er på Instagram, Twitter, 

Facebook og Snapchat (faktisk). Vi bruker en til flere av de sosiale mediene flere ganger 

om dagen. Vi deler bilder, saker og livet i studentavisen. Vi er jo en slags studentforening 

som også skal ha det morsomt sammen, og det er derfor viktig å dele det sosiale for også 

å kunne opprettholde en god rekruttering til avisen.  

!
Spørsmål 7: Er det mange som evt. benytter seg av de sosiale mediene? 

Vi har flere hundre følgere/brukere/likes på de ulike sosiale mediene til enhver tid. Vi 

setter snart i gang omfattende markedsføring for å flere til å følge og like oss på sosiale 

medier.  

!
Spørsmål 8: Hvilke sosiale medier er evt. mest populære? 
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Twitter er helt klart det mest populære sosiale mediet med over 800 følgere. Etter det 

kommer Facebook på en solid andreplass før Instagram kaprer tredjeplassen.  

!
Spørsmål 9: Har dere noen oversikt over hvilke artikler/temaer studentene liker å lese? 

Ut ifra nettallene liker studentene best relevante nyheter for dem, gjerne de mer lokale i 

tillegg til feature-saker. Klarer vi å koke opp noen gode saker som angår studenter "våre" 

studenter best, er det helt klart disse som blir mest lest.  

!
Spørsmål 10: Får dere mange innlegg fra engasjerte studenter? 

INSIDE får inn mellom 2-3 debattinnlegg fra engasjerte studenter til hver utgave, men 

det er gjerne de samme som skriver debattinleggene til de ulike utgavene. Vi har 

problemer med at studentene (flest) ikke er engasjerte eller ikke ønsker å engasjere seg og 

belyse ulike tema. Vår oppfatning er at mange studenter ikke har noen meninger generelt.  

!
Spørsmål 11: Hva gjør dere for å engasjere studentene? 

For å engasjere studentene skriver vi saker som opptar dem, vi står på stand og prøver å 

fiske ut noen tips fra studentene. Vi prøver hele tiden å skrive de mest aktuelle sakene for 

å skaffe studentenes oppmerksomhet, og dette fungerer tydeligvis.  

!
Spørsmål 12: Hvilke forbedringer med studentavisen ser du/dere for deg/dere? 

Vi ser for oss forbedringer, som nevt overfor, markedsføring, og økt stabilitet i 

redaksjonen. Vi ser at mange er med i kort tid for deretter å slutte i studentavisen. Vi er en 

stab på rundt 60 per idag med stor gjennomtrekk. Vi jobber for å minke dette 

gjennomtrekket. Redaksjonelt ønsker vi å satse i større grad på næringslivsjournalistikk 

rettet mot studenter, og har minimum en god gravesak i hver utgave.  

!
Spørsmål 13: Hva slags type innhold har dere oftest i avisen? (artikler, leserinnlegg, 

anmeldelser osv.) 

Vi har en klar overvekt av nyhetsartikler - og vi har som mål at over 50% av avisen skal 
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inneholde relevant nyhetsstoff. Vi har alltid nyhetsartikler i avisen - i tillegg har vi alltiud 

kultur- og featuresaker. Det er disse to kategoriene vi hovedsaklig fokuserer på. I tilleg 

har vi noen faste spalter, mat- og bokanmeldelser i avisen.  

!
Spørsmål 14: Ser dere på andre skolers studentaviser for å hente inspirasjon? 

Nei, vi prøver å være så originale som mulig rettet mot vårt segment, og bruker nok ingen 

andre skolers studentaviser som inspirasjon, men videreutvikler hele tiden vår egen der vi 

ser det må forbedringer til.  

!
Spørsmål 15: Hvor mange jobber i Studentavsien? 

I Studentavisen er vi rundt 60 stykker totalt, men kun 25- 30 som er aktive.  

!
Spørsmål 16: Hvor ofte har dere møter? 

Dårlig formulert spørsmål. Mener dere redaksjonsmøter eller møter i administrasjonen?  

Men vi har redaksjonsmøter en gang hver tredje uke - før hver utgave. I tillegg har vi 

også redaksjonsledermøter for redaksjonslederne slik at vi kan hele tiden jobbe mot felles 

mål. Administrasjonen har også møter med jevne mellomrom.  

!
Utropia - Tromsø 

Spørsmål 1: Når ble avisen startet og hva er bakgrunnen til avisen? (Når og hvorfor 

eksisterer/ble avisen startet? Står det noe i deres papirer om hvorfor studentavisa 

eksisterer, og hva hovedoppgaven til studentavisen er?) 

Avisen ble startet i 1975. Det som står i vår formaålsparagraf i dag er følgende: "§ 1 

Utropia er en avis for og av studenter. Utropia skal være et nyhets- og debattorgan for 

studentene ved Universitetet i Tromsø. Utropia skal gjennom utgivelse av avis, både i 

trykt utgave og på Internett, jobbe for å sette dagsorden for studentene i Tromsø og 

Finnmark, men også ansatte ved Universitetet i Tromsø, Studentsamskipnaden  i Tromsø 

og norsk høyere utdanning generelt. Utropia skal sikte mot å bedre kontakten studentene 

imellom ved å gi informasjon om studentenes kulturelle, politiske og sosiale aktiviteter, 
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samt forsøke å gi økt kunnskaper om Universitetet og høyere utdanning generelt. Utropia 

skal drive kritisk og uavhengig journalistikk og være partipolitisk uavhengig." 

Når dette ble innført og hensikten for oppstarten vet jeg ikke. 

!
Spørsmål 2: Hvor mange utgivelser har dere årlig? 

18 utgivelser, ni per semester. 

!
Spørsmål 3: Hvor mange trykte aviser gir dere ut per gang? 

Ca 1500. 

!
Spørsmål 4: Hvor mange leser papiravisa i dag? 

Det vet vi ikke, men avisen blir distribuert til 80 ulike steder i Tromsø og Alta, samt at 

den blir sendt ut til ytterligere omtrent 200 steder. 

!
Spørsmål 5: Har dere en oversikt over hvor mange som er inne på nettavisen deres? 

Vi har gjennomsnittlig 300 bruker på våre nettsider per dag. Vi utgir avis annenhver uke, 

og det er store forskjeller i ukene vi trykker avis, og ikke. 

!
!
Spørsmål 6: Bruker dere sosiale medier, evt. hvilke og hvor mye/ofte? 

Ja, men ikke så ofte. Vi bruker Facebook og Twitter, og legger ut statusoppdateringer ved 

ny utgivelse, og litt ellers. Vi har kanskje en ti oppdateringer per måned. 

!
Spørsmål 7: Er det mange som evt. benytter seg av de sosiale mediene? 

Vi har 637 som følger Studentavisen på Facebook. 

!
Spørsmål 8: Hvilke sosiale medier er evt. mest populære? 

Facebook. 

!
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Spørsmål 9: Har dere noen oversikt over hvilke artikler/temaer studentene liker å lese? 

Vi skriver om nyheter, kultur og sport, og vi prøver å gjøre alle temaene best mulig, så 

det skal være noe for enhver smak. 

!
Spørsmål 10: Får dere mange innlegg fra engasjerte studenter? 

Jeg vet ikke hva dere legger i bruken av mye, men vi får jevnlig innlegg fra studenter. 

!
Spørsmål 11: Hva gjør dere for å engasjere studentene? 

Spørsmål 12: Hvilke forbedringer med studentavisen ser du/dere for deg/dere? 

Vi jobber kontinuerlig med å forbedre avisen. Hva vi jobber med nå ønsker vi ikke å gå 

inn på. 

Spørsmål 13: Hva slags type innhold har dere oftest i avisen? (artikler, leserinnlegg, 

anmeldelser osv.) 

Artikler. 

!
Spørsmål 14: Ser dere på andre skolers studentaviser for å hente inspirasjon? 

Ja. 

Spørsmål 15: Hvor mange jobber i Studentavsien?  

Vi er ni ansatte, i ulike stillinger fra 25 prosent og opp til fulltid, samt omtrent 40-50 

frivillige. 

!
Spørsmål 16: Hvor ofte har dere møter? 

Vi har møter med de frivillige annenhver uke, den samme dgen som avisen har kommet 

ut. Deretter har ansatte møte dagen etter, også annenhver uke. Avisen har også et styre, 

som har møter hver sjette uke. 

!
!
!
!

!  av !6 10

http://www.inside24.no/annonsering/
http://www.inside24.no/annonsering/
http://www.inside24.no/annonsering/
http://www.inside24.no/annonsering/
http://www.inside24.no/annonsering/
http://www.inside24.no/annonsering/
http://www.inside24.no/annonsering/
http://www.inside24.no/annonsering/


Under dusken - NTNU 

Spørsmål 1: Når ble avisen startet og hva er bakgrunnen til avisen? (Når og hvorfor 

eksisterer/ble avisen startet? Står det noe i deres papirer om hvorfor studentavisa 

eksisterer, og hva hovedoppgaven til studentavisen er?) 

Avisen ble startet i 1914 av studenter i Trondheim. (vi har 100 års jubileum i år, hurra!) 

Den ble startet fordi noen studenter mente det var nødvendig for et slik forum, eller et 

slikt akademisk skriv, for å ta opp akademiske diskusjoner og spørsmål, samt skape 

engasjement rundt studentene og studentinstutisjoner i Trondheim.  

!
Hovedoppgaven til avisa er å dekke studenthverdag i Trondheim: Nyheter, reportasjer, 

anmeldelser som studentene kan relatere seg til og er interessert i å lese. Vi tar opp 

viktige temaer, diskusjoner og hendelser som har en direkte relevans for studentene, men 

skriver også om ting som vi tenker kan engasjere studenten og ting mange studenter kan 

bry seg om og syns er interessante. 

!
Spørsmål 2: Hvor mange utgivelser har dere årlig? 

16 utgivelser årlig + et ekstra bilag for nye studenter ved immatrikulering i august.  

!
Spørsmål 3: Hvor mange trykte aviser gir dere ut per gang? 

Vi trykker opp 6000 - 7000 utgaver per gang. 

!
Spørsmål 4: Hvor mange leser papiravisa i dag? 

oi.. Vanskelig å si. Men vi regner med et litt lavere tall enn vi trykker opp. kanskje 5000 

utgaver blir tatt? jeg er usikker. Men vi har også avisa tilgjengelig som PDF på nett, og 

mange leser her også. usikker på tallene. 

!
!
Spørsmål 5: Har dere en oversikt over hvor mange som er inne på nettavisen deres? 

Ja det har vi. Det er forøverig nettredaktør som har denne oversikten. Men vi er kanskje 
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oppe i 3000 klikk på en god dag. Vår mest leste sak har over 15 000 klikk, alene på denne 

saken.  

!
Spørsmål 6: Bruker dere sosiale medier, evt. hvilke og hvor mye/ofte? 

Ja det gjør vi. Vi oppdaterer disse daglig. Det er Facebook, Twitter og Instagram.  

!
Spørsmål 7: Er det mange som evt. benytter seg av de sosiale mediene? 

Ja, Vi får mest klikk gjennom at folk trykker på saker som er delt på sosiale medier. Så 

Mesteparten av våre besøkende er gjennom sosiale medier. 

!
Spørsmål 8: Hvilke sosiale medier er evt. mest populære? 

Facebook er definitivt mest populært.  

!
Spørsmål 9: Har dere noen oversikt over hvilke artikler/temaer studentene liker å lese? 

Det er jeg litt usikker på. Jeg tror ikke vi har det. Dog vet jeg at reportasjer er veldig 

populært hos leserene våre, både på nett og papir. Vi har brukerundersøkelser hver 

tsemester, og det har kommet fram der at mange liker å lese forbrukerstoff, sport og 

anmeldelser.  

!
Spørsmål 10: Får dere mange innlegg fra engasjerte studenter? 

Både ja og nei. Det går litt i perioder, og kommer litt an på hvor hardt debattredaktøren 

vår jobber. Hvis vi har hatt noen radikale saker på trykk eller på nett er det ofte 

studentene benytter seg av kommentarfeltet for å kommentere. Folk som jobber i 

studentpolitikken er ofte de som finner på å sende inn meningsinnlegg til avisa. Av og til 

får vi inn meningsinnlegg som kommenterer på noen av sakene vi har hatt på trykk et 

tidligere nummer. Dette føles bra, fordi man slik skaper debatt. 

  

Spørsmål 11: Hva gjør dere for å engasjere studentene?  

Skriver om ting vi tror engasjerer studentene. Vi produserer avis, nett, radio og tv, og 
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bruker sosiale medier flittig fo å engasjere.  

Vi liker gjerne å ha "provoserende" saker på trykk, eller saker som vekker 

oppmerksomhet og engasjement. Vi er ikke kverulerende for å bare være det, men vi 

fungerer som en arena som øsnker å få i gang meningene til studenter, eller i hvert fall få 

dem til å tenke.  

!
Spørsmål 12: Hvilke forbedringer med studentavisen ser du/dere for deg/dere? 

Det er mange forbedringer som kan gjøres på mange forskjellige plan i organisasjonen og 

i studentavisa. Vi ønsker å forbedre opplaget vårt for eksempel; trykke opp flere 

eksemplarer pr utgave, samt å sette flere stativer rundt i byen slik at vi kan distribuere 

større. Vi ønsker å bli flinkere på å være me aktuelle, selv om det er vanskelig for et 

magasin som kommer ut annenhver uke. 

!
Men vi ønsker også å bli flinkere i språket vårt; bedre språk, være mer konsis, bedre 

artikler osv. For eksempel ønsker vi å skrive flere artikler på engelsk for å nå ut til et 

større publikum. 

!
Spørsmål 13: Hva slags type innhold har dere oftest i avisen? (artikler, leserinnlegg, 

anmeldelser osv.) 

Vi har mest artikler. men avisa består av mange sjangre; nyheter, komentarer, 

leserinnlegg, anmeldelser. vi har ca 3 sider med meningsinnlegg, og 4-5 sider med 

anmeldelser. så har vi rundt 6 artikler som kan defineres som klare nyheter. Dessuten har 

vi en 13 siders lang reportasjseskjon i avisa. Resten er mye "dypdykk" i forskjellige 

aktuelle temaer, hvor man går i dybden av et tema, en problemstilling, et fenomen osv.  

!
Spørsmål 14: Ser dere på andre skolers studentaviser for å hente inspirasjon? 

Ja det gjør vi. Hender vi ser litt på Universitas, for eksempel. Men vi ser også tilbake på 

våre gamle utgaver for å se hvordan ting ble gjort før. Ellers ser layoutavdelingen en del 

på andre store magasiner på nett og papir for å hente inspirasjon.  
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!
Spørsmål 15: Hvor mange jobber i Studentavsien? 

oi. Mange. Vi er ca 300 medlemmer i Studentmediene i Trondheim AS. Men av disse så 

er vi fra 60 - 100 som jobber med avis. Alle disse inkluderer redaktører, underredaktører, 

deskere, korrekturlesere, fotografer, illustratører, grafikere, økonomiarbeidere, selgere 

som selger annonser til avisa. osv. 

!
Spørsmål 16: Hvor ofte har dere møter? 

Ofte. Vi har mandagsmøter hver mandag, hvor vi bytter på noe som heter allmøter og 

mediemøter. På allmøtene møtes alle i organisasjonen, og på emdiemøtet møtes de som 

jobber med et spesifikt medie. i tillegg har alle redaksjoner redaksjonsmøte på mandager, 

før allemøte eller mediemøte. 

!
Vi som er redaktører, eller vi som sitter i ledelsen har i tillegg tre møter på torsdager hver 

uke: Ledergruppemøte, medieredaktørmøte (vi som har ansvaret for et produkt, et medie, 

møtes her og diskuterer produktene), og redaktørmøte (hvor alle medieredaktører, 

underredaktører osv møtes for å se på ukas produksjon og produksjon for neste uke).  

!
Så ja. Vi har hovedsakelig to møtedager, med flere møter i løpet av dagen. 
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Vedlegg 9 
Intervju - Studentene ved HiG 

Hva synes du om studentavisen Fiber? 

■ En fin avis, men for mye politisk korrekthet fra styret på HiG og utdanningsetaten etc. Alt 

for lite stoff fra og om elevene lokalt på skolen. 

■ Helt ok, men blar som regel bare igjennom den uten å lese så mye. 

■ Virker som en seriøs og organisert avis. Mye nyttig og det dekker vesentlige aspekter av 

studentmiljøet. Alt i alt en god avis. 

■ Innholdet er ganske artig, mye kreativt og variert. Forsiden forteller ganske lite. Selv 

prøver jeg å lese avisene, men det er ikke alltid jeg får med meg når de kommer ut. 

■ Aldri lest! 

■ Den virker helt grei, men burde kanskje vært i nettutgave også. 

■ Har ikke lest så mange ganger, men hender det er noe spennende som har skjedd 

■ Kjedelig. Ingen nyheter på forsiden og for lite “kommers”. 

■ Jeg har egentlig ikke lest avisen for å være ærlig, men har bladd litt i den et par ganger. 

Utfra det jeg har sett, ser den bra ut. 

Hva kunne du tenkt deg å lese i en studentavis? 

■ Ting som skjer på skolen i arrangementer, hendelser og lignende. Samt ting som kommer. 

■ Mer om stedene lokalt på skolen, f.eks: 5 på gata, elevenes synspunkter på skolearbeid/

fritid utenfor skolen, ikke dele inn i linjer og grupper, men mer for skolen som en samlet 

gjeng. 

■ Kanskje mer om studenter, sånn type 5 på gata-aktig? Morsomme tekster (som er der nå 

også!). Det er gøy. Kanskje mer humor? Siste nytt innen sladder på skolen? 

■ Om opplegg i nærmiljøet og i studentsammenheng. Tips og triks til studieteknikk, 

endringer ved skolen og noe lettlest underholdning. 

■ Events, eventuelt nye studieretninger osv. 

■ Events, “sladder", fasit på eksamen, være mer oppdatert i forhold til events, studentavisen 

kommer lenge etter eventene, oversikt over kommende arrangementer. 
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■ Kanskje skrive om kommende hendelser? 

■ Ting som er aktuelt. Ikke ting som er 1-2 mnd. gamle. Litt kontroversielle ting, og ikke så 

mye “seriøse” spalter fra rektor/ledere osv. 

■ Ja, er jo greit å ha en studentavis å lese. Følge litt med på det som skjer på skolen og 

rundt. 

Hva mener du skal til for at studentavisen skal bli bedre? 

■ Litt mer oppdatert (lang tid mellom utgivelser setter den i glemmeboka), litt mer hva som 

skjer, bilder fra hendelser - muligens fra leserne. Avisen kan virke litt intern av og til. 

■ Se spørsmål 1 og 2. 

■ Beskrivende forside med titler, eller noe som overskrifter kan trigge nysgjerrigheten. 

Blikkfang, eller noe som kan finnes inni? 

■ Burde vært nettbasert (hvis den ikke er det) 

■ Korte aviser, hyppigere utgivelser, skrive om alle linjer på skolen, karakteristika av “5 

utvalgte” fra forskjellige linjer 

■ Bra forside for å fange blikket til forbipasserende. Innføre artige quiz som studentene kan 

lese høyt for hverandre. 

■ Forside ala VG. Mer kontroversiell. Mer kommers. Selge seg litt mer, ikke prøve å være 

alt for seriøs. 

■ Nå vet ikke jeg hva som har vært skrevet om før, men kan jo ta med noen med kunnskap 

om helse og kosthold som kan hjelpe studentene, kanskje en enkel oppskrift på en god og 

sunn middag og/eller frokost i hver avis, kanskje noen sex-tips. Hadde vært litt moro med 

kanskje sex for dummies eller noe sånt.. haha 

Hvilket format liker du best (3 alternativer)? 

■ A3 (Fiberformatet) 

■ Papirform og digital 

■ Syns egentlig den som er nå er ålreit. Magasin kanskje? 

■ Liker best A4 formatet (Magasin) 

■ A4 (Magasin) 

■ Avis, nettavis (mobil) 
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■ Alt funker 

■ Magasin 

■ tror jeg faktisk liker tabloidformat best til studentavisen. 

Intervjusvar: 

  

IMT: IIII 

TØL: IIII 

HOS: I 

Annet: I 
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Vedlegg 10 
Intervju - Jens Barland 
Hva ser du for deg at en studentavis skal inneholde? 

Det er studentene som er målgruppen, og ut fra det må det være stoff som studentene er 

interessert i. Ut fra stoff som studentene er interessert i må det være stoff de har bruk for, 

for eksempel en ny student kan ha bruk for å vite hvor ting ligger i byen, og hva som 

skjer rundt om kring. Det er også viktig å gjøre studentene stolte av å gå på skolen, bygge 

identitet, skape godt miljø og at elevene har spennende historier å fortelle og vise frem til 

familie og venner når de drar hjem. 

  

Altså det er tre viktige ting: det du har bruk for, det du er interessert i som student og noe 

som gir deg identitet og følelse av å være en del av HiG samfunnet. 

  

Hva synes du om den nåværende studentavisen ved skolen? 

Jeg har ikke analysert studentavisen, men skummer gjennom den når den kommer ut. Den 

inneholder de temaene som jeg nevnte og er viktige! Det er mye som kan hentes på 

presentasjonen av innholdet, så det å gjøre artiklene mer lettleste, få frem den gode 

kvaliteten i stoffet og ikke gjemme vekk de gode poengene i lange tekster. I og med at så 

gjennomdigitaliserte vi er i studieretninger, måten vi leser og konsumerer medier på osv., 

så er jeg overrasket over at Fiber ikke har tatt det store steget enda. En nettavis som 

spiller sammen med papirversjonen er vanlig i dag. 

  

  

Hvordan tror du fremtiden til papiravisene generelt ser ut? 

Jeg skal sende dere en graf som jeg laget i går. VG sin opplagsgrad de siste 60 årene. 

Dette er en illustrasjon på noen få år, som viser at papiravisene ikke vil ha noe grunnlag i 

noe opplag i noe visst antall år, når vet vi ikke, for dette varierer litt. Løssalgsaviser som 

VG og Dagbladet er de som faller aller først, for disse har konkurrenter, spesielt på nett 
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som leverer samme nyheter på raskere vis. Lokalaviser derimot inneholder stoff du ikke 

finner andre steder på nett, og faller derfor mer langsomt. 

  

Når dette skjer vil skje på ulike tidspunkt, men som du ser på VG-grafen, så er det bare 

snakk om noen år, og VG har allerede begynt å snakke om hva de skal gjøre. Mitt poeng 

er at selv om opplagene går nedover, sakte for noen og fort for andre, så tror jeg at det vil 

være papiraviser så langt vi klarer å se fremover, men det vil være en annen type 

papiravis enn nyhetsavisene vi kjenner i dag. Ett eksempel er VG, og deres papiraviser vil 

antakelig ikke være nyhetsaviser, men heller aviser som er rettet mot en bestemt 

målgruppe, interesse osv. VG helg kan ha godt marked i fremtiden selv om 

hverdagsavisen kan bli borte, kanskje vi til og med kan doble prisen på dette opplaget. 

Grunnen til dette er at dette er en type magasin folk liker å slappe av med på en lørdag/

søndag som er skrevet i en annen lesersituasjon, og vi konsumerer media på en annen 

måte. I hvert fall så lenge det lever mennesker som oss som er vandt med å lese ting på 

papir. Jeg tror det kommer til å fortsette å være papiraviser på alle ting som 

reklamemarkedet vil finansiere, for eksempel på flytoget så får du en lett avis som er 

betalt av annonsørene, og andre situasjoner. Vi vil se flere papiraviser som blir mer 

tilpasset bestemte lesersituasjoner og målgrupper, for eksempel Aftenposten Junior. 

  

Den vanlige nyhetsavisen/dagsavisen vil kanskje slutte å komme ut hver dag, men heller 

to eller tre ganger i uka, eller gå litt ned i frekvens. Mange lager heller fetere utgaver som 

gis ut sjeldnere. 

  

Nå som avisene blir mer og mer nettbasert, hvordan tror du utviklingen blir med den? 

Jeg tror at de største nettavisene/mediehusene, som startet i 1995 i Norge, var veldig 

tydelig på at det du publiserte på papir publiserte du også på nett. Den perioden fra 1995 

til perioden vi er i nå kan deles inn i flere faser fra hvordan nettavisen har forandret seg. 

Det første som skjedde var at man oppdaterte nyhetene kontinuerlig på nett før det kom 

på papir. 
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Også kom det etterhvert stor omfattende dybde og bakgrunnsstoff. til å begynne med var 

det mye korte på nett, nå er det vel så mye lange. Hvis vi ser en veldig stor nyhet, 

kommer også bakgrunnsstoffet fort på nett i lange artikler meg bakgrunner. Også har 

nettet med web 2.0, sosiale medier osv. så har avisene blitt mer interaktive. Det vi ser nå 

er at leserne blir mye mer involvert i det stoffet som publiserer, og man bruker også 

leserne til å distribuere og spre stoffet videre. Jeg vet ikke akkurat hva som blir det neste 

skrittet, men hvis du ser på det som foregår akkurat nå og det som har fart inn i den 

seneste fremtid, så har dette med interaktiviteten og det å utnytte sosiale medier, både til 

det å få inn stoff og innspill og medieinnhold, men også til det å få distribuert innhold, det 

vil utvikle seg anda fortere og enda mer. 

  

Mange mangfoldige aviser vil dele seg opp mer og ha underprodukter rettet mot spesielle 

grupper og interesser. Hvis dere går på vg.no, så ser dere mange undersider som 

minmote.no, som er lagd spesielt for unge jenter. VG sin forskning viser at gamle VG er 

ikke interessant og sexy nok for unge jenter, og de har ikke interesse av å lese det, men 

minmote drar interesse, og da leser de kanskje andre artikler VG har også. For eksempel 

unge som leser artikler om Justin Beeber, får kanskje med seg utenrik stoff osv. samtidig. 

  

Jeg tror det mest viktigste i et overordnet nivå blir at nett blir mer nett. Man vil alltid se at 

nettavisene har en tradisjon som kommer fra papiravisene. Leserne er vandt med å lese 

stoff slik som papiravisen serverer det, og den arven er med oss videre, enten det er måten 

vi skriver tekstene på, selv om vi bruker hypertekster og lenker, blir med videre. Nå som 

det blir med levende bilder, illustrasjoner, grafikk, stoff som lages genuint på nettets 

premisser uten at det er så forankra i den gamle papirverdenene vil være en viktig 

utvikling. 

  

Studentavisen i dag når ikke ut til så mange studenter, hva tror du er grunnen til dette, og 

hvordan kan dette løses? 

�  av �3 5



Gjør den mer populær, interessant og nyttig. Det må også pushes! På nettstedet må det 

brukes sosiale medier, og alle linjeforeningene osv. må pushe avisa. Du må ha en fordel 

av å lese Fiber. For eksempel hvor det er fester, hvor ting skjer, hvor du kan søke bolig 

osv. En eller annen godis burde være med, for eksempel rabattkuponger som du får 

eksklusivt av å lese avisa. Jeg vet ikke hva det skal være, men der må man være litt 

kreativ. 

  

  

Hvilket format mener du passer best til en studentavis? 

Jeg tror formatet vi har er underordnet. Om det er på størrelsen med en bok eller et 

magasin, så tror jeg det er underordnet, så lenge det som står i avisen er attraktivt for 

leserne. Det må være lettvint for studentene å ta den med seg i veska eller lignende, for 

eksempel på størrelse med laptop. Gjennomgående så blir avisformatet mindre og mindre. 

  

  

Hvor hyppig burde utgivelsene være for at folk skal føle innhold er oppdatert? 

Jeg tror at hvis du har ett godt levende nettsted, så kan det hende utgivelsene til Fiber 

holder på papir. For det å produsere på papir er veldig ressurskrevende. Hvis du har 

tidløst stoff i papiravisen, for eksempel det jeg nevnte ovenfor med "hvor du kan søke 

bolig", noen har reist via skolen og forteller om turen, artikkel om en masterstudent som 

har opplevd noe osv., så varer avisa lenge. Levende stoff for diskusjoner, 

meningsutvekslinger, hva skjer denne uken her osv. hører til på ett nettsted.   

"
"
"

  

Litt om meg: 

Jobbet mye med avisutvikling før jeg tok doktorgraden og begynte på HiG, jobbet jeg lenge i 

Aftenposten, Stavanger Aftenblad og Dagbladet. Jeg har vært med å utviklet disse avisene.  
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Vedlegg 11 
Intervju - Emma Susanna Hidas 
Når ble Fiber startet og hva er formålet til FIber? (Når og hvorfor eksisterer/ble Fiber 

startet? Står det noe i Fiber sine papirer om hvorfor studentavisa eksisterer, og hva 

hovedoppgaven til Fiber er?) 

Fiber har vært død en periode, og ble hentet opp igjen for 3(?) år siden, med tre stk som lagde alt. 

Kommer mer info. Emma er tredje redaktør etter forrige oppstartsfase. 

Mangel på engasjement førte til avisdøden. 

!
Hvor mange utgivelser har dere årlig? 

5 utgivelser i året. 

Oppstart - Jul - Januar/Februar - Vår - Sommer 

!
Hvor mange trykte aviser gir dere ut? 

850 i forrige opplag, litt opp og ned hele tiden, men mellom 750 og 1000. Flere på sommeren, 

for skolen bestiller og sender ut til kommende studenter. 

!
Format 

Avisformatet er sjarmerende, så vil beholde det. Men ser mange går over på magasinformatet. Vi 

tror vi kunne spart penger på det, men det papiret vi har nå er av god kvalitet. 

!
Hvor mange leser papiravisa i dag? 

Usikkert! Den er populær de første dagene, da er det mange som leser, men folk legger den 

tilbake etter de har lest. Man ser at mange aviser ligger i kantina, men folk tar ikke med seg 

avisen hjem. 

!
VI er opptatte av å få mer PR! Vi har nå ny PR-sjef, så vi håper på å kunne nå ut til flere. Skal 

gjøre litt tiltak nå etter påske. 

�  av �1 7



!
Har dere en oversikt over hvor mange som er inne på nettavisen deres? 

Har ingen oversikt på den vi har nå, men Mats og Tarjei jobber med en ny nettside som kommer 

etter påske. Neste utgave kommer etter påske, de skal gjøre litt oppstyr rundt dette. 

!
Bruker dere sosiale medier, evt. hvilke, hvor mye/ofte og hvilke er mest populære? 

Facebook er den som er mest populær. Vi jobber med å få flere til å like siden og dele innlegg. 

Vi er på Instagram, men føler ikke at det er så veldig mye brukt. Hadde konkurranse i høst, men 

var ikke nok PR rundt det, men heller ikke nok engasjement. 

!
Er det mange som evt. benytter seg av de sosiale mediene? 

244 likere på facebook, men målet er å nå 500 likere. Har startet en aksjon for det nå. 

!
!
Har dere noen oversikt over hvilke artikler/temaer studentene liker å lese? 

Får veldig lite tilbakemeldinger. Det er vanskelig å skape varierende artikler på grunn av lite 

engasjement. Det er vanskelig å lage en balanse mellom underholdning som er lettlest og ha noe 

faglig. 

!
Får dere mange innlegg fra engasjerte studenter? 

Nei, veldig lite. Det er ikke mye kommunikasjon mellom Fiber og de utenfor. Noe som gjør det 

vanskelig å komme med tilbakemelding. Det er vanskelig å få folk engasjerte nok til å delta. 

!
Hva gjør dere for å engasjere studentene? 

Jeg kjenner studenter som ikke visste hva Fiber var, det er tragisk. Så nå prøver vi å engasjere 

flere ved å dele ut plakater, konkurranser (instagram), fagartikkelkonkurranse, lage 

kalenderfunksjon og ny nettside.   

!
Hvilke forbedringer og utfordringer med Fiber ser du for deg som ny redaktør? 
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Er vanskelig å kunne starte på noe stort, og lage noe nytt. Når man har fulltidsstudiet ved siden 

av, så har man mye å gjøre fra før av, så man må sette seg realistiske mål, og gjøre det man har 

kapasitet til. Men det er gøy å være med å utvikle. 

!
Målet mitt er å få flere lesere. Vi tenker å få flere lesere ved å dele ut avisen utenfor 

forelesningssaler osv., og prøve å få flere til å bli engasjert. Engasjement er det største problemet 

– få inn bidrag (for kan ikke velge og vrake nå akkurat), og det å få folk til å bli med og bli mer 

aktive i redaksjonen. 

!
Folk er redde for å bidra med innhold, for de tror vi forlanger hele artikler. Men vi er glade hvis 

noen vil bidra med en illustrasjon eller noe lignende. Så det må formidles bedre. 

!
De som engasjerer seg i avisen har også mye annet å gjøre. Og jeg som redaktør kan ikke pushe 

dem for mye og forlange ting heller, for de er frivillige. Så det er veldig vanskelig. 

!
Hva slags type innhold har dere oftest i avisen? (artikler, leserinnlegg, anmeldelser osv.) 

Det er vi som bestemmer hva vi vil ha, så det er de som skriver som bestemmer hva de vil skrive 

om. Nå har det vært forskjellige temautgaver, hvor folk velger selv hva de vil skrive om. Vi har 

prøvd å ha fast innhold før, men siden studentene skiftes ut hele tiden, så er det vanskelig å holde 

det gående. Rektoratet er det som har holdt sin plass. Ellers så er det mest underholdning vi 

trykker. 

!
Finne artikler som varer og ikke går ut på dato er viktig for oss. 

!
Ser dere på andre skolers studentaviser for å hente inspirasjon? 

Begynt litt i høst på Lillehammer sin (Profil). Hentet litt inspirasjon der, men det var ikke 

overveldende. Jeg har sett litt på universus(oslo), men den kommer ut annenhver uke, så er litt 

større saker. Det kan absolutt gjøres mer, hente mer informasjon og inspirasjon, og flere kan bli 

med så ikke bare en drar hele lasset. 
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!
Hvor mange jobber i Fiber? 

Vi har en del freelancere, men de har ikke bidratt med så mye. Vi har 24 i Facebook-gruppen, 

men gjennomsnittlig oppmøte på møter er ca. 10 stk. Og lederroller består av ca. 6 stykker. 

!
Noen skal bare jobbe grafisk, og ikke bidra med stoff.  Det er ofte slik at man må spørre om folk 

kan skrive, ikke andre veien. IMT er hovedrepresentanter, men vi har noen fra data, og vi har ei 

fra sykepleien. 

!
Hvor ofte har dere møter? 

To møter etter jul, et i januar og et i februar. 

Det i januar var å planlegge, komme i gang og samle innhold. I februar satt vi å så på det vi 

hadde funnet, og planla neste utgave. 

!
Pris per opplag: 

ca. 16 000 

!
Har du noen gang tenkt på å skifte ut logoen og skape ett nytt produkt nå som dere gjør om 

Fiber? 

Nei, har ingen planer om å endre logoen. 

Det å tørre å ha den overgangen med en testperiode er veldig skummelt, er ikke sikker på om jeg 

tør, men det er det å våge også. Nå har vi mangel på personer som brenner for det og virkelig vil 

skape og lage noe nytt. 

  

Tilleggsspørsmål etter intervju 

!
Når startet FIBER opp første gang og var det på grunn av manglende engasjement at det 

stoppet opp? 

Startet opp igjen 2007 med tre ildsjeler som alene utformet avisen?  
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To fra medprod som skriver om blant annet FIBER 

!
Svar fra Per Christian: Usikker, mulig Maria eller Guro vet dette. 

!
1. Hvor mye brukergenerert innhold hadde avisen sist? (altså hvor mye skrev 

!
journalistene, og hvor mye innhold fikk dere tilsendt av andre elever, lærere osv.?) 

!
I vårutgaven (nr2 2014), hadde vi over gjennomsnittet bidrag fra andre studenter. Jeg 

!
spurte dem direkte om de ville bidra siden jeg syntes det var interessant innhold til 

!
FIBER. Fem bidrag kom fra andre enn journalister i FIBER. 

!
2. Hvilke ledelsesutfordringer står du over som redaktør i Fiber? (mangel på folk, tør 

!
du prøve noe nytt, for eksempel lage ett nytt produkt, evt. hvorfor ikke? osv.) 

!
Det er mangel på engasjerte folk som kan være med å forbedre innholdet og statusen 

!
FIBER har i dag blant studentene på HiG. Vi håper rekruteringen til høsten blir bra, vi 

!
har planer om å lage en minnesverdig stand under aktivitetsdagen i fadderuken! 

!
Det er vanskelig å være balansert i forhold til at studentene engasjerer seg frivillig i 

!
FIBER. Det er veldig bra at de engasjerer seg, men siden det er ganske få, gjør det at 

!
jeg ikke kan være så streng på kvalitet som jeg ønsker. Ved å bearbeide innholdet bedre 
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!
fremover, håper jeg at kvaliteten vil øke ytterligere. Tid er også en stor utfordring, da 

!
dette er ved siden av skolearbiedet. 

!
3. Under forrige intervju så sa du at du ikke turte å prøve noe nytt, hvorfor? 

!
Jeg tør absolutt å prøve nye ting! Vårutgaven ble for eksempel trykket hos et nytt 

!
trykkeri. 

!
4. Hvordan er den økonomiske delen i Fiber? 

!
Alle inntekter kommer fra annonser, sommerutgaven betaler skolen. 

!
5. Hva koster penger, hvor får dere pengene fra? 

!
Se nr 5. 

!
6. Får du fortsatt støtte til å drive avisen hvis du satser mest på nett? 

!
Annonsørene må da kontaktes og bli spurt om de fortsatt er interessert og villig til å 

!
betale de prisene vi vil sette på annonser på nettutgave. 

!
7. Hvor mye koser det å skifte format? 

!
Til mindre? Det har jeg ikke undersøkt. Vi gikk ned 50% ved å skifte trykkeri nå! 

!
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8. Hvorfor har dere så få utgivelser hvert semester? 

!
For den lille redaksjonen som engasjerer mest, har vi ikke kapasitet til å gi ut flere 

!
utgaver. 

!
9. Er du fornøyd med Fiber? (Dine tanker om Fiber sin kvalitet, og hvordan måler du 

!
dette? Altså er det leserantall, tilbakemeldinger osv som avgjør?) 

!
Jeg synes det er veldig spennende erfaring å være redaktør og ser at det er mye jeg 

!
gjerne vil forbedre, men nok en gang er det mangel på tid og engasjement. Skulle ønske 

!
studentene hadde et tettere forhold til avisen. HiG begynner å komme seg litt tror jeg, 

!
men Fagskolen kjenner så vidt til avisen. Den nye hjemmesiden det jobbes med, håper 

!
jeg kan hjelpe til med å få inn flere tilbakemeldinger. 

!
10. Hvordan søker og finner journalistene innhold til avisen? 

!
Dette gjør de som de vil, hva tenker dere på? Eks fra vårutgaven? 

!
11. Har dere noen “tipsere” som sender inn forslag, f.eks. forelesere? 

!
Veldig sjelden. Til vårutgaven fikk vi tips om fotballavslutningen til HiG FK.
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Vedlegg 12 
 Logg 

15.01.2014 

Vi hadde vårt første møte med veilederen vår, Emil Bakke. Vi gikk gjennom rapporten i 

fordypningsfaget, og snakket om valg vi måtte ta, innsnevring av oppgaven, skrivemåter og måter 

du kan sette opp oppgaven på og bruk av kilder. 

Etter møtet med Emil satt vi på skolen og snakket om prosjektet, hvilke planer vi hadde og hva 

målet vårt var, mens vi ventet på at lynkurset til bacheloroppgaven skulle starte. Vi deltok så på 

lynkurset. 

!
22.01.2014 

Møtet som skulle ta plass på tirsdag, ble utsatt til onsdag på grunn av sykdom. På onsdagen møttes 

vi hos Hanne for å jobbe med prosjektplanen. Vi delte inn prosjektplanen i ulike deler som hver av 

oss skulle jobbe med individuelt. Etter å ha diskutert litt rundt prosjektplanen, jobbet vi med selve 

bacheloroppgaven. Vi hadde en brainstorming hvor vi lagde ett tankekart. Der samlet vi alle tankene 

våre, hva rapporten skal inneholde og hva vi må huske på/finne ut av. 

Etter møtet brukte vi resten av kvelden individuelt til å skrive på prosjektplanen. 

!
23.01.2014 

Vi møttes på skolen og gikk gjennom prosjektplanen, og delene vi hadde skrevet individuelt. Vi 

førte på noen detaljer og satte prosjektplanen sammen. 

Etter å ha skrevet ferdig prosjektplanen stakk vi på biblioteket for å låne bøker til prosjektet. Vi fant 

noen gode bøker, men de nye bøkene som var bestilt inn etter jul, var utlånt og reservert i god tid 

fremover. Noe vi ble veldig skuffet over! Vi diskuterte så om vi kanskje måtte kjøpe bøkene selv. 

!
24.01.2014 

Før jul fikk vi tildelt ei som het Guro Øverli som oppdragsgiveren vår, for vi hørte hun kunne bidra 

med mye til prosjektet vårt. Vi tenkte ikke noe mer på dette før vi skulle ha underskriften hennes. 

Det viste seg da at det hadde skjedd en misforståelse, for vi trodde oppdragsgiveren var i boks, men 

hun hadde ikke fått noe beskjed. Vi brukte derfor mye av fredagen (og resten av helgen) på å ta 

kontakt med Guro og spørre henne pent om hun kunne være oppdragsgiver. 
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27.01.2014 

Oppdragsgiveren vår en endelig i boks! Guro ville ikke være oppdragsgiver, men kunne hjelpe oss 

med oppgaven. Vi hadde så en stor diskusjon om hvem om kunne være oppdragsgiveren vår. Vi 

kom så frem til Kjell Are Refsvik, da han har mye kompetanse innen produksjon som kunne være 

nyttig for oss. Da vi sendte en mail til han (26.01.2014) fikk vi positivt svar dagen etter. 

!
28.01.2014 

I dag droppet vi veiledningen med Emil, siden vi ikke hadde noe å snakke om, og heller utsatte den 

til torsdag 30.01.14. Vi hadde heller ett møte med oppdragsgiveren vår Kjell Are (over Skype, da 

ungen hans var syk, og han måtte bli hjemme). Før jul har vi jobbet med å starte med blanke ark og 

komme opp med ett nytt konsept til studentavisen. Kjell Are syntes dette hørtes spennende ut, men 

han ville ikke at vi skulle droppe Fiber helt. Han ville at vi skulle ta for oss Fiber slik den er i dag å 

se på styrker og svakheter, og se om studentavisen holder mål med tanke på den nye 

teknologiutviklingen og returkanalene denne utviklingen tilbyr.  

!
Vi føler dette var en god idè, og vi vil se nærmere på dette forslaget og snakke med Emil ved neste 

veiledning. Kjell Are ga oss også en oppgave om å fylle ut informasjon om fire punkter, og levere 

disse i løpet av dagen.   

 - Bakgrunn 

- Problembeskrivelse  

- Målbeskrivelse  

- Metode og midler 

!
29.01.2014 

I går kveld fikk vi tilbakemelding på innleveringen til Kjell Are, og han kom med konstruktiv 

kritikk. Vi måtte endre en del og være mer nøytrale, så i dag har vi jobbet hver for oss med ett nytt 

forslag som skal være klar til i morgen.  

!
30.01.2014 

Jobbet med innleveringen til Kjell Are, leverte denne og jobbet med prosjektplanen. Vi hadde også 

ett kort møte med Emil. Vi fortlate Emil om planen å involvere Fiber mer, og ta utgangspunkt i det 

som finnes nå, forbedre det og lage noe nytt. Emil syntes det hørtes greit ut, siden dette var vår ide 

fra starten av, men han anbefalte oss å tenke nytt og moderne også. For selv om Kjell Are vil ha en 
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bunke med papirer som beviser at Fiber er umoderne, gammeldags osv. så betyr ikke det at vi ikke 

kan komme opp med ett nytt og kult forslag til ny avis!  

!
01.02.2014 

Prosjektplanen ble pusset på og levert.  

!
04.02.2014 

I dag droppet vi møtet vårt og møte med Emil. Emil var borte, så vi fikk ikke snakket med han, og 

vi skulle ikke gjøre noe annet enn å lese og finne teori. Vi valgte derfor å jobbe individuelt hjemme.  

!
06.02.2014 

Vi valgte å jobbe individuelt i dag siden vi bare skulle lese, skrive og finne stoff!  

!
11.02.2014 

Vi utsatte møte med Emil i dag til torsdag (13.02.2014), for følte ikke vi hadde noe å snakke om. I 

dag satt vi på skolen og jobbet litt over kantina, vi kopierte også noe av innholdet i bøkene vi hadde 

lånt, for de måtte leveres igjen. Resten av dagen ble brukt til skriving, lesing og innhenting av teori.  

!
13.02.2014 

Emil kunne ikke møte oss i dag allikevel, og vi bestemte oss derfor for å jobbe individuelt igjen. 

Akkurat nå er vi i en periode hvor vi skal samle så mye stoff som mulig og begynne å skrive, og vi 

jobber best hjemme alene. Vi bestemte oss derfor å jobbe individuelt igjen i stedet for å sløse bort 

tid på å komme seg til skolen!  

!
18.02.2014 

Møte med Emil. Fikk spurt han om hvordan rapporten skal skrives, om vi kan forandre 

veiledningsdag og han leste gjennom det vi hadde skrevet til nå og kom med tips! 

Etter møtet gikk vi til selve skolen og satte oss i ett av grupperommene i biblioteket, som vi hadde 

reservert. Vi fant noen nye bøker vi låne med oss, diskuterte litt og fikk avtalt intervju med Emma 

Hidas, den nye redaktøren i Fiber. 

!
!
!
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20.02.2014 

Vi bestemte oss for å jobbe individuelt i dag, for begge hadde mye de skulle ha gjort, og det var 

ikke nødvendig å møtes på skolen for å jobbe.  

!
24.02.2014 

Linda lagde hjemmesiden til oppgaven mens Hanne skrev spørsmål til et intervju dagen etter, men 

som ble utsatt pga. sykdom. 

!
27.02.2014 

Gikk over spørsmålene, valgte ut og forberedte oss på nytt til intervjuet dagen etter.  

!
03.03.2014 

Etter en ukes sykdom og mindre arbeid, satt vi igang med et pang med intervju av Fibers nye 

redaktør, Emma Hidas. Etter møtet satt vi sammen og gikk over svarene, og skrev disse inn på 

dataen.  

!
12.03.2014 

Etter å ha jobbet en del hver for oss satt vi oss sammen og jobbet sammen en dag.  

!
18.03.2014 

Veiledning med Emil, etter endt veiledning satt vi oss sammen, gikk over det han hadde sagt og fant 

ut hva som måtte endres og hvordan vi skulle jobbe fremover.  

!
01.04.2014 

Veiledning med Emil, etter veiledningen satt vi oss ned, fant ut hva som måtte gjøres og splittet oss 

opp for å jobbe hver for oss. 

!
02.04.2014 

Jobbet med spørsmål til stikkintervju vi skulle ha i kantina. 

!
09.04.2014 

Fullførte spørsmålene til stikkintervjuene i kantina, hadde intervjuene, skrev inn svarene vi fikk og 

begynte såvidt å analysere.  
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!
23.04.2014 

Veiledning med Emil. Fikk ny inspirasjon til å jobbe med oppgaven. Vi lagde nå en plan for hver 

dag fremover de neste ukene, slik at begge har en oversikt over hva som mangler og når hva skal 

være ferdig.  

!
24.04.2014 

Jobbet med metodene benyttet i oppgaven. Vi endret også litt på problemstillingen, samt på noen av 

forskningsspørsmålene. Vi fortsatte deretter hver for oss.  

!
25.04.2014 

Jobbet med metodene vi har benyttet i oppgaven. Skrev informasjon om disse. Jobbet også med å få 

avgrensingen av oppgaven ned på papiret. 

!
28.04.2014 

Hadde et møte med oppdragsgiver, Kjell Are Refsvik. Fikk mye interessant info som vi vil jobbe 

med videre. Vi sendte en ny purring til Dagbladet for å få svar på intervjuspørsmålene vi har stilt. 

Sendte ut noen spørsmål til Emma - Redaktøren i Fiber. Og jobbet med å renskrive intervjuene og 

skrive sammendrag av disse.  

!
29.04.2014 

Hadde veiledning med Emil, der vi fikk litt hjelp med forskningsspørsmålene våre. Deretter hadde 

vi et intervju med Jens Barland over Skype, der han svarte på en del spørsmål og var til god hjelp. 

Vi begynte å svare på forskningsspørsmålene idag, og ble enige om hvem som skulle gjøre hva de 

neste dagene slik at vi ikke var avhengige av å sitte sammen. 

!
01.05.2014 

I dag jobbet vi individuelt hjemme med å skrive ferdig/finpusse på alle intervjuene vi har hatt. Vi 

skrev også sammendrag av hvert intervju, hvor vi samlet den viktigste informasjonen vi hadde 

funnet.  

!
!
!

�  av �5 7



02.05.2014 

I dag møttes vi på skolen og fordelte forskningsspørsmålene. Vi jobbet så med å besvare disse 

resten av dagen.  

!
05.05.2014  

I dag hadde vi tenkt til å møtes på skolen for å gå gjennom resultatene vi hadde kommet frem til så 

langt, men dessverre var det sykdom. Vi bestemte oss for å jobbe individuelt hjemme med å 

ferdigstille resultatene og dele dem på Google Dokumenter så fort vi ble ferdige, slik at vi kunne se 

på hverandres arbeid og kommentere.  

Vi sendte arbeidet vi hadde så langt til veileder for kommentar.  

!
06.05.2014 

Dagen startet med at vi diskuterte resultater og gikk gjennom forskningsspørsmålene for å sjekke at 

vi hadde svart på dem! Vi begynte også å drøfte resultatene.  

!
07.05.2014 

I dag jobbet vi individuelt hjemme med å drøfte resultatene vi kom frem til.  

!
08.05.2014 

Vi møttes på skolen og gikk gjennom drøftingen vår. Vi leste hverandres og la til informasjon der vi 

kunne. Vi finpusset også på div. ting som avgrensning av oppgaven, kildekritikk, utførelse osv.  

!
09.05.2014 

I dag skrev vi ferdig besvarelsen av problemstillingen, fremtidig arbeid og oppsummering av 

arbeidet. Vi satte så alt sammen, og lage et utkast til ferdig oppgave ved å  fikse marger, 

linjeavstand, overskrifter, farger på tekst, innholdsfortegnelse osv.  

!
10.05.2014- 14.05.2014 

Disse dagene var det andre eksamener, men vi leste individuelt gjennom oppgaven og så etter feil/

skrivefeil.  

!
!
!
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15.05.2014 

I dag hadde vi siste veiledningstime, og vi gikk gjennom saker i rapporten. Det var en del vi hadde 

skrevet i resultater som var mer drøfting, og dette ble flyttet ned. Vi slettet en del i litteraturdelen 

vår, og knyttet den mer opp mot Fiber.  

!
16.05.2014 

Dagen i dag ble brukt til å ferdigstille prosjektrapporten. Vi laget ett nytt utkast, og fikk lagt til alle 

vedlegg osv. Mye av denne dagen gikk med på å rette feil/skrivefeil, fikse marger, linjeavstand, 

overskrifter, farger på tekst osv. Det var også små ting innimellom vi så vi måtte flytte på, legge til, 

defienere, forklare bedre osv.  

!
18.05.2014 

Dagen ble brukt til å korrekturlese oppgaven. Vi følte det var greit å gjøre dette på nytt, tilfelle vi 

hadde glemt/oversett noe.  
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Prosjektbeskrivelse og problemstilling

Prosjektbeskrivelse:

I dag er studentavisen (Fiber) på HiG lite populær blant studentene. Formatet til

Fiber er for stort og tykt til at studenter og forelesere tar seg tid til å plukke den opp.

Innholdet i studentavisen er også lite interessant for mange av studentene fra de ulike

studiene, og innholdet i avisen er utdatert. Selve nettsiden til Fiber er i tillegg veldig lite

interessant og lite brukervennlig. Fiber har i dag kun enveiskommunikasjon der ingen kan

komme med kommentarer og lignende.

For å skaffe Fiber flere lesere og mer engasjement til studentavisen, vil vi forandre

på formatet til papiravisen og vil lage hyppigere utgivelser. Dette for å gjøre avisen mer

oppdatert og populær. Vi vil at Fiber skal bli noe studenter og forelesere ser frem til å lese.

Vi vil også at Fiber skal bli mer interaktiv. Leserne skal kunne komme med kommentarer

og leserinnlegg/artikler. Sosiale medier blir mer og mer brukt for å reklamere/fremme

produkter, og vi vil derfor dra inn sosiale medier som for eksempel  Instagram og

Facebook for å engasjere leserne. Avisen skal også benytte seg mer av andre medier og

grupper ved HiG, som for eksempel GSR og Huset.

Problemstilling:

Hvordan kan vi lage en moderne studentavis, og hvilken teknologi egner det seg mest å

bruke tilknyttet vår målgruppe? Hvordan kan vi engasjere målgruppen til å lese

studentavisen, og hvordan kan studentavisen bli mer interaktiv?

3

Vedlegg 13

av 35



Innledning
I denne oppgaven kommer vi ikke til å legge vekt på design og endelig innhold.

Denne oppgaven kommer mer til å være en veiledning for videre arbeid og for å få i gang

tankene våre til bacheloroppgaven. Oppgaven kommer til å utdype generelt om aviser og

hvorfor en studentavis er viktig for studentene. Vi vil så gjøre research og finne teori på hva

som er populært og hva studentene på HiG ønsker å se i en avis. Til slutt vil vi diskutere litt

fremtidige planer og videreutvikling av prosjektet.

Avisens utvikling

Eldre tider

De første avisene ble laget på slutten av 1700­tallet. Avisene hadde en annen form

enn i dag, og ble hovedsaklig brukt til å publisere bekjentgjørelser og annonser.

(Wikipedia1)

Avisen oppstod langt tilbake i tid. Man kan spore aviser helt tilbake til Romerrikets

nyhetsoppslag og håndskrevne brevaviser på Kontinentet på 1400­ og 1500­tallet. (SNL)

Den første trykte avisen var avisen “Nieuwe Tijsingen fra Antwerpen i Belgua i Mai 1605.

På denne tiden var byen overtatt av fienden, og en boktrykker fant ut at å sende ut et skrift

to ganger i uken for å fortelle om tilstanden til de beleirede, om ting de hadde gjort og

lignende. Avisen fortsatte etter krigen og i 1610 kom en fransk utgave til verden, Nouvelles

Recentes. i 1609 kom Tysklands to første aviser, Relation i Strasbourg og Avio Relation

oder Zeitung i Wolfenbüttel. Frankrikes første avis kom i 1631, Nouvelles Ordinaires de

Divers Endroits, etterfulgt av La Gazette senere samme år.

I norden var det Sverige som var først ute med egen avus, Ordinari Post Tijdener i

1654, en avis som forstatt eksisterer under navnet Post och Inrikes Tidningar. Norges

første avis var Norske Intelligenz­Seddeler fra 1763. Denne avisen ble utgitt i Christiania av

boktrykkeren Samuel Conrad Schwach. (SNL)

  Norges første dagsavis kom ut i 1819, og het Morgenbladet. Denne avisen blir

også utgitt i dag, men er ikke lenger en dagsavis.

Etter dette eksploderte markedet for aviser i Norge, og det kom flere og flere på markedet
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hele tiden. Ved starten av andre verdenskrig var det om lag 260 aviser i Norge, men

mange av disse måtte gi tapt mot krigen, og ved krigens slutt var under halvparten av

avisene igjen, og bare 114 sto igjen. (Wikipedia1) Avisene prøvde hardt å komme tilbake

igjen etter krigen, men dette var vanskelig for mange. Kun et fåtall aviser hadde klart

å holde det gående under krigen, og mange av leserne gikk ikke tilbake til gamle aviser

etter krigen. I årene som fulgte ble mange aviser nedlagt, mye grunnet overgangen fra

blysats til fotosats.

Nyere tid

I nyere tid har aviser gått fra å være kun på papir til å gå over til nettbaserte aviser.

Nå for tiden har de fleste aviser og gått over til å benytte seg av applikasjoner til

mobiltelefoner og nettbrett, for å gjøre seg mest mulig tilgjengelig for flest mulig. Vi ser av

avisens utvikling at flere og flere aviser begynner å produsere mer eksklusive nyheter for

nettet, og flere aviser har begynt med betalingsartikler som for eksempel VG+ og

Dagbladet+. På denne måten “selger” man aviser også på nett, og flere og flere lesere går

fra å lese papiravisen til å benytte seg av nettavisene.

Hva er en studentavis, og hvorfor er den så viktig?

En studentavis er en avis som blir produsert av en skoles studenter. (wiseGEEK)

Journalistikken i en studentavis dekker som regel lokalnyhetene, nyheter på skolen og

nyheter som kan være interessant for studentene. (Wikipedia2). Ikke nok med det, folk

utenfor skolen, som for eksempel alumni, familie, aktuelle arbeidsgivere og kommende

studenter kan også være interessert i å se hva studentene driver med.

I tillegg til å informere medstudenter, får studentene som driver studentavisen en fot

innenfor journalistikken. Når du jobber som en selvstendig journalist og i et team,

opparbeider du deg også erfaring og kunnskap du ikke hadde fått på egenhånd. Når man

jobber i studentavisen får man også noe å putte på CV'n senere. Dette er en enorm

mulighet, og jobbsøking innenfor journalistikk og andre media relaterte yrker vil

5

Vedlegg 13

av 35



antageligvis gå lettere med litt erfaring i baklomma. Hvis du jobber i studentavisen får du

også bedre erfaring med å holde deg objektiv når du presenterer saker, hente kilder, ta

notater og kommunisere med andre.

En studentavis har i tillegg mulighet til å få studentene hørt! Hvis det er noe

spennende som skjer, noe man vil kaste lys på, noe urettferdig skjer, en viktig nyhet

oppstår, eller noe annet viktig skulle skje, er det enkelt å informere medstudenter om de

siste nyhetene. En studentavis kan være med å forbedre skolen og komme med

konstruktiv kritikk til ting som ellers ikke ville bli sett. Studentavisen kan for eksempel

belyse nye regler, eller uklare regler, som medstudenter burde være obs på i en

eksamensperiode.

Ved å engasjere leserne og skape en interaktiv studentavis, åpner du også dørene

for debatter og diskusjoner blant medstudenter. Studentene får mulighet til å si hva de har

på hjertet og bruke ytringsfriheten. De kan diskutere, komme med tilbakemeldinger,

innlegg, forslag, løsninger, konstruktiv kritikk osv.

Ved å gjøre studentavisen tilgjengelig på nett, kan du i tillegg til å engasjere

campus­studentene, også engasjere off­campus­studentene. De har mulighet til å holde

seg oppdatert om hva som skjer på skolen, få med seg viktige nyheter og engasjere seg

på en digital måte.

Konvergens og multimedia

Når vi snakker om konvergens refererer vi til at to, eller flere, selvstendige parter

smelter sammen til en part. For eksempel var tv, radio, internett og telefonen separerte

medier for bare noen år tilbake. I dag har vi smarttelefoner, nettbrett og lignende som

utfører alle disse funksjonene/handlingene som før var individuelle på en og samme enhet.

Mediekonvergens lar oss i dag utføre de fleste digitale handlingene på samme enhet.

Systemene i dag har skapt ett nytt konsept med å smelte sammen like medier.
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Ikke bare fører det til at mediene og teknologien smelter sammen, men

mediebedrifter smelter også mer sammen. Avisselskapene som før bare publiserte

nyheter på papir, har i dag tatt i bruk nettavisen hvor de publiserer nyheter digitalt. Dette

åpner dørene for at avisene ikke bare publiserer nyheter i form av skrift og bilde, men også

video og lyd, noe som var eksklusivt for tv og radio for bare noen år siden. Vi kan derfor si

at mange mediebedrifter i dag er flermediale.

Konvergens gjelder selvsagt ikke bare den digitale delen, men den påvirker også

den grafiske siden av media. Både papiraviser, nettaviser og TV har mange

designmessige likheter. Både nettavisen og papiravisen ligner på hverandre, og har noe

av det samme oppsettet. Vi kan også se at nyhetssendingene på TV har hentet mye

inspirasjon fra nettaviser. Det er ikke lenger ett enkelt bilde av en nyhetsoppleser, men det

har utviklet seg til å vise flere elementer samtidig. Vi har nyhetsoppleseren, et bevegelig

bilde i bakgrunnen, logoen i hjørnet og forskjellige elementer som sklir over skjermen.

Teknologien gir oss mulighet til å presentere innhold på en annen måte. Et levende

bilde kan få oss til å føle noe annet enn den samme saken ville gjort på papir. Måten

informasjonen presenteres på kan være med på å endre budskapet, da måten

informasjonen blir presentert på vil endre vår holdning og/eller følelser til tema. Den digitale

teknologien lar oss kommunisere med både venner, medstudenter og ukjente mennesker.

Dagens digitale teknologi lar oss enkelt kommunisere, noe som fører folk nærmere

hverandre. (Hobæk & Ødegård, 2008, s'23)

Medievaner

Tester som ble gjort av Statistisk Sentralbyrå i 2012, viser at mange av de eldre

massemediene som fjernsyn og avis blir mindre brukt i dag enn i 2000. På bare 12 år har

avislesingen sunket med 22 prosent, og fjernsynsbruk har sunket med fem prosent.

Derimot har massemedier som hjemme­PC bruket økte med 45 prosent og
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internettbruken økte med hele 53 prosent.

Ut fra statistikken kan vi tydelig se at de eldre massemediene blir utkonkurrert, men

det betyr ikke nødvendigvis at de gjør det så dårlig. Som nevnt ovenfor har mange bedrifter

blitt flermediale, og de som før satset på for eksempel kun papiravis, har sannsynligvis en

nettavis i tillegg, og tar igjen mye av seer/leser tapet der. For eksempel hadde VG sin

nettavis 1 849 000 lesere i gjennomsnitt om dagen i 2012, mens papiravisen som kom ut

på hverdagene hadde bare 690 000 lesere, VG lørdag hadde 874 000 lesere og VG

søndag hadde 507 000 lesere om dagen. (Medienorge) Vi kan se VG sine leserantall

varierer gjennom uka, men allikevel er gjennomsnittet på leserantall atskillig mye høyere for

nettavisen. Vi som forbrukere har kanskje blitt med digitalisert?

Medieopplevelse

Massemediene er en utrolig viktig del av hverdagen vår. Medieopplevelsen kan

være ulik fra person til person. Hobæk og Ødegård (2008) sier at det er tre faktorer som

påvirker medieopplevelsen vår; deg selv, omgivelsene og medieteksten.

Leserne

Vår egen alder, holdning, kunnskap og lignende er med på å påvirke hvordan vi

opplever mediene og deres budskap. Alle er forskjellig, og med forskjellige holdninger og

erfaringer opplever vi mediene forskjellig. Det er derfor viktig for oss å finne ut av

målgruppen vår og hvilke felles interesser de har. Ved å kunne relatere innhold i

studentavisen til enkeltpersoner, så klarer vi å opprettholde en interesse. For eksempel

kan vi tenke oss at studenter generelt er interessert i å holde seg oppdatert om ulike

arrangementer skolen tilbyr. Det er ofte vanskelig å tilfredsstille alle, men når vi klarer å

definere målgruppen, så er det enklere å finne innhold som interesserer de fleste, og

innhold de kan identifisere seg i.
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Omgivelsene

Konteksten har også mye å si på hvordan vi tolker innhold/medietkest. Omgivelsene

våre kan ha en stor innvirkning på hvordan vi tar for oss innholdet/budskapet vi prøver å

sende. Hvis det er mye støy rundt oss, for eksempel i kantina på skolen, så er sjansen

større for at en rørende bok ikke vil ha like stor innvirkning som den ville hatt hjemme i

rolige omgivelser på sofaen med en kopp te. En film har ofte større innvirkning på seerne i

en kinosal enn hjemme i stua. Det er derfor viktig å se på konteksten i forhold til budskapet

vi prøver å sende, da omgivelsene våre påvirker oss i stor grad.

Medieteksten

Medieteksten har også en stor innvirkning på hvordan vi observerer og tar for oss

informasjon. Kanskje er det lettere å se på bilder i en studentavis i en bråkete kantine, enn

å lese en artikkel. Hvis man skal ha lesere, er også innholdet viktig. Ingen liker å lese

kjedelige nyheter, og spesielt utdaterte nyheter. Det er viktig å se på kommunikasjonen!

Hvem er det som er senderen, hva ønsker de at mottakeren skal motta, og gjennom hvilket

medium. I tillegg må vi spørre oss selv hvilken virkning medieteksten skal ha. (Baugstø,

2005)

Tilhørighet

Mediene lar oss se og bli sett. Ved å speile oss i andre grupper, tilhøre/bruke de

samme sosiale mediene, delta i diskusjoner og lignende, tilhører vi et fellesskap. Vi får ett

sted vi kan se hva andre gjør, tenker og føler, og vi har mulighet til å vise oss frem, og

presentere tanker og idéer. Vi får en gruppetilhørighet, hvor vi er en del av noe større.

(Hobæk & Ødegård, 2008)
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Målgruppe
Som nevnt ovenfor er det viktig å finne målgruppen for at senderens produkt skal

kunne nå brukeren, og gi riktig virkning. For å kunne sette produktkravene, er det viktig å

definere målgruppen. Når vi skal lage en studentavis, er det derfor viktig for oss å vite

hvem vi vil ha som lesere, og hvilke karakteristikker de har. Ved å definere felles

karakteristikker mellom brukerne, er det lettere å sette studentavisens produktkriterier.

(Rashty, 2013)

Målgruppen vår er alle studenter ved Høgskolen i Gjøvik, både Campus­studenter

og fleks­studenter. Vi vil også inkludere alle forelesere, alumni, kommende studenter og

kanskje også foreldre til studenter. Dette for at alle som vil skal kunne få et inblikk i hva

som foregår på skolen. Andre aktører utenfor skolen kan og ha interesse for å se hva som

skjer på Høgskolen.

Interaktivitet
Ved å digitalisere studentavisen, åpner vi opp muligheten for interaktivitet mellom

redaksjonen og leserne, og mellom de ulike leserne. Det finnes mange måter å

kommunisere på, og i dag er internett en stor kommunikasjonsportal. "Internett er ikke ett

medium, men et multimedium: Her formidles både skrift, bilder og lyd, både skriftmedier,

tv, film, radio og musikk" sier Jostein Gripsrud (2006, s. 277). Vi vil lage en avis som tar i

bruk ulike typer medium, og en nettavis kan la oss gjøre dette.

Ved å publisere innhold på nett har vi mulighet til å åpne dørene for mer

massekommunikasjon. "Massekommunikasjon betyr at bodskapar blir formidla frå ein eller

få sendarar til mange mottakarar, og at formidlinga skjer ved hjelp av eit medium" sier

Schwebs & Østbye (2007, s. 17). Både de i redaksjonen og leserne kan være med å

kommunisere.
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Leserne har nå i de fleste store aviser i Norge mulighet til å bli med i samtaler,

diskusjoner og ytre sine meninger. Leserne er ikke lenger passive mottakere, men leserne

kan også være med på å påvirke andre og innholdet som ble publisert. Ved å delta i

diskusjoner og lignende, føler leserne seg sett og dette skaper en gruppetilhørighet.

Det finnes mange ulike løsninger for å skape interaktivitet mellom redaksjon og

leser, ett eksempel på det er e­post. Dette er en allerede utdatert kommunikasjonsmåte,

og vi vil gjøre det enklere for leserne, da flertall av leserne nå i dag ikke gidder å sende inn

kommentarer gjennom e­post. Ved å involvere populære sosiale medier folk bruker hver

dag, og har lett tilgjengelig, håper vi på bedre og mer respons fra leserne.

Sosiale medier blir mye brukt i dag. Grunnen til det er at sosiale medier setter

brukerne i midten av samtalen. Du får alltid med deg nyhetene, det som skjer rundt deg og

folk deler det de interesserer seg for. Sosiale medier gjør det lett å holde seg oppdatert

på, og det er lett å publisere innhold.

Sosiale medier

1

På landsbasis er sosiale medier noe vi benytter oss av ofte. Hele 3 000 000
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nordmenn har en profil på Facebook, mens så mye som 1 053 713 nordmenn benytter seg

av siden LinkedIn. Twitter ligger på så ”lite” som 314 433 unike norske brukere, men dette

er et tall som stiger med en gjennomsnittsfart på 3,8% i året.

Ut fra vår spørreundersøkelse om studentaviser kommer det frem at studentene ved

Høgskolen i Gjøvik er storforbrukere av sosiale medier. Facebook er den klare vinneren i

kampen om brukerne, men Instagram og Twitter er også sosiale medier studenter benytter

seg av. Man kan av undersøkelsen lese at  ca. 82% av studentene på HiG bruker sosiale

medier ofte, ca. 12% sier de benytter seg av sosiale medier noen ganger, ca. 15 % sier at

de sjeldent benytter seg av sosiale medier, mens så lite som 0,58% sier at de aldri

benytter seg av sosiale medier.

Som sagt er Facebook det sosiale mediet som studentene i Gjøvik benytter seg

mest av. Facebook er et sosialt medie som har eksplodert både i verden, og i Norge de

siste årene.  Bare i Norge har brukertallet til facebook steget med 455 760 brukere fra

november 2011 til oktober 2013. Dette er en stigning på 15 prosent på mindre enn to år,

noe som er imponerende med tanke på hvor godt etablert Facebook allerede var i 2011.

Av studentene på Gjøvik svarte ca. 82% at de benytter seg av Facebook ofte, ca. 9%

svarte at de bare bruker Facebook noen ganger, ca. 6% svarte at de sjeldent benytter seg

av Facebook, mens så lite som 3% av studentene sa at de aldri bruker Facebook.

1
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Instagram er det sosiale mediet studenter ved Høgskolen i Gjøvik bruker nest mest.

Dette er også et sosialt medie som har vokst veldig den siste tiden, og du kan se bilder fra

Instagram på Facebook, nettaviser, blogger og lignende.  Av de studentene som tok seg

tiden til å svare på undersøkelsen, sa ca. 29% av dem at de benytter seg av Instagram

ofte, ca. 17 % sier at de bare benytter seg av Instagram noen ganger, ca. 5% sier at de

sjeldent benytter seg av Instagram, mens hele ca. 49% sier at de aldri bruker dette sosiale

mediet.  Dette er noe som overrasket oss veldig, ettersom at dette er et sosialt medie vi

benytter av oss tilnærmet daglig. Dette kan mye være grunnet det faktum at vi befinner oss

midt i målgruppen til Instagram, i gruppen jenter 15­25 år.

Det neste mediet vi som studenter ved Høgskolen i Gjøvik benytter oss av er

Twitter, mikrobloggtjenesten som tok verden med storm da det ble lansert i 2007. (Twitter)

Denne tjenesten har også økt i Norge med ca. 22% fra november 2011 til oktober 2013.

Dette er ikke et så populært medie på Høgskolen i Gjøvik, der kun ca. 12% av skolens

studenter svarer at de benytter seg av Twitter ofte, ca. 18% sier at de noen ganger bruker

Twitter, ca. 15% av studentene sier at de er sjeldent på Twitter, mens hele 55% sier at de

aldri benytter seg av tjenesten.

1

Google+ er Google sitt svar på Facebook. Lansert 20. September 2011. Google +

har allerede blitt verdens nest største sosiale medie etter Facebook. Google + har 540

millioner månedlige aktive brukere om du teller med Gmail, +1 knappen og kommentatorer

på YouTube. (Wikipedia) I studentmiljøet i Gjøvik ser man at Google + ikke er så populært
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enda, selv om det ligger tett oppunder Twitter. Her sier ca. 11% av studentene at de ofte

benytter seg av  Google+, ca. 8% av studentene sier at de noen ganger benytter seg av

Google+, ca. 27% sier at de sjeldent benytter seg av tjenesten, og ca. 54% sier at de aldri

benytter seg av Google +.

Flickr og MySpace er to sider som begynner å gå mot en sakte, men sikker

brukerdød. Det er veldig mange brukere som har forlatt disse mediene til fordel for

Facebook og Instagram. Hele 89% av studentene ved skolen sier at de aldri benytter seg

av Flickr, mens hele 95% av studentene sier at de aldri benytter seg av MySpace.

LinkedIn er et sosialt nettverk som brukes i forretningsøyemed. Det er et veldig godt

nettverk som hjelper unge, lovende skapere /gründere / arbeidere å få en fot innenfor

bedrifter. LinkedIn hadde i januar 2013 200 millioner registrerte brukere fra over 200 land.

(LinkedIn) I Norge var det ca. 100 000 brukere i februar 2008. På Høgskolen i Gjøvik er

LinkedIn ikke mye brukt. Så lite som ca. 4% sier at de ofte benytter seg av tjenesten, mens

så mye som 58% sier at de aldri benytter seg av den.

Når det kommer til sosiale medier i nyhetssammenhenger sier hele 66% av

studentene som gjennomførte spørreundersøkelsen at de benytter seg av sosiale medier

for å tilegne seg nyheter. Cirka 29% sier at de ikke benytter seg av sosiale medier i

nyhetssammenhenger, mens ca 5% av de spurte sier at de ikke vet.

Statistikk
Generelt om aviser:

Hvor ofte leser du aviser?

Undersøkelsen vi gjorde viser at ca 57% av studentene på skolen leser aviser ofte,

Ca 25% leser aviser noen ganger,  ca 15% leser aviser sjeldent og 2% leser aldri aviser.

Flertallet av elevene leser derfor aviser ofte, og de fleste andre leser aviser en gang i blant.
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Hvilke plattformer leser du oftest aviser på?

Ca 43% av leserne leser aviser på PC/Mac, ca 28% på mobil, ca 20% leser

papiravis, ca 9% på nettbrett og under 1% (0,56%) leser aviser på andre plattformer. Her

viser det seg at PC/Mac og mobil er de mest populære plattformene folk leser aviser på.

Hvor befinner du deg når du leser aviser?

Hele ca 45% leser aviser hjemme, ca 34% på skolen, ca 11% på jobb, ca 9% på

kollektivtransport og ca 1% på andre steder. Dette viser at de fleste leser aviser hjemme

og på skolen.

Hvorfor leser du aviser?

På det første spørsmålet vårt; For å få med meg de siste nyhetene, svarte ca 80%

av studentene det var sant, ca 15% litt sant, ca 2% tar ikke stilling til saken, 0% svarte litt

usant, men ca 2% svarte det var usant. Det er altså stort flertall som leser aviser for å få

med seg de siste nyhetene.

Andre spørsmål; For å få med meg sladder, svarte ca 11% det var sant, ca 27% litt

sant, ca 13% tar ikke stilling til, ca 18% litt usant og ca 32% svarte usant. Her er det litt

vanskeligere å trekke noen konklusjoner, siden studentene hadde veldig forskjellige

meninger. Men det virker som om flertallet ikke er interessert i sladder, eller tar stilling til

det.

Tredje spørsmål; For å se bilder, viser at ca 11% svarte sant, ca 34% litt sant, ca

17% tar ikke stilling til, ca 16% litt usant og ca 22% svarte usant. Her også er det vanskelig

å komme opp med en fasit, siden svarene varierte veldig, men det viser seg at flertallet ser

på bilder.

15

Vedlegg 13

av 35



Fjerde spørsmål; For å se TV­programmet, viser at ca 8% svarer sant, ca 20% litt

sant, 8% tar ikke stilling til, ca 15% litt usant og ca hele 49% svarer usant. Her er svaret

tydelig, og de fleste studentene leser ikke aviser for å se på tv­programmet.

Femte spørsmål; For å holde meg oppdatert på kjendisfronten, svarte ca 6% av

studentene at det var sant, ca 16% litt sant, ca 6% tar ikke stilling til det, ca 20% litt usant

og ca 52% svarer usant. Her er også svaret veldig enkelt, og statistikken viser at de fleste

ikke leser aviser for å holde seg oppdatert på kjendisfronten.

Sjette spørsmål; For å holde meg oppdatert innenfor moteverdenen, viser det seg

at ca 5% svarer sant, ca 12% litt sant, ca 7% tar ikke stilling til saken, ca 14% litt usant og

ca 62% svarer usant. Her også er det tydelig at de fleste ikke leser aviser for å holde seg

oppdatert innenfor moteverdenen.

Konklusjon:

Det viser seg at de fleste studentene leser aviser relativt ofte, og er interessert i å få

med seg nyheter. De fleste studentene leser også aviser på PC/Mac og mobil. Flertallet

leste også avisene hjemme, men utrolig mange leste aviser på skolen også. Dette hadde

vi sett for oss før vi begynte med spørreundersøkelsen, og var veldig fornøyd med svarene.

da dette bekreftet våre mistanker. Dette bekrefter hvor viktig og hvor interessant det blir å

lage en studentavis til og for studentene, for det er tydelig at studentene er interessert i

nyheter.

Innholdet studentene foretrekker er også nyheter generelt og bilder. Ved å få svar

på dette, så blir det enklere for oss å pukke ut de sosiale mediene vi vil ta i bruk. Det blir

også enklere å jobbe med design senere i prosessen når vi nå vet at hovedfokuset vil bli

på nyheter generelt og bilder/grafikk.
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 Generelt om studentaviser:

Hvor ofte leser du studentaviser?

Bare 4% ca leser studentaviser ofte, ca 23% leser av og til, ca 46% leser sjeldent

studentaviser og ca 26% leser aldri studentaviser. Dette viser at studentaviser er lite lest

blant studentene.

Hvilke(n) plattform(er) benytter du oftest til å lese studentaviser?

Hele 66% ca leser studentaviser på papir, ca 16% PC/Mac, ca 6% mobil, ca 4%

nettbrett og ca 7% på annet. Her er det tydelig at de fleste studentene leser studentaviser i

papirformat.

Ville en applikasjon vært nyttig til å lese studentaviser?

Her svarte hele 45% ca at det ville vært nyttig med en applikasjon. Ca 22% svarte

nei, men ca 33% vet ikke.  Studentene virker derfor åpne til en applikasjon.

Hvor befinner du deg når du leser studentaviser?

Ca 61% av studentene leser studentavisen på skolen, ca 26% leser den hjemme,

ca 2% leser den på kollektivtransporten, ca 1% leser den på jobb og ca 9% svarte annet.

De fleste leserne leser studentavisen på skolen, og noen tar den med hjem.

Tar du studentavisen med deg hjem?

Her svarte ca 11% ja, hele 61% ca svarte nei og ca 27% svarte noen ganger.

Fåtallet tar med seg studentavisen hjem.

Hvorfor leser du studentavisen?

Første spørsmålet; For å få med meg de siste nyhetene til skolen, viser at ca 36%

svarer sant, ca 34% svarer litt sant, ca 17% tar ikke stilling til saken, ca 3% litt usant og ca

10% svarer usant. Dette viser at de fleste studentene leser studentavisen for å få med seg

de siste nyhetene.
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Andre spørsmål; For å få med meg sladder om skolen, svarte ca 13% sant, ca 21%

litt sant, ca 27% tar ikke stilling til saken, ca 11% litt usant og ca 29% usant. Dette viser at

de fleste ikke er interessert i sladder om skolen.

Tredje spørsmål; For å se bilder fra arrangementer på skolen, svarer ca 30% sant,

ca 35% litt sant, ca 18% tar ikke stilling til saken, ca 4% litt sant og ca 13% usant. Her viser

det at de fleste er interesserte i å se på bilder fra arrangementer på skolen.

Fjerde spørsmål; For å se hvilke eventer/fester/presentasjoner som skal være, samt

når og hvor, viser at ca 27% svarer sant, ca 29% litt sant, ca 20% tar ikke stilling til saken,

ca 7% litt usant og ca 17% usant. De fleste studentene er interessert i å lese om hvilke

eventer, fester og presentasjoner som skal komme, samt når og hvor disse skal

arrangeres.

Konklusjon:

Uheldigvis var interessen for studentavisen mye dårligere enn aviser generelt. Det

var utrolig få som leste studentavisen på skolen! De som leste avisen derimot, leste som

regel papirutgaven av avisen. Dette var helt motsatt av de vanlige avisene. Studentavis

som papiravis virker defor mer populær enn en nettavis. Men er det fordi nettavisen vi har

ikke blir oppdatert, og fordi versjonen av studentavisen på nett er dårlig? Dette har ikke

blitt dekket i spørreundersøkelsen, og kan være en avgjørende faktor i videre utvikling av

studentavisen.

Flertallet av studentene virket derimot åpne for en applikasjon. Det å lage en

applikasjon for å lese stuentavisen er derfor noe vi må vurdere. Utrolig mange av

studentene leste også aviser på mobiletelefonen, så en applikasjon kan være nyttig for

disse brukerne.
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 Undersøkelsen viser at de fleste studentene leser avisen på skolen, men noen få

tar med seg avisen hjem. Innholdet i studentavisen som var mest populært var nyhetene til

skolen, bilder fra arrangementer og for å få med seg hvilke eventer/fester/presentasjoner

som skal komme. Miljøet rundt skolen er derfor viktig for studentene, og det å være en del

av noe og ha en tilhørlighet virker derfor viktig.

Generelt om studentavisenes innhold:

Innhold

Spørsmålet “Hvor viktig er innholdet i en avis for deg?” ga oss mye av de samme

resultatene vi forutså. Hele 78% sa at de syntes innholdet i en avis er viktig, mens under

1% (0,6%) sa at dette ikke er viktig for dem. Dette viser at for å selge en avis er det viktig

med godt innhold, altså gode artikler o.l.

 Hva er det viktigste å lese i en studentavis?

Lokale nyheter: ca. 34 % sier at det er viktig med lokale nyheter i en studentavis, ca.

42% sier at dette er noe som bare er litt viktig, ca. 5% er usikre på om de syns dette er

viktig eller ikke, ca. 11% sier at dette er litt uviktig og 8% sier at lokale nyheter ikke er viktig

å ha med i en studentavis. Lokale nyheter er noe som scorer relativt høyt når det kommer til

hva studentene synes er viktig å ha med i en studentavis.

Innenriks: ca. 15 % av studentene sier at det er viktig med innenriksnyheter i en

studentavis. ca 32 %  sier tat dette bare er litt viktig å ha med, ca. 12 % sier at de ikke vet

om dette er viktig eller ikke, ca. 16% sier at dette er litt uviktig å ha med i en studentavis og

ca 26 % sier at dette er noe som ikke er viktig å ha med i en studentavis.

Utenriks: Ca. 10 % av studentene sier at det er viktig med utenriksnyheter i en

studentavis. Her sier ca. 24% at dette er noe som er litt viktig, ca. 11% sier at de ikke vet

om det er viktig eller uviktig, ca. 18% sier at dette er noe som bare er litt viktig og så

mange som 37% sier at dette er noe som ikke er viktig i det hele tatt.
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Nyheter fra skolen: Her merker man at studentene er mer interessert. Hele 71% av

studentene ved skolen sier at nyheter fra skolen er viktig å ha med i en studentavis. ca. 22

% Sier at dette bare er litt viktig, ca 1% vet ikke helt hva de syns om nyheter fra skolen i en

studentavis, det samme gjelder de som synes at dette bare er litt uviktig. Så lite som 5%

sier at nyheter fra skolen ikke er viktig å ha med i en studentavis. Nyheter fra skolen er det

som scorer høyest på listen av hva studenter vil ha med i en studentavis.

Eventkalender: ca. 57% sier at en eventkalender er noe de synes er viktig å ha med

i en studentavis. ca 28% synes at dette bare er litt viktig, ca 5 % sier at de ikke vet om

dette er viktig eller uviktig å ha med, ca. 3% sier at dette er litt uviktig å ha med, mens 8%

sier at det ikke er viktig  å ha med en eventkalender i en studentavis. Eventkalender er det

som scorer nest høyest på listen, rett etter nyheter i skolen.

Leserinnlegg: ca. 28% sier at leserinnlegg er noe de synes er viktig å ha med i en

studentavis. ca 46% synes at dette bare er litt viktig, ca 13 % sier at de ikke vet om dette

er viktig eller uviktig å ha med, ca. 6% sier at dette er litt uviktig å ha med, mens 6% sier at

det ikke er viktig  å ha med leserinnlegg i en studentavis.

Tegneserier: ca. 17% sier at tegneserier er noe de synes er viktig å ha med i en

studentavis. ca 25% synes at dette bare er litt viktig, ca 17% sier at de ikke vet om dette er

viktig eller uviktig å ha med, ca. 16% sier at dette er litt uviktig å ha med, mens 24% sier at

det ikke er viktig  å ha med tegneserier i en studentavis.

Vitser: ca. 11% sier at vitser er noe de synes er viktig å ha med i en studentavis. ca

16% synes at dette bare er litt viktig, ca 20 % sier at de ikke vet om dette er viktig eller

uviktig å ha med, ca. 17% sier at dette er litt uviktig å ha med, mens 35% sier at det ikke er

viktig  å ha med vitser i en studentavis.

20

Vedlegg 13

av 35



Værmeldinger: ca. 6% sier at værmeldinger er noe de synes er viktig å ha med i en

studentavis. ca 11% synes at dette bare er litt viktig, ca 12% sier at de ikke vet om dette er

viktig eller uviktig å ha med, ca. 17% sier at dette er litt uviktig å ha med, mens 54% sier at

det ikke er viktig  å ha med værmeldinger i en studentavis.  Værmeldinger er faktisk det

som scorer lavest når det kommer til hva studentene vil ha med i en studentavis.

Kronikker: ca. 12% sier at kronikker er noe de synes er viktig å ha med i en

studentavis. ca 43% synes at dette bare er litt viktig, ca 21 % sier at de ikke vet om dette

er viktig eller uviktig å ha med, ca. 11% sier at dette er litt uviktig å ha med, mens 14% sier

at det ikke er viktig  å ha med kronikker i en studentavis.

Lange reportasjer: ca. 16% sier at lange reportasjer er noe de synes er viktig å ha

med i en studentavis. ca 36% synes at dette bare er litt viktig, ca 16 % sier at de ikke vet

om dette er viktig eller uviktig å ha med, ca. 20% sier at dette er litt uviktig å ha med, mens

13% sier at det ikke er viktig  å ha med lange reportasjer i en studentavis.

Intervjuer: ca. 31% sier at intervjuer er noe de synes er viktig å ha med i en

studentavis. ca 47% synes at dette bare er litt viktig, ca 9 % sier at de ikke vet om dette er

viktig eller uviktig å ha med, ca. 6% sier at dette er litt uviktig å ha med, mens 8% sier at

det ikke er viktig  å ha med intervjuer i en studentavis. Intervjuer er noe som scorer relativt

høyt når det kommer til hva studentene synes er viktig å ha med i en studentavis.

5 på gata: ca. 16% sier at “5 på gata” er noe de synes er viktig å ha med i en

studentavis. ca 36% synes at dette bare er litt viktig, ca 16 % sier at de ikke vet om dette

er viktig eller uviktig å ha med, ca. 16% sier at dette er litt uviktig å ha med, mens 16% sier

at det ikke er viktig  å ha med “5 på gata” i en studentavis.

Kultur: ca. 21% sier at kultur er noe de synes er viktig å ha med i en studentavis. ca

38% synes at dette bare er litt viktig, ca 21 % sier at de ikke vet om dette er viktig eller
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uviktig å ha med, ca. 8% sier at dette er litt uviktig å ha med, mens 12% sier at det ikke er

viktig  å ha med kultur i en studentavis.

Anmeldelser: ca. 13% sier at anmeldelser er noe de synes er viktig å ha med i en

studentavis. ca 41% synes at dette bare er litt viktig, ca 18 % sier at de ikke vet om dette

er viktig eller uviktig å ha med, ca. 16% sier at dette er litt uviktig å ha med, mens 13% sier

at det ikke er viktig  å ha med anmeldelser i en studentavis.

Konklusjon

Vi stilte flere spørsmål når det kom til hva studentene syntes var viktig å ha med i en

studentavis. Det kom ikke som et sjokk at nyheter fra skolen var det studentene mente var

viktigst å ha med i en studentavis. Dette kom klart øverst på listen med 71% som syntes at

dette var viktig å ha med i en studentavis. Det neste som studentene tydelig vil ha med i en

studentavis er en eventkalender. Dette er noe vi selv har savnet i den nåværende

studentavisen, så dette kom ikke akkurat som en overraskelse på oss. Lokale nyheter og

intervjuer er også noe som scorer relativt høyt på denne “listen”.

Helt nederst på listen kommer værmeldinger, med så lite som 6% som

syntes at dette var viktig. Vi mener at grunnen for dette er at en papiravis som de er vant til

nå, ikke vil kunne være oppdatert nok når det kommer til været i forhold til alle

applikasjonene man finner på smartelefoner og nettbrett nå. Det er heller ikke store jobben

som skal til for å finne ut hvordan været skal bli, det er jo bare å gå inn på yr.no. Noe som

også kommer lavt på listen er utenriksnyheter. Dette går på mye av det samme som med

værmeldingene, for en nettavis vil holde seg mye mer oppdatert på utenriksnyheter enn det

en papiravis vil klare.

Vitser og kronikker er også noe som ligger lavt på denne listen. Dette kom ikke

som en stor overraskelse for oss, da dette er noe man som oftest finner på nettet uansett. I

mellom dette kommer kultur, anmeldelser, “5 på gata”, lange reportasjer, tegneserier,

leserinnlegg og innenriksnyheter. Det at disse kom på midten av treet er heller ingen

overraskelse. Det eneste vi syntes at var litt overraskende var at leserinnlegg ikke kom
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med på “topplisten”. Dette er noe vi har hørt av studenter at de er interessert i å ha med,

men det virker ikke helt slik ut ifra spørreundersøkelsen.

Feedback og design/utforming:

Dersom du fikk mulighet til å stille spørsmål, kommentere og skrive leserinnlegg/artikler,

ville du gjort det?

Her svarer ca 24% ja, ca 43% nei og ca 32% vet ikke. Her er det vanskelig å

komme med noen konklusjoner. Noen mener de ville ha kommentert, stilt spørsmål og

lignende, mens flertallet ville ikke gjort dette. Hele 32% derimot vet ikke enda om de ville

ha deltatt. Uten å ha testet om dette ville fungert, kan vi ikke sikkert vite at flertallet ville ha

deltatt.

Hvor viktig er designet for at du skal plukke opp en studentavis?

Ca 37% mener designet er viktig, hele 42% ca mener designet er litt viktig, ca 9%

vet ikke, ca 7% mener det er litt viktig og ca 4% mener det er uviktig. De fleste studentene

mener at designet er viktig, og spiller en vesentlig rolle om en avis blir plukket opp eller

ikke.

Hva er det viktigste med designet for deg?

Punkt en; Farger, så svarer ca 37% viktig, ca 40% litt viktig, ca 9% vet ikke, ca 10%

litt uviktig og ca 5% svarte uviktig. Vi kan altså konkludere med at riktige farger og

fargebruk er viktig for designet.

Punkt to; Font, svarer ca 37% vitkig, ca 38% litt viktig, ca 11% vet ikke, ca 10% litt

uviktig og ca 3% svarer uviktig. Flertallet mener igjen at fontvalget til avisen er en viktig

faktor for designet.
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Punkt tre; Ryddighet, mener ca 74% det er viktig, ca 16% litt viktig, ca 6% vet ikke,

ca 3% litt uviktig og ca 1% mener det er uviktig. Ryddigheten i studentavisen er en utrolig

stor faktor for designet.

Punkt fire; Oversiktlighet, sier ca 78% av studentene er viktig, ca 15% litt viktig, ca

4% vet ikke, ca 1% litt viktig og ca 1 prosent uviktig. Oversiktligheten er den viktigste

faktoren for designet i studentavisen.

Punkt fem; Illustrasjoner, her mener ca 34% at det er viktig med illustrasjoner, ca

48% litt viktig, ca 8% vet ikke, ca 7% litt uviktig, ca 3% mener det er uviktig. Illustrasjoner er

enda en viktig faktor for designet.

Punkt seks; Bilder, hele 48% ca av studentene mener bilder er viktig, ca 40% litt

viktig, ca 6% vet ikke, ca 4% litt uviktig, ca 2% uviktig. Bilder er enda en viktig faktor for

godt design til studentavisen. Det viser også av bilder er litt viktigere enn illustrasjoner.

Punkt syv; Format, her mener ca 35% formatet er viktig, ca 39% litt viktig, ca 14%

vet ikke, ca 9% litt uviktig og ca 3% uviktig. Formatet har også mye å si på designet til

studentavisen.

Hvilket format liker du best?

På dette spørsmålet svarte flertallet at de liker store formater som VG, Dagbladet og

Aftenposten, like etter kommer magasiner som A­magasinet. På tredje plass kommer

ukebladformatene, som for eksempel Se og Hør, og på fjerde plass kommer brosjyrer.

De fleste foretrekker de gamle store formatene best, mens de små formatene hadde minst

poengsum. Grunner til dette kan være at de store gamle formatene er kjente, og de nye

små er foreløpig ukjent for mange. Mange føler seg derfor tryggere på de store formatene.

En annen årsak til poengsummen til dette spørsmålet kan være at spørsmålet var dårlig
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formulert og det kan ha blitt misforstått. Vi mente papirformat og ikke nettformat, og mange

kan ha misforstått dette.

Hvor ofte syns du en studentavis bør utgis?

Ca 14% mener studentaviser bør utgis hver uke, ca 78% mener den bør utgis hver

måned, ca 6% en gang i semesteret, 0% mente en gang i året og ca 2% mente

studentaviser aldri burde publiseres. Dette viser de fleste syntes det er greit med utgivelse

an gang i måneden. Noen få ville ha studentavisen hver uke, men flertallet sto på hver

måned.

Konklusjon:

Vi ble overrasket da vi så resultatet på spørreundersøkelsen om feedback og

deltagelse fra leserne. Vi trodde leserne var interessert i å kommentere, diskutere og

komme med innlegg, men undersøkelsen viser det motsatte. Flertallet svarte nei til dette,

og halvparten så mange svarte ja. Vi hadde håpet på at studentene ville være mer aktive.

Heldigvis er det en god del som ikke vet, så saken er ikke tapt enda. I videreutvikling av

dette prosjektet er det viktig å undersøke mer om dette og studentenes deltagelse. I

punktene om sosiale medier ovenfor virker det som om studentene er aktive, så kanskje

det å involvere sosiale medier i studentavisen er en god ide!

En ting vi ikke ble overrasket over var resultatet på designspørsmålene. De fleste

mener designet på avisen er viktig. På de andre designspørsmålene svarte de fleste av alt

var viktig, men to punkter som skilte seg ut var ryddighet og oversiktiglighet. Dette viser at

selv om fontvalg, illustrasjoner, bilder, farger osv. er viktig, så er ryddigheten og

oversiktligheten enda viktigere. Hovedfokuset vårt i utviklingen av designet neste år, burde

derfor være på ryddighet og oversiktlighet. For det spiller ingen rolle hvor fargerikt og

moderne det ser ut hvis studentene har problemer med å finne informasjon!
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Studentene i denne undersøkelsen:

Hele 224 personer så på denne undersøkelsen, 203 startet på den, men bare 162 fullførte

den. Bare studentene som fullførte undersøkelsen er listet opp nedenfor.

Når er du født?

Som vist i illustrasjonen ved siden av, er flertallet i denne

undersøkelsen i 20 årene. Alikevel er det stor aldersforskjell mellom

den eldste og den yngste, noe som er bra, for det finnes studenter i

alle aldre på skolen. Denne statistikken gjør det enklere for oss å

definere målgruppe og tilpasse studentavisen til studentene etter

deres behov.

Kjønn

Det er 50/50 av kvinner som menn som har svart på undersøkelsen.

Dette er en bra ting, for det gir en god variasjon i svarene.

Tilhørighet

Når det kommer til tilhørighet til avdeling ved skolen, kom det frem at

ca 52% av de som svarte på undersøkelsen hører til IMT­avdelingen,

ca. 24 % av studentene hører til TØL­avdelingen, ca 21% av

studentene svarte at de hører til HOS­avdelingen, mens ca  2 %

svarte ikke spesifisert. Dette kom ikke som noe sjokk, da vi vet at

store deler av IMT­avdelingen er aktive når det kommer til

sprørreundesøkelse, samt at vi selv kommer fra IMT­avdelingen.
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Hva er moderne nå?
Utforming

Det første vi tok for oss med tanke på utformingen av studentavisen var formatet.

Som nevnt overnfor, foretrakk de fleste studentene standardformatet til avisene som er

stort. Hvis vi ser på studentavisen som finnes nå i dag, og aviser som for eksempel VG og

Dagbladet, så er dette store aviser som er vanskelig å ta med seg og vanskelig å lese. De

fleste studentene orker ikke og har kanskje ikke tid til å lese gjennom en så stor avis. Selv

om statistikken viser at det store papirformatet er mest ønsket blant studentene, vil vi

alikevel prøve noe nytt. Derfor vil vi gå helt bort fra dette formatet, og prøve noe nytt og

spennende. Studentene er kanskje ikke vant til dette formatet og vil mest sannsynlig synes

det er rart til å begynne med, men noe nytt og spennende tiltrekker også folk!

For at studentavisen skal bli populær, og lett å lese, har vi valgt å bruke ett nytt

format. Vi tenker at studentavisen vil  bli kuttet ned til en tosidig A4 side. Denne siden skal

mest sansynlig inneholde navn på avisen og nyheter avisen har å presentere i fom av bilder

og noen linjer med tekst. Denne vil se ut som en kollasj. På baksiden av arket vil ulike

program for skolen, huset, radioen og andre arrangementer stå. Ved å lage en enkel

tosidig A4 side med dette innholdet, virker forsiden som er teaser til det de vil finne på

nettsiden og baksiden er en enkel oversikt over hva som skjer, noe de fleste studentene

var ute etter da de leste studentavisen. Dette formatet blir en enkel studentavis som er lett

å lese i farten og lett å rive med seg.

Utformingen av nettavisen er noe vi har planlagt å ta for oss senere i

bacheloroppgaven. Grunnen til at vi venter med denne er fordi vi ikke har fått opparbeidet

oss den nødvendige kunnskapen vi trenger for å komme opp med ett godt design enda.

Dette må vi gjøre grundig research på før vi kan lage noen planer.
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Sosiale medier

Sosiale medier er noe vi kommer til å legge vekt på i nettavisen. Jungeltelegrafen,

Facebook, er noe vi ser at vi kan dra nytte av for å spre nyheter, og ikke minst noe vi kan

benytte oss av for å spre ordet om at en ny type avis er på vei. Dette kan gi studentene en

stemme når det kommer til å bestemme hvordan denne nye avisen skal se ut, hva som

skal være med og lignende. Dette vil få studentene til å føle seg mer integrert, noe som

igjen vil føre til økt tilhørlighet, som igjen vil føre til økt interesse og nysgjerrighet rundt dette

nye mediet. Andre sosiale medier som Twitter og Instagram er også noe vi vil integrere

mer i den nye avisen, ettersom at dette er voksende sosiale medier. Å for eksempel ha en

egen side der vi for eksempel kan legge ut ukens/dagens/månedens tweet sammen med

en instagram­feed, er noe som vi tror vil få studentene til å se på denne avisen som en

moderne, morsom avis å lese. Det er viktig å blande seriøsitet, som artikler, med litt moro

som for eksempel bilder og morsomme tweets. Vi vil også lage en egen side for avisen,

på lik linje som VG, Dagbladet og Oppland Arbeiderblad. Om man benytter seg av en slik

“profil” ofte, vil det skape økt interesse for artiklene i avisen.

Teknologi

Med tanke på hvilke enheter vi vil bruke, så er det først og fremst nettavis du finner

på PC/Mac, og kanskje en mobil utgave, hvis ikke en applikasjon. Som nevnt ovenfor var

det mange studenter som var interessert i å ha en applikasjon til den mobile enheten for å

presentere studentavisen på. Dette er også ett tema vi må se nærmere på i

bacheloroppgaven. Det vi er helt sikre på at vi skal lage er papiravis i A4­format og en

nettavis.

Fremtidige planer
Veien videre

I dette prosjektet har vi tilskaffet oss mye nyttig informasjon for å videreutvikle

prosjektet vårt. Da vi startet med dette prosjektet tenkte vi først å forbedre Fiber som

finnes fra før. Etter samtale med foreleser og diskusjon mellom oss, valgte vi å starte med
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blanke ark og lage ett nytt konsept. Grunnen til dette er at Fiber er så utdatert og gammelt,

at vi ville ha brukt mer tid å å fikse denne studentavisen enn å starte fra scratch. Vi følte

også at vi måtte gå tilbake til røttene til avisene, og finne ut av hva meningen med aviser

egentlig var. Vi fant deretter ut at det og lage en ny type studentavis hvor vi blander inn ulike

medier og sosiale medier, var den beste løsningen.

Alikevel har vi fått ett nytt syn på prosjektet når det nærmet seg slutten. Selv om vi

lager ett nytt konsept og kommer opp med noe nytt og fresht, føler vi at ordet avis bir litt feil

brukt i denne oppgaven. Det vi kommer til å videreutvikle nå kan kanskje ikke lenger kalles

en avis, men heller et nytt massemedium. Tidligere i oppgaven har vi snakket om

konvergens, og hvordan ting smelter sammen, og det samme skjer med avisene. Avisene

utviklet seg fra papir til nett, og fra nett til mobile enheter i form av applikasjoner. Når vi

begynner på bacheloroppgaven, må vi igjen se på hva vi er ute etter å formidle og hvordan

vi kan lage et medium som holder seg moderne lenge og ikke dør ut.

Studentavisen vår vil derfor mest sannsynlig utvikle seg videre til å bli ett slags

mediehus. Vi vil fortsatt at hovedfokuset til studentavisen skal være massekommunikasjon

av nyheter og beskjeder, men med all den nye teknologien og bruk av sosiale medier kan

vi ikke lenger kalle den en typisk avis. Vi er redd folk vil se for seg den typiske VG avisen

som er veldig standard A4, når vi er ute etter å lage noe nytt i nytt format.

Videre i oppgaven vil vi også ta for oss utgivelses­hyppigheten til det nye

studentmediumet. Vi har ikke nok informasjon fra studentene enda til at vi føler at dette er

noe vi kan konkludere med nå, men vi vil se nærmere på dette senere. Grunnenf or at vi vil

ta med dette er fordi vi føler at man ikke kan kalle ting for nyheter slik det er nå. Nå kommer

studentavisen tre ganger i semesteret, noe som gjør at de såkalte “nyhetene” som står i

denne avisen, heller kan regnes for gamle artikler. Hvordan skal studentene få med seg

nyhetene når avisen kommer ut så sjeldent som en gang i månenden?
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I det videre arbeidet vil vi også gjøre flere undersøkelser, men ikke lengre bare

kvantitative. Vi vil også gjennomføre flere kvalitative undersøkelser, der vi tar for oss en

håndfull personer og intervjuer dem slik at vi får deres meninger om dette prosjektet og

hvordan dette skal være.

Feil og forbedring

Nå som vi har gjennomført denne oppgaven, har vi også lest over den flere ganger.

Resultatet av dette er at vi har sett at det er noen feil og mangler i denne oppgaven som vi

synes det er viktig å nevne. Dette for at leseren av denne oppgaven skal få vite at vi er

oppmerksomme på disse feilene selv, samt for at vi skal huske på dette i det videre

arbeidet med oppgaven.

Noe av det første vi la merke til da vi så over oppgaven var noen mangler ved

spørreundersøkelsen. Vi hadde helt glemt å spørre om de sosiale mediene; Biip, Origo,

Pinterest og YouTube. Dette er sosiale medier mange bruker, men det er ikke alle som

tenker på alle disse som sosiale medier. Vi må selv innrømme at YouTube og Pinterest

gikk helt i glemmeboken når det kom til at dette og er sosiale medier, ettersom at disse

mediene ikke er “Standard A4”­sosiale medier. Biip er et sosialt medie som sakte, men

sikkert dør ut, men dette er ingen god grunn for å droppe det i en spørreundersøkelse.

Vi har også glemt å spørre hva slags blader og magasiner studentene leser, noe

som kan gi oss verdifull informasjon med tanke på utforming og oppsett av oppgaven. Noe

vi rett og slett ikke har hatt tid til å skrive noe særlig om, er hvorfor noen sosiale medier har

har gått så dårlig som det de har, eksempelvis MySpace. Dette er noe vi vil ta mer for oss i

det senere arbeidet.
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Konklusjon
Gjennom dette prosjektet har vi hatt mye hodebry og lange diskusjoner. Vi er veldig

fornøyd med resultatet av oppgaven vår. Vi føler selv vi har fått dekket det mest

grunnleggende, og skapt et prosjekt vi ser frem til å videreutvikle neste år. Det er som

nevnt ovenfor ikke perfekt enda, men det er en del av prosjektprosessen, og vi føler det å

være åpne til forandringer og forbedringer underveis i en slik prosess ikke er negativt.

Neste år gleder vi oss til å grave enda dypere i utviklingen av an ny student”avis”, og

skape noe nytt og spennende både for og med studentene.
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Vedlegg:
1. Arbeidslogg

2. Spørreundersøkelsen

3. Svar på spørreundersøkelsen

4. “Papiravis” ­ Tankekart

5. “Nettavis” ­ Tankekart
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